
1/5

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΣΗΔΗΣ)
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ

: Χανδρή 1 και Θεσσαλονίκης, 18346   
  Μοσχάτο
: Μ. Σταθογιάννη, Αθ. Πανταζής

: www.promitheus.gov.gr 

ΠΡΟΣ:
1) Αναθέτουσες Αρχές / Αναθέτοντες Φορείς
2) Οικονομικοί Φορείς

    Ανάρτηση: www.promitheus.gov.gr 

ΚΟΙΝ : 
1) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών 

Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
2) Γραφείο Γενικού Διευθυντή Υποδομών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών Δημόσιας 
Διοίκησης

3) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή, Υπ. Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, gen-sec@mindev.gov.gr   

4) Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων, Υπ. 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, kt@mindev.gov.gr 

5) Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας 
(ΕΚΑΠΥ), protokollo@ekapy.gov.gr,  
president@ekapy.gov.gr 

6) Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ), 
aepp@aepp-procurement.gr, proedros@aepp-
procurement.gr, eaadhsy@eaadhsy.gr 

7) Ελεγκτικό Συνέδριο, 
grammatia.proedrou@elsyn.gr,  
grammatia.gen.epitropou@elsyn.gr 

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για επιμέρους ζητήματα και αλλαγές μετά την αναβάθμιση και επανέναρξη 
λειτουργίας του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ»

Σχετ.: 1) Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΥΨΗΔ 19102/11.04.2023 ανακοίνωση της υπηρεσίας μας με τίτλο «Αναβάθμιση 
του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ – Νέες παραμετροποιήσεις & 
λειτουργικότητες»

Σε συνέχεια του υπ’ αριθ. 1 σχετικού και της επαναλειτουργίας του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες 
και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, κατόπιν της αναβάθμισής του στο πλαίσιο υλοποίησης της Σύμβασης 
για την «Αναδιάταξη του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) με χρήση 
πόρων του Ενιαίου Κυβερνητικού Νέφους (GCloud) – Μετάπτωση, Παραγωγική λειτουργία, Αναβάθμιση 
και εξασφάλιση αδιάλειπτης ορθής λειτουργία για δύο (2) χρόνια», 

Ι) παρουσιάστηκαν σε ορισμένους χρήστες συγκεκριμένες δυσχέρειες ή/και  δυσλειτουργίες για τις 
οποίες σας ενημερώνουμε ειδικότερα για τα εξής:

 Κατά την πρώτη χρήση της αναβαθμισμένης εφαρμογής του ΕΣΗΔΗΣ ΠκΥ ενδέχεται να 
παρουσιαστούν σε ορισμένους χρήστες ζητήματα με τη λειτουργία του Βασικού Μενού ή/και την 
επισύναψη αρχείων. Παρακαλείστε να προχωρήστε στην εκκαθάριση ιστορικού (clear 
cache/history) του φυλλομετρητή (web browser) σας προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα 
συγκεκριμένα προβλήματα.
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 Το ζήτημα (error page) της ανάγνωσης των Ειδοποιήσεων όταν επιλέγονται αυτές από την Αρχική 
Σελίδα, που αντιμετώπισαν συγκεκριμένοι χρήστες, επιλύθηκε.

 Όσον αφορά τα ερωτήματα χρηστών Οικονομικών Φορέων, κατά την προετοιμασία της υποβολής 
προσφοράς ή/και αίτησης συμμετοχής τους, σχετικά με το αρχείο ελέγχου («Αποθήκευση στοιχείων 
αρχείου εξόδου για Προσφορές») που παράγεται πρόσθετα και επικουρικά για κάθε Εκτύπωση,  
είτε αυτή της Τεχνικής Προσφοράς ή της Οικονομικής Προσφοράς ή της Αίτησης Συμμετοχής, και 
το οποίο εμφανίζει στην Κατάσταση του την τιμή «Σφάλμα», επισημαίνεται ότι αυτό δεν αφορά 
και δεν επηρεάζει την ορθή δημιουργία των σχετικών Εκτυπώσεων που έχουν αιτηθεί οι χρήστες. 
Υπενθυμίζεται ότι για τις Εκτυπώσεις που έχουν αιτηθεί οι χρήστες, είτε αυτή της Τεχνικής 
Προσφοράς ή της Οικονομικής Προσφοράς ή της Αίτησης Συμμετοχής,  εφόσον η εκάστοτε 
Κατάσταση και Φάση της Εκτύπωσης έχουν αντίστοιχα τις τιμές «Κανονική» και «Ολοκληρωμένη»,  
τότε οι χρήστες μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα συγκεκριμένα παραχθέντα από το σύστημα αρχεία 
κατά το προβλεπόμενο τρόπο και να προχωρήσουν στην υποβολή της ηλεκτρονικής προσφοράς τους 
χωρίς ζητήματα. 

 Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η Υπηρεσία μας εργάζεται εντατικά για την επίλυση του ζητήματος 
που αντιμετωπίζουν ορισμένοι χρήστες σχετικά με τη μη ορθή λειτουργία της οθόνης 
αποσφράγισης κατά την αποσφράγιση των Οικονομικών Προσφορών, σε περιπτώσεις 
διαγωνιστικών διαδικασιών δύο φάσεων, ήτοι  διαγωνισμών με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τη βέλτιστη σχέση ποιότητας-τιμής.

ΙΙ) υλοποιήθηκαν οι εξής αλλαγές ή/και βελτιώσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων,  θα αποτυπωθούν 
αναλυτικά και στα ενημερωμένα εγχειρίδια χρήσης που εκπονεί αυτή την περίοδο η Υπηρεσία μας:

A. Στην καρτέλα Γενικά Στοιχεία (πρώην Κεφαλίδα) μιας ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας και 
κατά την επισύναψη αρχείων διατίθενται τρεις επιλογές για τις κατηγορίες επισυναπτόμενων που 
οι χρήστες των Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων δύναται να κάνουν χρήση:

 Πρόσβαση από όλους τους χρήστες και ελεύθερη πρόσβαση μέσω του portal: Όταν 
επισυνάπτονται έγγραφα, όπως ενδεικτικά η Διακήρυξη, οι Διευκρινήσεις και το ΕΕΕΣ, που 
απαιτείται να είναι ελεύθερα προσβάσιμα για οποιονδήποτε μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 
«Προμηθεύς» (Promitheus Portal).

 Πρόσβαση από όλους τους χρήστες (Εσωτερικοί & συμμετέχοντες ΟΦ): Όταν 
επισυνάπτονται έγγραφα,  όπως ενδεικτικά Αποφάσεις για τα αποτελέσματα αξιολόγησης 
δικαιολογητικών συμμετοχής και τεχνικής προσφοράς, που απαιτείται να είναι προσβάσιμα 
από τους συμμετέχοντες σε μία ηλεκτρονική διαγωνιστική διαδικασία, τόσο τους 
Εσωτερικούς χρήστες όσο και ιδίως τους σχετικούς χρήστες των Οικονομικών Φορέων.

 Πρόσβαση μόνο από εσωτερικούς χρήστες της διαδικασίας: Όταν επισυνάπτονται έγγραφα 
που αφορούν ενδεικτικά στην εκτέλεση της διαγωνιστικής διαδικασίας, αποτελούν τα 
απαραίτητα έγγραφα του Φακέλου της Δημόσιας Σύμβασης (π.χ. τα αποδεικτικά 
δημοσιότητας, οι αναρτητέες στο ΚΗΜΔΗΣ Πράξεις), που απαιτείται να είναι προσβάσιμα 
από εσωτερικούς χρήστες του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες που σχετίζονται με τη 
συγκεκριμένη ηλεκτρονική διαγωνιστική διαδικασία, ήτοι των χρηστών της  Αναθέτουσας 
Αρχής/του Αναθέτοντα Φορέα, της Επιτροπής Διαγωνισμού και του όποιου δυνητικού 
Ελεγκτικού Φορέα.
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B. Στη λειτουργικότητα Επικοινωνία μιας ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας και κατά τη 
δημιουργία νέων μηνυμάτων, οι χρήστες των Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων δύναται 
να επιλέξουν τους αποδέκτες των μηνυμάτων από τις εξής κατηγορίες:

 Όλοι οι προμηθευτές: Θα λάβουν γνώση του μηνύματος και των συνημμένων αρχείων όλοι 
οι χρήστες από συμμετέχοντες Οικονομικούς Φορείς. Επισημαίνεται ότι ως συμμετέχοντες 
για μια ηλεκτρονική διαγωνιστική διαδικασία στο ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες  
λογίζονται εκείνοι οι Οικονομικοί Φορείς, οι οποίοι 

o είτε εξέφρασαν το ενδιαφέρον τους επιλέγοντας να διαβάσουν το περιεχόμενο της 
ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας όντας συνδεδεμένοι στο υποσύστημα 
ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες

o ή προέβησαν στη σύνταξη προσχεδίου ηλεκτρονικής προσφοράς ή αίτησης 
συμμετοχής για τη συγκεκριμένη ηλεκτρονική διαγωνιστική διαδικασία, αλλά δεν 
προχώρησαν στην υποβολή της

o ή έχουν υποβάλει ηλεκτρονική προσφορά ή αίτηση συμμετοχής, είτε αυτή είναι 
ενεργή ή έχει απορριφθεί/ανακληθεί 

 Επιλεγμένοι προμηθευτές: Θα λάβουν γνώση του μηνύματος και των συνημμένων αρχείων 
μόνον εκείνοι οι συμμετέχοντες Οικονομικοί Φορείς που θα επιλεχθούν από τον συντάκτη 
του μηνύματος Επικοινωνίας.

 Όλα τα εσωτερικά μέλη: Θα λάβουν γνώση του μηνύματος και των συνημμένων αρχείων 
όλοι οι συμμετέχοντες εσωτερικοί χρήστες. Ως συμμετέχοντες λογίζονται εκείνοι οι 
εσωτερικοί χρήστες που έχουν πρόσβαση στην ηλεκτρονική διαγνωστική διαδικασία, ήτοι οι 
σχετικοί χρήστες της Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντα Φορέα ή της Επιτροπής Διαγωνισμού 
ή των Ελεγκτικών Φορέων οι οποίοι έχουν προστεθεί στον πίνακα Χειριστών – Μελών 
Συλλογικών/Ελεγκτικών Οργάνων στην καρτέλα Γενικά Στοιχεία της ηλεκτρονικής 
διαγωνιστικής διαδικασίας.

 Επιλεγμένα εσωτερικά μέλη: Θα λάβουν γνώση του μηνύματος και των συνημμένων 
αρχείων μόνον εκείνοι οι συμμετέχοντες εσωτερικοί χρήστες που θα επιλεχθούν από τον 
συντάκτη του μηνύματος Επικοινωνίας.

Επίσης όσον αφορά την Επικοινωνία, υπενθυμίζεται ότι, 
 ένα μήνυμα Επικοινωνίας από και προς συμμετέχοντες Οικονομικούς Φορείς είναι ορατό 

σε όλους τους λοιπούς συμμετέχοντες εσωτερικούς χρήστες (ήτοι χρήστες της Αναθέτουσας 
Αρχής/Αναθέτοντα Φορέα ή της Επιτροπής Διαγωνισμού ή των Ελεγκτικών Φορέων της 
συγκεκριμένης ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας)

 διατίθεται η δυνατότητα να επιλέξει ο συντάκτης του μηνύματος Επικοινωνίας την 
κατηγορία των σχετικών συνημμένων αρχείων, προσδιορίζοντας επί της ουσίας ποιες 
κατηγορίες χρηστών θα έχουν πρόσβαση στο συνημμένο αρχείο ανεξαρτήτως, το ποιοι 
είναι οι αποδέκτες του μηνύματος. Στην περίπτωση αυτή, ισχύουν αναλογικά τα αντίστοιχα 
που περιγράφονται ανωτέρω στην παράγραφο Α της παρούσας ανακοίνωσης.

C. Στην καρτέλα Ημερομηνίες & Κανόνες Διενέργειας (πρώην καρτέλα Στοιχεία Ελέγχου) μιας 
ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας εμφανίζονται οι παρακάτω κανόνες διενέργειας: 
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 Η διαδικασία να περιορίζεται σε προσκεκλημένους Οικονομικούς Φορείς: Επιλέγεται 
εφόσον η διαγωνιστική διαδικασία απευθύνεται μόνο σε συγκεκριμένους Οικονομικούς 
Φορείς βάσει σχετικής πρόσκλησης για υποβολή προσφοράς ή/και αίτηση συμμετοχής.

 Επιτρέπεται η προβολή όρων σύμβασης, σημειώσεων και συνημμένων Οικονομικού 
Φορέα από άλλον Οικονομικό Φορέα κατόπιν των αποσφραγίσεων: Επιλέγεται σε για όλες 
τις συνήθεις διαγωνιστικές διαδικασίες (ενδεικτικές εξαιρέσεις: Απευθείας Ανάθεση με έναν 
προσκεκλημένο Οικονομικό Φορέα ή επιμέρους κύκλοι υποβολής προτάσεων σε 
Ανταγωνιστικό Διάλογο), ώστε οι συμμετέχοντες Οικονομικοί Φορείς να δύνανται να έχουν 
πρόσβαση στις προσφορές των ανταγωνιστών τους μετά την αποσφράγιση των σχετικών 
στοιχείων. Η πρόσβαση δίνεται από τον Χειριστή της ηλεκτρονικής διαγωνιστικής 
διαδικασίας,  την προβλεπόμενη σύμφωνα με το σχετικό θεσμικό πλαίσιο χρονική στιγμή, 
μέσω των ενεργειών «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση Οικονομικών Φορέων: 
Δικαιολογητικά / Τεχνική» και «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση Οικονομικών 
Φορέων: Οικονομική».

 Να επιτρέπεται υποβολή προσφοράς για επιμέρους αντικείμενα (επιλεγμένες 
γραμμές/ομάδες) της διαδικασίας: Επιλέγεται εφόσον στη διαγωνιστική  διαδικασία δίνεται 
η δυνατότητα στους Οικονομικούς Φορείς να υποβάλουν προσφορά σε επιμέρους 
αντικείμενα της σύμβασης, ήτοι επιλέγοντας συγκεκριμένες γραμμές ή/και ομάδες στην 
καρτέλα Οικονομική Προσφορά (πρώην καρτέλα Γραμμές).

 Να απαιτείται υποβολή προσφοράς για το σύνολο της ποσότητας του εκάστοτε 
αντικειμένου (γραμμή): Επιλέγεται εφόσον στη διαγωνιστική διαδικασία προβλέπεται ότι 
δύναται να υποβληθεί προσφορά για μέρος της ποσότητας του εκάστοτε επιμέρους 
αντικειμένου της σύμβασης.

 Να επιτρέπονται πολλαπλές υποβολές από τον Οικονομικό Φορέα: Δεν επιλέγεται για τις 
συνήθεις διαγωνιστικές διαδικασίες. Επιλέγεται στις περιπτώσεις που προβλέπεται στη 
διαγωνιστική διαδικασία η δυνατότητα  υποβολής πολλαπλών προσφορών ή αιτήσεων 
συμμετοχής. Ενδεικτικά αναφέρονται:

o Η διαδικασία υποβολής (υποβολής, συμπλήρωσης ή επανυποβολής)  αιτήσεων 
συμμετοχής σε Δυναμικό Σύστημα Αγορών.

o (βλ. και υπ’ αριθ. 1 σχετικό) Διαδικασίες στις οποίες προβλέπεται η υποβολή 
εναλλακτικών προσφορών σύμφωνα με το άρθρο 57 του Ν. 4412/2016 για 
Εναλλακτικές προσφορές (άρθρο 45 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ). Σε αυτή την 
περίπτωση απαιτείται να επιλέγεται και ο (υπο)κανόνας διενέργειας Να επιτρέπεται 
σε προμηθευτές η υποβολή πολλαπλών ενεργών απαντήσεων (εναλλακτικές 
προσφορές).

 Να επιτρέπεται στην Αναθέτουσα Αρχή, πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών/αιτήσεων συμμετοχής να παρατείνει τη διαδικασία: Προτείνεται να 
επιλέγεται σε κάθε περίπτωση προκειμένου για την αντιμετώπιση δυνητικής ανάγκης 
παράτασης της ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας από χρήστη της Αναθέτουσας 
Αρχής.

Οι λοιποί πρόσθετοι κανόνες διενέργειας που εμφανίστηκαν με την επαναλειτουργία του 
υποσυστήματος, απενεργοποιήθηκαν προσωρινά έως ότου προσαρμοστεί το σχετικό ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο ή/και κριθεί από την Υπηρεσία μας η χρησιμότητα τους σε συγκεκριμένες 
ηλεκτρονικές διαγωνιστικές διαδικασίες.
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D. Μόνον ο Χειριστής της ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας δύναται να δώσει πρόσβαση σε 
οποιοδήποτε άλλο χρήστη (π.χ. μέλος συλλογικού οργάνου, μέλος οργάνου ελεγκτικού φορέα). Η 
πρόσβαση δίνεται μέσω της λίστας επιλογών Ενέργειες και την επιλογή «Διαχείριση Χειριστών - 
Μελών Συλλογικών/Ελεγκτικών Οργάνων» της ηλεκτρονικής διαγωνιστικής διαδικασίας.

E. Υπενθυμίζεται (βλ. παράγραφος Α.2 του σχετικού 1) ότι όσον αφορά την επιλογή της οθόνης 
αποσφράγισης αυτή πραγματοποιείται πλέον από χρήστες με ρόλο Μέλος Επιτροπής Διαγωνισμού 
και όχι από τους χρήστες aposf ή aposfepy, ήτοι τα μέλη των επιτροπών διαγωνισμών θα πρέπει 
πλέον για αυτή την περίπτωση να συνδεθούν (login) στο ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες με 
τους δικούς τους κωδικούς πρόσβασης. Συγκεκριμένα,  στο Βασικό Μενού και στην αρμοδιότητα 
Σχεδιασμός/Προετοιμασία Διαγωνισμού - Συλλογικό Όργανο Αξιολόγησης, διατίθεται πλέον η 
επιλογή Αποσφράγιση μέσω της οποίας οι χρήστες των επιτροπών διαγωνισμού θα αποσφραγίζουν 
τους κατά περίπτωση φακέλους προσφορών ή/και αιτήσεων συμμετοχής.

F. Για τους χρήστες των Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων που προβαίνουν σε μαζική 
καταχώρηση απαιτήσεων/όρων (πρώην πίνακας Τεχνικές Προδιαγραφές) στην καρτέλα Γενικά 
Στοιχεία (πρώην καρτέλα Κεφαλίδα) καθώς και επιμέρους αντικειμένων/ειδών στην καρτέλα 
Οικονομικής Προσφοράς (πρώην καρτέλα Γραμμές) μέσω υπολογιστικών φύλλων (αρχεία 
CSV/EXCEL) , προτείνεται να χρησιμοποιούν εφεξής τα νέα πρότυπα αρχεία και υποδείγματα που θα 
αναρτηθούν στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» www.promitheus.gov.gr και στην ενότητα 
«Εγχειρίδια και eLearning». Σημειώνεται ότι τα πρότυπα αρχεία (CSV/EXCEL) για μαζική 
καταχώρηση στο ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες περιλαμβάνουν αλλαγές σε σχέση με αυτά 
που  χρησιμοποιούσαν οι χρήστες πριν την αναβάθμιση του συστήματος (συγκεκριμένα: α) 
προσθήκη μιας  πρόσθετης εσωτερικής απαίτησης όσον αφορά την καταχώρηση των τεχνικών 
προδιαγραφών και β) αλλαγή ορισμένων λεκτικών όσον αφορά την καταχώρηση των 
αντικειμένων/ειδών). Σε κάθε περίπτωση, τα νέα πρότυπα αρχεία δύναται να εξαχθούν από τους 
χρήστες απευθείας από το σύστημα με τις κατάλληλες γνωστές ενέργειες.

Τέλος, συνιστάται στους χρήστες να επισκέπτονται τακτικά τη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» 
www.promitheus.gov.gr  για να λαμβάνουν γνώση σημαντικών ανακοινώσεων.

 Η Διεύθυνση μας καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την άμεση επίλυση των όποιων ζητημάτων  
παρουσιάστηκαν με την αναβάθμιση του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες, και παραμένει στη διάθεση 
των Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων και των Οικονομικών Φορέων, προκειμένου, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, να συνδράμει στην ομαλή και χωρίς προβλήματα διεξαγωγή των 
σχετικών ηλεκτρονικών διαδικασιών.

 Προϊστάμενος Διεύθυνσης 
Διαχείρισης, Ανάπτυξης & Υποστήριξης 

Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων

Αθανάσιος Πανταζής

Εσωτερική Διανομή:  
1) Διεύθυνση Διαχείρισης, Ανάπτυξης και Υποστήριξης ΕΣΗΔΗΣ

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΣΗΔΗΣ)
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ

: Χανδρή 1 και Θεσσαλονίκης, 18346   
  Μοσχάτο
: Μ. Σταθογιάννη, Αθ. Πανταζής

: www.promitheus.gov.gr 

ΠΡΟΣ:
1) Αναθέτουσες Αρχές / Αναθέτοντες Φορείς
2) Οικονομικοί Φορείς

    Ανάρτηση: www.promitheus.gov.gr 

ΚΟΙΝ : 
1) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών 

Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
2) Γραφείο Γενικού Διευθυντή Υποδομών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών Δημόσιας 
Διοίκησης

3) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή, Υπ. Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, gen-sec@mindev.gov.gr   

4) Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων, Υπ. 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, kt@mindev.gov.gr 

5) Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας 
(ΕΚΑΠΥ), protokollo@ekapy.gov.gr,  
president@ekapy.gov.gr 

6) Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ), 
aepp@aepp-procurement.gr, proedros@aepp-
procurement.gr, eaadhsy@eaadhsy.gr 

7) Ελεγκτικό Συνέδριο, 
grammatia.proedrou@elsyn.gr,  
grammatia.gen.epitropou@elsyn.gr 

ΘΕΜΑ: «Αναβάθμιση του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ - Νέες 
παραμετροποιήσεις & λειτουργικότητες»

Με την επαναλειτουργία του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ την 
Τρίτη 11.04.2023 και ώρα 14:00, κατόπιν της αναβάθμισής του στο πλαίσιο υλοποίησης της Σύμβασης 
για την «Αναδιάταξη του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) με χρήση 
πόρων του Ενιαίου Κυβερνητικού Νέφους (GCloud) – Μετάπτωση, Παραγωγική λειτουργία, Αναβάθμιση 
και εξασφάλιση αδιάλειπτης ορθής λειτουργία για δύο (2) χρόνια», ενημερώνουμε τους χρήστες του 
υποσυστήματος για τα εξής:

o Οι υφιστάμενες ροές ενεργειών των χρηστών των Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων 
για την εκτέλεση των διαδικασιών των Δημοσίων Συμβάσεων καθώς και των χρηστών των 
Οικονομικών Φορέων για την υποβολή προσφορών ή/και αιτήσεων συμμετοχής δεν έχουν 
τροποποιηθεί.

o Η διαφοροποίηση του γραφικού περιβάλλοντος των χρηστών (graphical user interface - GUI) 
περιορίζεται σε αισθητικές και τεχνικές-λειτουργικές βελτιώσεις των οθονών ή επιμέρους 
στοιχείων αυτών.

o Τα λεκτικά του γραφικού περιβάλλοντος (των οθονών) της εφαρμογής τροποποιούνται ώστε 
να συνάδουν πλέον ει δυνατόν με την ορολογία των Δημοσίων Συμβάσεων.

11.04.2023 15:48:24
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
ΨΗΦΙΑΚΑ
ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ
ΑΠΟ
MARIA STATHOGIANNI

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
mailto:gen-sec@mindev.gov.gr
mailto:kt@mindev.gov.gr
mailto:protokollo@ekapy.gov.gr
mailto:president@ekapy.gov.gr
mailto:aepp@aepp-procurement.gr
mailto:proedros@aepp-procurement.gr
mailto:proedros@aepp-procurement.gr
mailto:eaadhsy@eaadhsy.gr
mailto:grammatia.proedrou@elsyn.gr
mailto:grammatia.gen.epitropou@elsyn.gr
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o Δεν απαιτούνται πλέον ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις ή/και εγκατάσταση συγκεκριμένων 
συμβατών λογισμικών στους υπολογιστές των χρηστών για την εκτέλεση των ηλεκτρονικών 
διαδικασιών ανάθεσης μέσω του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες για τις διαδικασίες που 
έχουν εκκινήσει μετά την 01.06.2021.

Σημειώνεται ότι, μεταξύ άλλων, έχουν πραγματοποιηθεί οι κάτωθι παραμετροποιήσεις/βελτιώσεις:

A. Προετοιμασία και Εκτέλεση Αποσφράγισης

1. Έχουν προστεθεί νέες οθόνες, σύγχρονης τεχνολογίας web,  για την προετοιμασία και την εκτέλεση 
της διαδικασίας αποσφράγισης, προκειμένου να μην απαιτούνται πλέον ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις 
ή/και εγκατάσταση συγκεκριμένων συμβατών λογισμικών στους υπολογιστές των χρηστών. 

Ειδικότερα, στο Βασικό Μενού και στην αρμοδιότητα των χειριστών διαγωνισμών 
(Σχεδιασμός/Προετοιμασία Διαγωνισμού - Συντάκτης Σχεδίου Διακήρυξης) έχει 

α) προστεθεί η επιλογή Προετοιμασία Αποσφράγισης μέσω της οποίας οι χρήστες των 
Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων δύναται, μέσα από νέες οθόνες, σύγχρονης 
τεχνολογίας web, να προετοιμάζουν την αποσφράγιση με τον τρόπο που έπρατταν έως σήμερα, 
επιλέγοντας 

 Επιτροπές Διαγωνισμού (πρώην Λίστες Αποσφράγισης) προκειμένου να καταχωρούν και 
να διαχειρίζονται τις επιτροπές διαγωνισμού που προβαίνουν σε αποσφράγιση, καθώς και 

 Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού προκειμένου να καταχωρούν, να συσχετίζουν και να 
διαχειρίζονται στοιχεία που αφορούν την αποσφράγιση ενός διαγωνισμού (όπως ΑΑ 
διαγωνιστικής διαδικασίας, επιτροπή αποσφράγισης διαγωνισμού, ημερομηνία και ώρα 
αποσφράγισης υποφακέλων). 

Όσοι εκ των χρηστών έχουν ήδη προβεί στην καταχώρηση των εν λόγω στοιχείων έχοντας κάνει  
χρήση των παλαιότερων οθονών, τεχνολογίας Oracle Java Forms, δεν θα αντιμετωπίσουν 
ζητήματα με τα ήδη καταχωρηθέντα στοιχεία, ήτοι δεν απαιτείται η εκ νέου καταχώρηση αυτών 
και δύναται να προβαίνουν στη διαχείριση αυτών κατά το δοκούν. 

β) μετονομαστεί η παλαιότερη επιλογή Αποσφράγιση/Προετοιμασία σε Προετοιμασία 
Αποσφράγισης  (Oracle Java Forms), η οποία διαθέτει την ενέργεια Στοιχεία Αποσφράγισης 
Δικαιολογητικών Μειοδότη που αφορά τις ελάχιστες περιπτώσεις εκείνων των διαγωνιστικών 
διαδικασιών που έχουν εκκινήσει προ της 01.06.2021 και για τις οποίες απαιτείται η υποβολή 
των δικαιολογητικών μειοδότη με κλειστό ηλεκτρονικό φάκελο, ο οποίος χρήζει 
αποσφράγισης. Προκειμένου για τον προσδιορισμό των στοιχείων αποσφράγισης 
δικαιολογητικών  μειοδότη, οι χρήστες, και μόνο για τις ανωτέρω περιπτώσεις, θα πρέπει να 
προβαίνουν στη χρήση της συγκεκριμένης οθόνης, παλαιότερης τεχνολογίας Oracle Java Forms, 
η οποία απαιτεί ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις στον ηλεκτρονική υπολογιστή των χρηστών, 
διαφοροποιημένες αλλά πιο απλές από ό,τι στο παρελθόν.
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2. Καταργείται ο ρόλος του αποσφραγιστή  καθώς και οι αντίστοιχοι χρήστες με όνομα χρήστη aposf 
και aposfepy. Η αποσφράγιση των κλειστών φακέλων των προσφορών / αιτήσεων συμμετοχής 
εντάσσεται στις αρμοδιότητες των χρηστών των επιτροπών διαγωνισμού που έχουν στο σύστημα το 
ρόλο Μέλους Συλλογικού Οργάνου. Συγκεκριμένα, στο Βασικό Μενού και στην αρμοδιότητα 
Σχεδιασμός/Προετοιμασία Διαγωνισμού - Χειριστής / Συλλογικό Όργανο Αξιολόγησης, διατίθεται 
πλέον η επιλογή Αποσφράγιση μέσω της οποίας οι χρήστες των επιτροπών διαγωνισμού θα 
αποσφραγίζουν τους κατά περίπτωση φακέλους προσφορών ή/και αιτήσεων συμμετοχής. 

Επίσης, η παλαιότερη επιλογή Αποσφράγιση/Εκτέλεση μετονομάστηκε σε Αποσφράγιση  (Oracle 
Java Forms), η οποία διαθέτει πλέον μόνο την ενέργεια Αποσφράγιση Δικαιολογητικών Μειοδότη 
που αφορά τις ελάχιστες περιπτώσεις εκείνων των διαγωνιστικών διαδικασιών που έχουν 
εκκινήσει προ της 01.06.2021 και για τις οποίες απαιτείται η υποβολή των δικαιολογητικών 
μειοδότη με κλειστό ηλεκτρονικό φάκελο, ο οποίος χρήζει αποσφράγισης. Προκειμένου για τον 
την εκτέλεση της αποσφράγισης δικαιολογητικών  μειοδότη, οι χρήστες, και μόνο για τις ανωτέρω 
περιπτώσεις, θα πρέπει να προβαίνουν στη χρήση της συγκεκριμένης οθόνης, παλαιότερης 
τεχνολογίας Oracle Java Forms, η οποία απαιτεί ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις στον ηλεκτρονική 
υπολογιστή των χρηστών, διαφοροποιημένες αλλά πιο απλές από ό,τι στο παρελθόν.

3. Επιπρόσθετα, στις νέες οθόνες, σύγχρονης τεχνολογίας web,  που αφορούν την προετοιμασία της 
Αποσφράγισης αποτυπώνεται πλέον και το κριτήριο κατακύρωσης της σύμβασης ενώ έχει 
προστεθεί και η επιλογή Τρόπος Αποσφράγισης, η οποία δίνει την δυνατότητα στο χρήστη να 
προσδιορίσει κατά πόσο θα πραγματοποιηθεί η αποσφράγιση των φακέλων «Δικαιολογητικών 
Συμμετοχής/Τεχνικής Προσφοράς» και «Οικονομικής Προσφοράς» ταυτόχρονα ή αν αυτή  θα 
πραγματοποιηθεί σε διακριτές χρονικές στιγμές, εφόσον το κριτήριο κατακύρωσης της σύμβασης 
είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής ή κόστους.

B. Εναλλακτικές Προσφορές

Παρέχεται πλέον η δυνατότητα υποβολής Εναλλακτικών Προσφορών από τους Οικονομικούς 
Φορείς, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 57 του Ν. 4412/2016 (άρθρο 45 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), 
εφόσον αυτό προβλέπεται σαφώς στους όρους της διακήρυξης. Η επιλογή αυτή ενεργοποιείται από τον 
Χειριστή του διαγωνισμού με την επιλογή του κατάλληλου κανόνα στην καρτέλα Ημερομηνίες & 
Κανόνες Διενέργειας (πρώην καρτέλα Στοιχεία Ελέγχου).

C. Επικείμενες βελτιώσεις και νέες λειτουργικότητες

Σταδιακά, θα διατίθενται βελτιώσεις και νέες λειτουργικότητες του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες 
και Υπηρεσίες για τις οποίες θα ενημερώνεστε με σχετικές ανακοινώσεις και οδηγίες. Ενδεικτικά 
αναφέρονται:

 η δυνατότητα ανάκλησης προσφοράς, πριν την καταληκτική ημερομηνία και ώρα 
υποβολής προσφορών, από τον ίδιο τον Οικονομικό Φορέα, χωρίς να απαιτούνται η 
αποστολή ειδικού αιτήματος ανάκλησης ούτε και ενέργειες από πλευράς της Αναθέτουσας 
Αρχής/Αναθέτοντα Φορέα. Η νέα αυτή λειτουργικότητα Θα είναι διαθέσιμη αμέσως μετά 
την τροποποίηση των διατάξεων του άρθρου 15 για την απόσυρση ηλεκτρονικής 
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προσφοράς/αίτησης συμμετοχής της υπ’ αριθ. 64233 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 
2453/Β'/09.06.2021) που αφορά τη λειτουργία του ΕΣΗΔΗ Προμήθειες και Υπηρεσίες.

 η κατάργηση της αναγραφής του ΦΠΑ στα έντυπα (εκτυπώσεις) οικονομικής προσφοράς που 
εξάγονται από το Σύστημα.

Στο Παράρτημα του παρόντος εγγράφου, παρατίθενται λεπτομέρειες για τις ανωτέρω αναφερόμενες  
νέες οθόνες και λειτουργικότητες.

Η Διεύθυνση μας σύντομα θα ανανεώσει τα υπάρχοντα εγχειρίδια χρήσης του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και 
Υπηρεσίες ώστε να αποτυπώνονται οι νέες λειτουργικότητες καθώς και το νέο γραφικό περιβάλλον για 
τις ηλεκτρονικές διαδικασίες σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών.

 
Προϊστάμενος Διεύθυνσης 

Διαχείρισης, Ανάπτυξης & Υποστήριξης 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 

Δημοσίων Συμβάσεων

Αθανάσιος Πανταζής

Εσωτερική Διανομή:  
1) Διεύθυνση Διαχείρισης, Ανάπτυξης και Υποστήριξης ΕΣΗΔΗΣ
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Παράρτημα

1) Οθόνες/αρμοδιότητες χειριστή διαγωνισμού 

 Σχεδιασμός / Προετοιμασία Διαγωνισμού για τη δημιουργία και εκτέλεση των ηλεκτρονικών 
διαγωνιστικών διαδικασιών σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων

 Προετοιμασία Αποσφράγισης για την προετοιμασία της αποσφράγισης, ήτοι των ορισμό 
σχετικών Επιτροπών Διαγωνισμού (πρώην Λίστες Αποσφράγισης) και τον προσδιορισμό των 
Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμού χωρίς την απαίτηση ειδικών τεχνικών ρυθμίσεων στον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή του χρήστη 

 Προετοιμασία Αποσφράγισης (Oracle Java Forms)  για την προετοιμασία της αποσφράγισης των 
δικαιολογητικών μειοδότη με τον προσδιορισμό Στοιχείων Αποσφράγισης Δικαιολογητικών 
Μειοδότη για τις προ 01.06.2021 διαγωνιστικές διαδικασίες, με οθόνες που απαιτούν χρήση 
ειδικών τεχνικών ρυθμίσεων στον ηλεκτρονικό υπολογιστή του χρήστη (βλ. τελευταία ενότητα 
του παρόντος παραρτήματος).

Προσοχή: Τα μέλη της Επιτροπής Διαγωνισμού δύναται να προβούν στην αποσφράγιση με τις νέες 
οθόνες αποσφράγισης, τεχνολογίας web, εφόσον καταχωρηθούν στην «Προετοιμασία Αποσφράγισης» 
του Βασικού Μενού ως «Επιτροπή Διαγωνισμού» (πρώην Λίστα Αποσφράγισης) και εφόσον δοθεί στα 
μέλη αυτής πρόσβαση στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό καταχωρώντας τα στοιχεία τους στον πίνακα 
«Χειριστές - Μέλη Συλλογικών/Ελεγκτικών Οργάνων» της καρτέλας «Γενικά Στοιχεία Διαγωνισμού» 
(πρώην Κεφαλίδα) του διαγωνισμού.

2) Οθόνες/αρμοδιότητες Μέλους Συλλογικού Οργάνου 

 Σχεδιασμός/Προετοιμασία Διαγωνισμού για τη πρόσβαση στα στοιχεία των ηλεκτρονικών 
διαγωνιστικών διαδικασιών καθώς και την αξιολόγηση και βαθμολόγηση των προσφορών

 Αποσφράγιση/Εκτέλεση για την εκτέλεση της αποσφράγισης των κατά περίπτωση φακέλων των 
προσφορών ή/και αιτήσεων συμμετοχής χωρίς την απαίτηση ειδικών ρυθμίσεων στον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή του χρήστη 

 Αποσφράγιση/Εκτέλεση (Oracle Java Forms)  για την εκτέλεση της αποσφράγισης του κλειστού 
φακέλου των δικαιολογητικών μειοδότη για τις προ 01.06.2021 διαγωνιστικές διαδικασίες, με 
οθόνες που απαιτούν χρήση ειδικών τεχνικών ρυθμίσεων στον ηλεκτρονικό υπολογιστή του 
χρήστη (βλ. τελευταία ενότητα του παρόντος παραρτήματος).  
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3) Οθόνες διαχείρισης και ορισμού Επιτροπής Διαγωνισμού για αποσφράγιση (πρώην Λίστα 
Αποσφράγισης) 

Η νέα οθόνη διαχείρισης και ορισμού Επιτροπής Διαγωνισμού αποτελείται από δύο περιοχές: 

 (άνω περιοχή) Αναζήτησης των ήδη καταχωρημένων «Επιτροπών Διαγωνισμού» (πρώην Λιστών 
Αποσφράγισης) 

 (κάτω περιοχή) Δημιουργίας νέας «Επιτροπής Διαγωνισμού» (πρώην Λίστας Αποσφράγισης)

Για να καταχωρηθούν τα στοιχεία μίας νέας «Επιτροπή Διαγωνισμού», οι χρήστες επιλέγουν + Εισαγωγή 
προκειμένου να εμφανιστεί η επόμενη οθόνη καταχώρησης:

Οι χρήστες καλούνται στη συνέχεια να συμπληρώσουν πρώτα ορισμένα στοιχεία της Επιτροπής 
Διαγωνισμού που θα προβεί σε αποσφραγίσεις, όπως Όνομα Επιτροπής, Αναλυτική Περιγραφή, Ημ/νία 
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Έναρξης και Ημ/νία Λήξης καθώς και να καταχωρήσουν τον Κωδικό Χρήστη ή το Ονοματεπώνυμο των 
μελών αυτής επιλέγοντας αρχικά +Εισαγωγή νέου μέλους. Στο τέλος επιλέγουν Αποθήκευση.

4) Οθόνες διαχείρισης και καταχώρησης Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμού

Η νέα οθόνη διαχείρισης και καταχώρησης των Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμού αποτελείται από 
δύο περιοχές:

 (άνω περιοχή) Αναζήτησης των ήδη καταχωρημένων «Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμών»
 (κάτω περιοχή) Καταχώρησης νέων «Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμών»

Για να καταχωρηθούν νέα Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού, οι χρήστες επιλέγουν +Εισαγωγή 
προκειμένου να εμφανιστεί η επόμενη οθόνη καταχώρησης:

 

Οι χρήστες καλούνται να συμπληρώσουν πρώτα τον αύξοντα αριθμό του ηλεκτρονικού διαγωνισμού και 
στη συνέχεια επιλέγουν enter ή tab προκειμένου να συμπληρωθούν τα στοιχεία του ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού.
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 Εάν το κριτήριο ανάθεσης του σύμβασης είναι η «πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει τιμής ή κόστους» τότε εμφανίζεται η επόμενη οθόνη. Στην επιλογή «Τρόπος 
αποσφράγισης» εμφανίζεται προεπιλεγμένη η τιμή «Μίας Φάσης», δηλαδή οι φάκελοι 
«Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνικής Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά» θα 
αποσφραγιστούν ταυτόχρονα. Οι χρήστες, εφόσον επιλέξουν αυτή την τιμή, καταχωρίζουν στην  
περιοχή «Αποσφράγιση Τεχνικών Προσφορών» το όνομα Επιτροπής, την Ημ/νία Αποσφράγισης και 
τα ίδια στοιχεία αυτόματα θα καταχωριστούν και στην περιοχή «Αποσφράγιση Οικονομικών 
προσφορών». Εάν οι χρήστες επιλέξουν τον Τρόπο Αποσφράγισης «Δύο Φάσεων», οι φάκελοι 
«Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνικής Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά» θα 
αποσφραγιστούν χρονικά διακριτά. Υπενθυμίζεται ότι στην περίπτωση αυτή είναι απαραίτητη η 
εκτέλεση από τον Χειριστή του Διαγωνισμού της ενέργειας «Ολοκλήρωση Αξιολόγησης 
Δικαιολογητικά/Τεχνική» για να είναι δυνατή η αποσφράγιση του φακέλου «Οικονομικής 
Προσφοράς». 

 Εάν το κριτήριο ανάθεσης του σύμβασης είναι η «πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας-τιμής» τότε ο μόνος «Τρόπος αποσφράγισης» που 
εμφανίζεται είναι η τιμή «Δύο Φάσεων», δηλαδή οι φάκελοι «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνικής 
Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά» θα αποσφραγιστούν χρονικά διακριτά.  Υπενθυμίζεται ότι 
στην περίπτωση αυτή είναι απαραίτητη η εκτέλεση από τον Χειριστή του Διαγωνισμού της ενέργειας 
«Ολοκλήρωση Αξιολόγησης Δικαιολογητικά/Τεχνική» για να είναι δυνατή η αποσφράγιση του 
φακέλου «Οικονομικής Προσφοράς». 



9/9

5) Εναλλακτικές προσφορές 

Σε περίπτωση που επιτρέπεται η υποβολή Εναλλακτικών Προσφορών από τους Οικονομικούς Φορείς, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 57 του Ν. 4412/2016 (άρθρο 45 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), εφόσον 
αυτό προβλέπεται σαφώς στους όρους της διακήρυξης, τότε οι χρήστες θα πρέπει να επιλέξουν στην 
καρτέλα Ημερομηνίες & Κανόνες Διενέργειας (πρώην Στοιχεία Ελέγχου) τον κανόνα «Να επιτρέπονται 
πολλαπλές υποβολές από τον Οικονομικό Φορέα» καθώς και τον (υπο)κανόνα «Να επιτρέπεται σε 
προμηθευτές η υποβολή πολλαπλών ενεργών απαντήσεων (εναλλακτικές προσφορές)». 

6) Ειδικές ρυθμίσεις

Όπως έχει ήδη αναφερθεί ανωτέρω, δεν απαιτούνται πλέον ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις ή/και 
εγκατάσταση συγκεκριμένων συμβατών λογισμικών στους υπολογιστές των χρηστών για την εκτέλεση 
των ηλεκτρονικών διαδικασιών ανάθεσης μέσω του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες για τις 
διαδικασίες που έχουν εκκινήσει μετά την 01.06.2021.

Ειδικές ρυθμίσεις απαιτούνται μόνον για τις ελάχιστες περιπτώσεις των διαδικασιών που έχουν 
εκκινήσει προ της 01.06.2021 και στις οποίες ακόμη πρέπει να ακολουθείται η διαδικασία υποβολής των 
δικαιολογητικών μειοδότη μέσω κλειστού φακέλου που χρήζει αποσφράγισης. Για την προετοιμασία των 
Στοιχείων Αποσφράγισης Δικαιολογητικών Μειοδότη μέσω της επιλογής Προετοιμασία 
Αποσφράγισης  (Oracle Java Forms) και για την Αποσφράγιση Δικαιολογητικών Μειοδότη μέσω της 
επιλογής Αποσφράγιση/Εκτέλεση (Oracle Java Forms) οι χρήστες θα πρέπει να ακολουθούν τις ειδικές 
τεχνικές ρυθμίσεις οι οποίες είναι αναρτημένες στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» 
www.promitheus.gov.gr, στην ενότητα «Κέντρο Εξυπηρέτησης».

http://www.promitheus.gov.gr/
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1. ΔΙΑΓΩΓΗ  
θνπόο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ εγγξάθνπ είλαη λα παξέρεη νδεγίεο ζηνπο ήδε εγγεγπαμμένοςρ 

αξκόδηνπο ρξήζηεο ησλ Οηθνλνκηθώλ Φνξέσλ (Πξνκεζεπηώλ) γηα ηηο ιεηηνπξγίεο ηνπ 

πζηήκαηνο πνπ πεξηιακβάλνπλ ηηο αθόινπζεο πεξηνρέο:  

 Τπνβνιή Γήισζεο πκκεηνρήο ζε Δθπαίδεπζε 

 Τπνβνιή Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ 

 Τπνβνιή Έλζηαζεο 

 

ηε ζπλέρεηα πεξηγξάθεηαη ε γεληθή ιεηηνπξγηθόηεηα γηα ηελ εηζαγσγή ζην ύζηεκα θαη 
αθνινπζεί αλαιπηηθή παξνπζίαζε θάζε ιεηηνπξγηθήο πεξηνρήο. 

 

1.1 Έναπξη - Διζαγυγή 
 

1. ύλδεζε κε δηαδηθηπαθή πύιε ηνπ ΔΗΓΗ 

 
Από ηνλ ππνινγηζηή ζαο εθθηλείηε ηνλ θπιινκεηξεηή / browser (Internet Explorer 9) θαη 

ζπλδέζηε κε ηνλ δηαδηθηπαθό ηόπν www.promitheus.gov.gr (δηαδηθηπαθή πύιε / 
portal ηνπ ΔΗΓΗ). 

 
2. Μεηάβαζε ζηε ζειίδα ΔΗΓΗ 

 

Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «πεξηζζόηεξα» ζηελ παξάγξαθν «ΔΘΝΙΚΟ ΤΣΗΜΑ 
ΗΛΔΚΣΡΟΝΙΚΩΝ ΓΗΜΟΙΩΝ ΤΜΒΑΔΩΝ – ΔΗΓΗ». 

 
3. Δίζνδνο ζηελ εθαξκνγή 

 

Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «Δίζνδν ζηελ εθαξκνγή πξνγξακκαηηζκνύ θαη εθηέιεζεο 
πξνκεζεηώλ» ζηελ ζειίδα «Σο Δθνικό ύζηημα Ηλεκηπονικών Γημοζίυν 

ςμβάζευν (ΔΗΓΗ)». 
 

4. Δηζαγσγή θσδηθνύ ρξήζηε 
 

Δηζάγεηαη ηνλ θσδηθό ρξήζηε ζην πεδίν “Όνομα Υπήζηη”. 

 
5. Δηζαγσγή θσδηθνύ πξόζβαζεο 

 
Δηζάγεηαη ηνλ θξπθό θσδηθό πξόζβαζεο ζην πεδίν “Κυδικόρ Ππόζβαζηρ”. 

 

http://www.promitheus.gov.gr/
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1.2 Απσική οθόνη login 
 

 
 

ημείυζη: ηελ πξώηε θνξά πνπ ζα ζπλδεζείηε ζην ζύζηεκα ζα ζαο δεηεζεί λα αιιάμεηε 

ηνλ θξπθό θσδηθό πξόζβαζεο. 
 

 
 
 

1.3  Αποζύνδεζη από ηο ύζηημα 

Από νπνηαδήπνηε ζειίδα επηινγή ηνπ ζπλδέζκνπ «Απνζύλδεζε». 
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2. Λειηοςπγικέρ Πεπιοσέρ 

2.1 Τποβολή Γήλυζηρ ςμμεηοσήρ ζε Δκπαίδεςζη 

2.1.1 Έναπξη 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Πξνκεζεπηή. 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε Αξρηθή ζειίδα πνπ πεξηιακβάλεη δύν ελόηεηεο: ην Βαζηθό Μελνύ θαη ηηο 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο. Σν Βαζηθό Μελνύ είλαη πξνζαξκνζκέλν αλάινγα κε ηα δηθαηώκαηα 
ηνπ θάζε ρξήζηε θαη πεξηιακβάλεη όιεο ηηο ιεηηνπξγίεο πνπ κπνξεί λα εθηειέζεη. Οη 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο πεξηιακβάλνπλ όιεο ηηο ελεξγέο εηδνπνηήζεηο πνπ απνζηέιινληαη 
από ην ζύζηεκα θαηά ηελ εμέιημε ησλ ιεηηνπξγηώλ θαη ησλ δηαδηθαζηώλ. 

2.1.2 Ροή Οθονών 

1. Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ. 

  
 

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηιέγεηε «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ   - Αξρηθή ζειίδα» 
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2.  Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ (πνπ έρεη αλαξηεζεί ζην Portal ζηελ ζειίδα 

«Ηιεθηξνληθνί Γηαγσληζκνί»). 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ απιθμό ή ηνλ ηίηλο ηος Γιαγυνιζμού. Αθνινύζσο 

επηιέγεηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε» θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 

 
 

 

3. Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Δπηιέγνπκε ηνλ ζύλδεζκν ηνπ Γηαγσληζκνύ από ηελ ζηήιε «Αξηζκόο / Α/Α πζηήκαηνο». 
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4. Καηαρώξεζε Γήισζεο πκκεηνρήο. 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνεπηζθόπεζεο δηαγσληζκνύ. Από ηηο «Δλέξγεηεο», επηιέγεηε 

«πδεηήζεηο online» θαη παηάηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε».  

  
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ζπδεηήζεσλ online. 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί «Νέν κήλπκα». 

 
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα δεκηνπξγίαο λένπ κελύκαηνο. 
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Καηαρσξνύκε ηα απαηηνύκελα ζηνηρεία γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. ην πεδίν «Θέκα» 

θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «ΓΗΛΩΗ ΤΜΜΔΣΟΥΗ Δ ΔΚΠΑΙΓΔΤΗ». ην πεδίν 

«Μήλπκα» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε αλαθνξά γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο (π.ρ. «Α 

ΤΠΟΒΑΛΩ ΤΝΗΜΜΔΝΑ ΣΗΝ ΑΙΣΗΗ ΔΚΠΑΙΓΔΤΗ ΣΑ ΠΛΑΙΙΑ ΣΗ ΤΜΜΔΣΟΥΗ ΣΗ 

ΔΣΑΙΡΔΙΑ ΜΑ ΣΟΝ ΓΙΑΓΩΝΙΜΟ»).  

 

 

ηελ ζπλέρεηα επηιέγνπκε ην θνπκπί «Πξνζζήθε ζπλεκκέλνπ» ζηελ πεξηνρή «πλεκκέλα» 

γηα λα επηζπλάςνπκε ηελ ζπκπιεξσκέλε «Φόξκα πιινγήο ηνηρείσλ Δθπαηδεπνκέλσλ». 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνζζήθεο ζπλεκκέλνπ. 

 

Καηαρσξνύκε ηα ζηνηρεία ηνπ ζπλεκκέλνπ ζηελ ελόηεηα «Πιεξνθνξίεο ζύλνςεο 

ζπλεκκέλνπ». ην πεδίν «Σίηινο» θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «Φόπμα ςλλογήρ ηοισείυν 

Δκπαιδεςομένυν». ην πεδίν «Πεξηγξαθή» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε πεξηγξαθή ηνπ 

επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ (π.ρ «Ηιεθηξνληθή Φόξκα πιινγήο ηνηρείσλ Δθπαηδεπνκέλσλ»). 

 

ηελ ζπλέρεηα κεηαθηλνύκαζηε ζηελ ελόηεηα «Οξηζκόο ζπλεκκέλνπ». 
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Δπηιέγνπκε ην θνπκπί  γηα λα επηιέμνπκε από ηνλ ππνινγηζηή ην επηζπκεηό 

αξρείν. 

 

 

Δπηιέγνπκε ην αξρείν θαη παηάκε ην θνπκπί «Άλνηγκα» θαη ην αξρείν από ηνλ ππνινγηζηή 

«αληηγξάθεηαη» ζην ζύζηεκα. 

Όηαλ νινθιεξσζεί ε επηζύλαςε επηιέγνπκε ην θνπκπί «Δθαξκνγή».  

 

Σν ζύζηεκα καο εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ηεο δηαδηθαζίαο. 
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Η θαηαρώξεζε ησλ απαηηνύκελσλ ζηνηρείσλ έρεη νινθιεξσζεί νπόηε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Απνζηνιή» γηα λα απνζηείινπκε ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. 

                                                                                              
 

 

 

 

Η δήισζε ζπκκεηνρήο απνζηέιιεηαη ζηνλ αξκόδην ηνπ δηαγσληζκνύ. 
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2.2 Τποβολή Αιηήμαηορ ςμπληπυμαηικών Πληποθοπιών 

2.2.1 Έναπξη 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Πξνκεζεπηή. 

 

Δκθαλίδεηαη ε Αξρηθή ζειίδα πνπ πεξηιακβάλεη δύν ελόηεηεο: ην Βαζηθό Μελνύ θαη ηηο 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο. Σν Βαζηθό Μελνύ είλαη πξνζαξκνζκέλν αλάινγα κε ηα δηθαηώκαηα 
ηνπ θάζε ρξήζηε θαη πεξηιακβάλεη όιεο ηηο ιεηηνπξγίεο πνπ κπνξεί λα εθηειέζεη. Οη 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο πεξηιακβάλνπλ όιεο ηηο ελεξγέο εηδνπνηήζεηο πνπ απνζηέιινληαη 

από ην ζύζηεκα θαηά ηελ εμέιημε ησλ ιεηηνπξγηώλ θαη ησλ δηαδηθαζηώλ. 

2.2.2 Ροή Οθονών 

1. Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ. 

 

 

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηινγή «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ - Αξρηθή ζειίδα». 
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2.  Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ αξηζκό ή ηνλ ηίηιν ηνπ Γηαγσληζκνύ. Αθνινύζσο επηινγή 

Δθηέιεζε θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 

 
 

 

3. Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 
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Δπηιέγνπκε ηνλ ζύλδεζκν ηνπ Γηαγσληζκνύ από ηελ ζηήιε «Αξηζκόο / Α/Α πζηήκαηνο». 

 
 

 

4. Καηαρώξεζε Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ. 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνεπηζθόπεζεο δηαγσληζκνύ. Από ηηο «Δλέξγεηεο», επηιέγεηε 

«πδεηήζεηο online» θαη παηάηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε».  

 

  
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ζπδεηήζεσλ online. 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί «Νέν κήλπκα». 
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα δεκηνπξγίαο λένπ κελύκαηνο. 

 

Καηαρσξνύκε ηα απαηηνύκελα ζηνηρεία γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. ην πεδίν «Θέκα» 

θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «ΤΜΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΔ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΔ». ην πεδίν «Μήλπκα» 

θαηαρσξνύκε ην εξώηεκα πνπ ζέινπκε λα απεπζύλνπκε ζηνλ αξκόδην ηνπ Γηαγσληζκνύ.  

Αλ ζέινπκε λα επηζπλάςνπκε θάπνην ειεθηξνληθό αξρείν επηιέγνπκε ην θνπκπί «Πξνζζήθε 

ζπλεκκέλνπ» ζηελ πεξηνρή «πλεκκέλα». 

 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνζζήθεο ζπλεκκέλνπ. 
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Καηαρσξνύκε ηα ζηνηρεία ηνπ ζπλεκκέλνπ ζηελ ελόηεηα «Πιεξνθνξίεο ζύλνςεο 

ζπλεκκέλνπ». ην πεδίν «Σίηινο» θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. ην 

πεδίν «Πεξηγξαθή» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε πεξηγξαθή ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. 

 

ηελ ζπλέρεηα κεηαθηλνύκαζηε ζηελ ελόηεηα «Οξηζκόο ζπλεκκέλνπ». 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί  γηα λα επηιέμνπκε από ηνλ ππνινγηζηή ην επηζπκεηό 

αξρείν ην νπνίν πξέπεη λα είλαη ςεθηαθά ππνγεγξακκέλν. 
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Δπηιέγνπκε ην αξρείν θαη παηάκε ην θνπκπί «Άλνηγκα» θαη ην αξρείν από ηνλ ππνινγηζηή 

«αληηγξάθεηαη» ζην ζύζηεκα. Όηαλ νινθιεξσζεί ε επηζύλαςε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Δθαξκνγή». 

                                                                                               
 

 
 

Σν ζύζηεκα καο εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ηεο δηαδηθαζίαο. 

 

 

Η θαηαρώξεζε ησλ απαηηνύκελσλ ζηνηρείσλ έρεη νινθιεξσζεί νπόηε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Απνζηνιή» γηα λα απνζηείινπκε ην αίηεκα ζπκπιεξσκαηηθώλ πιεξνθνξηώλ. 

                                                                                              
 



«Δθνικό ύζηημα Ηλεκηπονικών Γημόζιυν Ππομηθειών (Δ..Η.Γ.Π.)» 

Δγσειπίδιο Υπήζηρ Δγγεγπαμμένυν Οικονομικών Φοπέυν 

 

  17/27 

 

Σν αίηεκα ζπκπιεξσκαηηθώλ πιεξνθνξηώλ απνζηέιιεηαη ζηνλ αξκόδην ηνπ δηαγσληζκνύ. 
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2.3 Τποβολή Ένζηαζηρ 

2.3.1 Έναπξη 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Πξνκεζεπηή. 

 

Δκθαλίδεηαη ε Αξρηθή ζειίδα πνπ πεξηιακβάλεη δύν ελόηεηεο: ην Βαζηθό Μελνύ θαη ηηο 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο. Σν Βαζηθό Μελνύ είλαη πξνζαξκνζκέλν αλάινγα κε ηα δηθαηώκαηα 
ηνπ θάζε ρξήζηε θαη πεξηιακβάλεη όιεο ηηο ιεηηνπξγίεο πνπ κπνξεί λα εθηειέζεη. Οη 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο πεξηιακβάλνπλ όιεο ηηο ελεξγέο εηδνπνηήζεηο πνπ απνζηέιινληαη 

από ην ζύζηεκα θαηά ηελ εμέιημε ησλ ιεηηνπξγηώλ θαη ησλ δηαδηθαζηώλ. 

 

2.3.2 Ροή Οθονών 

1. Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ. 

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηινγή «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ - Αξρηθή ζειίδα». 
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2.  Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ αξηζκό ή ηνλ ηίηιν ηνπ Γηαγσληζκνύ. Αθνινύζσο επηινγή 

Δθηέιεζε θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 

 
 

 

3. Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Δπηιέγνπκε ηνλ ζύλδεζκν ηνπ Γηαγσληζκνύ από ηελ ζηήιε «Αξηζκόο / Α/Α πζηήκαηνο». 

 
 

 
 

4. Καηαρώξεζε Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ. 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνεπηζθόπεζεο δηαγσληζκνύ. Από ηηο «Δλέξγεηεο», επηιέγεηε 

«πδεηήζεηο online» θαη παηάηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε».  
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ζπδεηήζεσλ online. 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί «Νέν κήλπκα». 

 
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα δεκηνπξγίαο λένπ κελύκαηνο. 

 

Καηαρσξνύκε ηα απαηηνύκελα ζηνηρεία γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. ην πεδίν «Θέκα» 

θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «ΔΝΣΑΗ». ην πεδίν «Μήλπκα» θαηαρσξνύκε ην είδνο ηεο 

Έλζηαζεο.  

Γηα λα επηζπλάςνπκε ην ειεθηξνληθό αξρείν ηεο Έλζηαζεο επηιέγνπκε ην θνπκπί «Πξνζζήθε 

ζπλεκκέλνπ» ζηελ πεξηνρή «πλεκκέλα». 
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνζζήθεο ζπλεκκέλνπ. 

 

Καηαρσξνύκε ηα ζηνηρεία ηνπ ζπλεκκέλνπ ζηελ ελόηεηα «Πιεξνθνξίεο ζύλνςεο 

ζπλεκκέλνπ». ην πεδίν «Σίηινο» θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. ην 

πεδίν «Πεξηγξαθή» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε πεξηγξαθή ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. 

 

ηελ ζπλέρεηα κεηαθηλνύκαζηε ζηελ ελόηεηα «Οξηζκόο ζπλεκκέλνπ». 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί  γηα λα επηιέμνπκε από ηνλ ππνινγηζηή ην επηζπκεηό 

αξρείν ην νπνίν πξέπεη λα είλαη ςεθηαθά ππνγεγξακκέλν. 
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Δπηιέγνπκε ην αξρείν θαη παηάκε ην θνπκπί «Άλνηγκα» θαη ην αξρείν από ηνλ ππνινγηζηή 

«αληηγξάθεηαη» ζην ζύζηεκα. Όηαλ νινθιεξσζεί ε επηζύλαςε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Δθαξκνγή». 

                                                                                               
 

 
 

Σν ζύζηεκα καο εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ηεο δηαδηθαζίαο. 

 

 

Η θαηαρώξεζε ησλ απαηηνύκελσλ ζηνηρείσλ έρεη νινθιεξσζεί νπόηε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Απνζηνιή» γηα λα απνζηείινπκε ηελ Έλζηαζε. 
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Η Έλζηαζε απνζηέιιεηαη ζηνλ αξκόδην ηνπ δηαγσληζκνύ. 
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2.4 Λήτη Απάνηηζηρ από Απμόδιο διαγυνιζμού 

Μπνξείηε λα δείηε ηελ απάληεζε ηνπ Αξκνδίνπ ζην αίηεκα γηα ζπκπιεξσκαηηθέο 
πιεξνθνξίεο κε δύν ηξόπνπο: είηε κέζσ ηεο εηδνπνίεζεο πνπ ζα ιάβεηε ζηηο «Δθθξεκείο 

Δηδνπνηήζεηο», είηε από ηηο «πδεηήζεηο online» από ηελ πξνεπηζθόπεζε ηνπ δηαγσληζκνύ. 

Σα παξαδείγκαηα πνπ αθνινπζνύλ παξνπζηάδνπλ ηελ απάληεζε ζρεηηθά κε ηελ «Τπνβνιή 
Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ». 

Γηα λα δείηε ηελ εηδνπνίεζε πνπ ζα ιάβεηε ζηηο «Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο» κεηαβείηε ζηελ 
«Αξρηθή ζειίδα» (§ 2.1.2 βήκα 1). 

 

 

 

 

Από ηελ ελόηεηα «Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο» επηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν ζηελ ζηήιε «Θέκα». 

 

 
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ηεο εηδνπνίεζεο. 
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Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «Μήλπκα». 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ηνπ κελύκαηνο. 

 

Δλαιιαθηηθά γηα λα δείηε ηελ απάληεζε ηνπ Αξκνδίνπ ζην αίηεκα γηα ζπκπιεξσκαηηθέο 
πιεξνθνξίεο από ηηο «πδεηήζεηο online» κεηαβείηε ζηελ πξνεπηζθόπεζε ηνπ δηαγσληζκνύ. (§ 

2.2.2 βήκαηα 1 έσο 3). 

Δπηιέμηε ηνλ ζύλδεζκν «κελύκαηα πνπ δελ δηαβάζηεθαλ» από ηελ πξνεπηζθόπεζε ηνπ 

δηαγσληζκνύ. 
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα κε ηηο πδεηήζεηο online. 

 

Δπηιέμηε ηνλ ζύλδεζκν από ηελ ζηήιε «Μήλπκα». 

             
 

 
 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ηνπ κελύκαηνο. 
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Γηα λα δείηε ηα ζπλεκκέλα αξρεία ηεο απάληεζεο επηιέμηε ηνλ ζύλδεζκν ζηελ ζηήιε 
«Σίηινο». 

 

 

 

Σν ζύζηεκα εκθαλίδεη εξώηεκα γηα λα αλνίμεηε ή λα απνζεθεύζεηε ην ζπλεκκέλν αξρείν. 

 
 

Δπηιέγεηε αλάινγα. 
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1. ΔΙΑΓΩΓΗ – Γιαγυνιζμόρ 

 

θνπόο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ εγγξάθνπ είλαη λα παξέρεη νδεγίεο ζηνπο αξκόδηνπο ρξήζηεο ησλ 

Οηθνλνκηθώλ Φνξέσλ γηα ηελ ιεηηνπξγία ηεο Ηιεθηξνληθήο Τπνβνιήο Πξνζθνξάο ζην 
ύζηεκα. 

Γηα ηελ νξζή ππνβνιή είλαη απαξαίηεην, νη αξκόδηνη ρξήζηεο λα ιακβάλνπλ ππόςε, ηνπο 
ζρεηηθνύο όξνπο ησλ Γηαθεξύμεσλ θαη λα αλαηξέρνπλ ζηε δηαδηθηπαθή πύιε γηα ηελ πιένλ 

πξόζθαηε έθδνζε ηνπ παξόληνο εγγξάθνπ.  

 

1.1 Έναπξη - Διζαγυγή 
 

1. ύλδεζε κε δηαδηθηπαθή πύιε ηνπ ΔΗΓΗ 
 

Από ηνλ ππνινγηζηή ζαο εθθηλείηε ηνλ θπιινκεηξεηή / browser (Internet Explorer 9) θαη 
θαηαρσξείηε ηελ δηαδηθηπαθή δηεύζπλζε / url http://www.promitheus.gov.gr ηεο 

δηαδηθηπαθήο πύιεο / portal ηνπ ΔΗΓΗ. 
 

2. Μεηάβαζε ζηε ζειίδα ΔΗΓΗ 

 
Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «πεξηζζόηεξα» ζηελ παξάγξαθν «ΔΘΝΙΚΟ ΤΣΗΜΑ 

ΗΛΔΚΣΡΟΝΙΚΩΝ ΓΗΜΟΙΩΝ ΤΜΒΑΔΩΝ – ΔΗΓΗ». 
 

3. Δίζνδνο ζηελ εθαξκνγή 

 
Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «Δίζνδν ζηελ εθαξκνγή πξνγξακκαηηζκνύ θαη εθηέιεζεο 

πξνκεζεηώλ» ζηελ ζειίδα «Σο Δθνικό ύζηημα Ηλεκηπονικών Γημοζίυν 
ςμβάζευν (ΔΗΓΗ)». 

 
4. Δηζαγσγή θσδηθνύ ρξήζηε 

 

Δηζάγεηαη ηνλ θσδηθό ρξήζηε ζην πεδίν “Όνομα Υπήζηη”. 
 

5. Δηζαγσγή θσδηθνύ πξόζβαζεο 
 

Δηζάγεηαη ηνλ θξπθό θσδηθό πξόζβαζεο ζην πεδίν “Κυδικόρ Ππόζβαζηρ”. 

 
  

http://www.promitheus.gov.gr/
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1.2 Απσική οθόνη login 
 

 
 

ημείυζη: ηελ πξώηε θνξά πνπ ζα ζπλδεζείηε ζην ζύζηεκα ζα ζαο δεηεζεί λα αιιάμεηε 

ηνλ θξπθό θσδηθό πξόζβαζεο. 

 

 
 

 

1.3  Αποζύνδεζη από ηο ύζηημα 

Από νπνηαδήπνηε ζειίδα επηινγή ηνπ ζπλδέζκνπ «Απνζύλδεζε». 
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2. Ηλεκηπονικοί Γιαγυνιζμοί 

 

2.1 Πποεηοιμαζία Ηλεκηπονικήρ Τποβολήρ Πποζθοπάρ  
 

2.1.1 Έναπξη 
 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Οηθνλνκηθνύ Φνξέα. 

2. Υξήζε ζπλδέζκνπ “Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο – Τπνβνιή Πξνζθνξώλ – Αξρηθή 

ειίδα”. 

 

 
 

2.1.2 Ροή Οθονών 

 

1. ύλδεζε ρξήζηε Πξνκεζεπηή ζην ύζηεκα 

 

 
 

Από ηνλ ππνινγηζηή ζαο εθθηλείηε ηνλ θπιινκεηξεηή / browser (Internet Explorer 9) θαη 

κέζσ ηεο δηαδηθηπαθήο πύιεο / portal ηνπ ΔΗΓΗ εθθηλείηε ηελ εθαξκνγή ηνπ ΔΗΓΗ. 

ηελ ζπλέρεηα  εηζάγεηαη ηνλ θσδηθό ρξήζηε ζην πεδίν “Όνομα Υπήζηη” θαη ηνλ θξπθό 

θσδηθό πξόζβαζεο ζην πεδίν “Κυδικόρ Ππόζβαζηρ”. 

 

2. Δκθάληζε «Αξρηθήο ειίδαο» 
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Δκθαλίδεηαη ε Αξρηθή ζειίδα πνπ πεξηιακβάλεη δύν ελόηεηεο: ην Βαζηθό Μελνύ θαη ηηο 
Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο. Σν Βαζηθό Μελνύ είλαη πξνζαξκνζκέλν αλάινγα κε ηα δηθαηώκαηα 

ηνπ θάζε ρξήζηε θαη πεξηιακβάλεη όιεο ηηο ιεηηνπξγίεο πνπ κπνξεί λα εθηειέζεη. Οη Δθθξεκείο 
Δηδνπνηήζεηο πεξηιακβάλνπλ όιεο ηηο ελεξγέο εηδνπνηήζεηο πνπ απνζηέιινληαη από ην 

ζύζηεκα θαηά ηελ εμέιημε ησλ ιεηηνπξγηώλ θαη ησλ δηαδηθαζηώλ. 

 

3. Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ 

 

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηινγή «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ - Αξρηθή ζειίδα». 

 

 
 

4.  Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ 

 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ αξηζκό ή ηνλ ηίηιν ηνπ Γηαγσληζκνύ. Αθνινύζσο επηινγή 

Δθηέιεζε θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 
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5. Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

 

Δπηιέγνπκε ηνλ Γηαγσληζκό από ηελ ζηήιε «Δπηινγή» θαη αθνινύζσο παηάκε ην θνπκπί 

«Απάληεζε». 

 

 
 

 

 
 

                                  
 

Γεκηνπξγείηαη ην πξνζρέδην ηεο πξνζθνξάο ζαο, ην νπνίν κπνξεί λα έρεη κηθξέο δηαθνξέο 

αλάινγα κε ηηο ηδηαηηεξόηεηεο ηνπ θάζε δηαγσληζκνύ. ηελ επόκελε παξάγξαθν 

παξνπζηάδνληαη νη βαζηθέο δηαθνξέο πνπ κπνξεί λα ππάξρνπλ αλάκεζα ζηηο πξνζθνξέο πνπ 

επηζπκείηε λα ππνβάιεηε. 
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2.2 Παπαδείγμαηα Ηλεκηπονικήρ Τποβολήρ Πποζθοπάρ 
 

2.2.1 Γιαγυνιζμόρ με ένα Δίδορ  
ηελ παξάγξαθν απηή παξνπζηάδεηαη κία απιήο κνξθήο ππνβνιή πξνζθνξάο, δειαδή έλα 

είδνο γηα πιήξε πνζόηεηα. 

 

2.2.1.1 Καηασώπηζη Σεσνικών Πποδιαγπαθών 

 

Ο ρξήζηεο εηζέξρεηαη ζηελ πεξηνρή «Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο» θαη απαληάεη ζηηο απαηηήζεηο 

επί ησλ Σερληθώλ Πξνδηαγξαθώλ ηνπ Γηαγσληζκνύ ζηελ ζηήιε «Απάληεζε Απαίηεζεο». 

                             
 

 
 

Μεηά ηηο απαληήζεηο επί ησλ Σερληθώλ Πξνδηαγξαθώλ ν ρξήζηεο νθείιεη λα εηζάγεη ηηο 

αληίζηνηρεο παξαπνκπέο. Σν ζύζηεκα δελ ζα επηηξέςεη λα πξνρσξήζεη ζηε δηαδηθαζία 

Τπνβνιήο ηεο Πξνζθνξάο ηνπ, αλ δελ εηζάγεη ηνπιάρηζηνλ κία παξαπνκπή. 

Γηα λα εηζάγεη ηηο παξαπνκπέο ηνπ ζα επηιέμεη ην θνπκπί «Πποζθήκη παπαπομπήρ» πνπ 

βξίζθεηαη θάησ από ηελ ελόηεηα «Σεσνικέρ Πποδιαγπαθέρ». 
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα θαηαρώξεζεο παξαπνκπώλ. 

Ο ρξήζηεο γξάθεη ηηο παξαπνκπέο πνπ επηζπκεί ζηελ ζηήιε «Παξαπνκπή»: 

Π.ρ: «ΣΔΥΝΙΚΟ ΦΤΛΛΑΓΙΟ ΔΛ 30» 

 

 

Καη’ αληηζηνηρία δειώλνπκε ηηο παξαπνκπέο θαη γηα ηηο ππόινηπεο ελόηεηεο ησλ Σερληθώλ 

Πξνδηαγξαθώλ. 

Αθνινύζσο επηιέγνπκε Απνζήθεπζε. 
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Σν ζύζηεκα εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο επηηπρνύο απνζήθεπζεο ησλ παξαπνκπώλ. 

 

Μεηά ηελ νινθιήξσζε θαηαρώξεζεο ησλ παξαπνκπώλ επηιέγνπκε ηνλ ζύλδεζκν 

«Δπηζηξνθή». 
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2.2.1.1.1 Μέζυ Excel 

Όηαλ νη απαηηήζεηο πνπ ρξεηάδεηαη λα απαληεζνύλ είλαη πάξα πνιιέο απηό κπνξεί λα γίλεη θαη 

κέζσ ππνινγηζηηθνύ θύιινπ excel.  

Ο ρξήζηεο επηιέγεη ην θνπκπί «Πξνζθνξά γηα δηαγσληζκό θαηά ππνινγηζηηθό θύιιν». 

 
 

 

 
Δκθαλίδεηαη ε αθόινπζε ζειίδα από ηελ νπνία επηιέγεη ηελ «Δμαγσγή» ζην Βήκα 1 

πξνθεηκέλνπ λα γίλεη ε εμαγσγή ηνπ excel αξρείνπ πνπ ζα πεξηιακβάλεη ηηο απαηηήζεηο ηνπ 

δηαγσληζκνύ. 

 

 
 

 

 
 

 

Αλνίγεη ην επόκελν παξάζπξν ζην νπνίν επηιέγεηε αλ ζα ην αλνίμεηε ή ζα ην απνζεθεύζεηε. 
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Αλνίγεηε ην zip θαη επηιέγεηε λα θάλεηε extract ην αξρείν .xml. 

 

 
 

Δπηιέγεηε λα αλνίμεηε ην αξρείν .xml θαη αλνίγεη έλα excel αξρείν, ην νπνίν πεξηιακβάλεη δπν 

θύιια: Κεθαιίδα θαη Γξακκέο, όπσο αθξηβώο είλαη θαη ην πξνζρέδην κέζα ζην ζύζηεκα. 
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ην θύιιν Κεθαιίδα απαληάηε ζηηο απαηηήζεηο ζηε ζηήιε Απάληεζε Απαίηεζεο. Σα θίηξηλα 

πεδία είλαη ππνρξεσηηθά, αλ δελ ζπκπιεξσζνύλ ην ζύζηεκα ζα εκθαλίζεη θάικα 

παξαπέκπνληαο ζηα πεδία πνπ δελ έρνπλ απάληεζε. Δπίζεο επηιέγνληαο ην πεδίν πνπ ζέιεηε 

λα απαληήζεηε εκθαλίδεηαη ε Απαίηεζε γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε Πξνδηαγξαθή. 

 

 
 

Αθνύ ζπκπιεξσζεί ην θύιιν Κεθαιίδα επηιέγεηε ην θύιιν Γξακκέο πξνθεηκέλνπ λα βάιεηε 

ηελ ηηκή ζηε ζηήιε Σηκή Πξνζθνξάο. 
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Αθνύ ζπκπιεξώζεηε ηελ ηηκή πξνζθνξάο ζα πξέπεη ζην πεδίν ύλνιν Πξνζθνξάο γηα 

Γηαγσληζκό λα εκθαληζηεί ην ζύλνιν ηεο θαζαξήο αμίαο. 

 

Όηαλ νινθιεξσζεί ε θαηαρώξεζε ηνπ excel ρξεηάδεηαη λα επηζηξέςεηε ζην ζύζηεκα θαη λα 

εηζάγεηε ην θαηαρσξεκέλν αξρείν. Γηα λα γίλεη απηό πεγαίλεηε πάιη κέζα ζην πξνζρέδην θαη 

επηιέγεηε μαλά ην θνπκπί «Πξνζθνξά γηα δηαγσληζκό θαηά ππνινγηζηηθό θύιιν». 

 

 
 

Δκθαλίδεηαη ε αθόινπζε ζειίδα ζηελ νπνία πεγαίλεηε ζην Βήκα 2 πξνθεηκέλνπ λα γίλεη ε 

εηζαγσγή ηνπ excel αξρείνπ πνπ ζα πεξηιακβάλεη ηηο απαληήζεηο ζαο γηα ην δηαγσληζκό. 
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Δπηιέγνληαο ην θνπκπί «Δηζαγσγή» ην ζύζηεκα επηζηέθεη ζην πξνζρέδην ηεο πξνζθνξάο 

όπνπ βιέπεηε όηη ν πίλαθαο κε ηηο Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο αιιά θαη νη Γξακκέο έρνπλ 

ζπκπιεξσζεί κε ηα ζηνηρεία πνπ είραηε θαηαρσξήζεη ζην excel.  

 

 
 

Γηα λα νινθιεξσζεί ε πξνζθνξά ρξεηάδεηαη λα ζπκπιεξώζεηε ηηο Παξαπνκπέο όπσο 

αλαθέξεηε ζηελ παξάγξαθν § 2.2.1.1 Καηαρώξεζε Σερληθώλ Πξνδηαγξαθώλ. 
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2.2.1.2 Καηασώπηζη Οικονομικήρ πποζθοπάρ 

 

Δπηιέγνπκε ηελ θαξηέια «Γξακκέο» γηα λα κεηαθεξζνύκε ζηελ ζειίδα θαηαρώξεζεο 

Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο. 

 

 
 

  
 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα θαηαρώξεζεο Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο. 

 
 

Μεηαθηλνύκε ηνλ δξνκέα ζην πεδίν «Σηκή πξνζθνξάο» θαη θαηαρσξνύκε ηελ επηζπκεηή ηηκή. 

 

  
 

 
Όηαλ νινθιεξσζεί ε θαηαρώξεζε ν ρξήζηεο επηιέγεη ην θνπκπί «Απνζήθ. Πξνζρεδίνπ» γηα 

ηελ απνζήθεπζε. 
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Αθνινύζσο, ην ζύζηεκα εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο επηηπρνύο απνζήθεπζεο ηνπ 

πξνζρεδίνπ. 

 
 

ημείυζη: Μπνξείηε λα απνζεθεύζεηε ηελ πξνζθνξά σο πξνζρέδην νπνηαδήπνηε ζηηγκή θαη 

όρη κόλν θαηά ηελ νινθιήξσζε ηεο πξνζθνξάο. 
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2.2.2 Γιαγυνιζμόρ με Ομάδα Διδών 

Ο δηαγσληζκόο γηα ηνλ νπνίν ζα ππνβιεζεί πξνζθνξά έρεη ηξείο νκάδεο (ηνκέαο Α΄, Β΄ θαη 

Γ΄) κε ηξία είδε αλά νκάδα. Θα πξέπεη λα ζπκπιεξώζεηε γηα θάζε νκάδα πνπ ζέιεηε λα 

ζπκκεηέρεηε, όια ηα είδε ζύκθσλα κε ηε ζπγθεθξηκέλε δηαθήξπμε.  

 

2.2.2.1 Καηασώπηζη Σεσνικών Πποδιαγπαθών 

 
Ο ρξήζηεο εηζέξρεηαη ζηελ πεξηνρή «Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο» θαη απαληάεη όπσο 

πεξηγξάθεηαη ζηελ § 2.2.1.1 Καηαρώξεζε Σερληθώλ Πξνδηαγξαθώλ ηνπ παξαδείγκαηνο 

δηαγσληζκνύ κε έλα είδνο . 

 

2.2.2.2 Καηασώπηζη Οικονομικήρ πποζθοπάρ 

 

Δπηιέγνπκε ηελ θαξηέια «Γξακκέο» γηα λα κεηαθεξζνύκε ζηελ ζειίδα θαηαρώξεζεο 

Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο. 

 

 
 

 
 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα θαηαρώξεζεο Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο κε ηηο νκάδεο (ηνκείο Α΄,Β΄ θαη 

Γ΄) θαη ηα είδε ηνπο. 
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Μεηαθηλείηε ηνλ δξνκέα ζην πεδίν «Σηκή πξνζθνξάο» θαη θαηαρσξείηε ηελ επηζπκεηή ηηκή ζε 

κάθε γπαμμή ηεο νκάδαο πνπ ζπκκεηέρεηε. 

 

 

 

 

                                                                                                          

 

 

 

 

 

 
 

 

Όηαλ νινθιεξσζεί ε θαηαρώξεζε ηεο Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο, παηώληαο ην θνπκπί 

«Απνζήθ. Πξνζρεδίνπ», ε πξνζθνξά απνζεθεύεηαη σο «Πξνζρέδην» ζην ζύζηεκα. 
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Σν ζύζηεκα εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο επηηπρνύο απνζήθεπζεο. 

 
 

ημείυζη: Μπνξείηε λα απνζεθεύζεηε ηελ πξνζθνξά σο πξνζρέδην νπνηαδήπνηε ζηηγκή θαη 

όρη κόλν θαηά ηελ νινθιήξσζε ηεο πξνζθνξάο. 
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2.2.3 Γιαγυνιζμόρ με Γικαίυμα Τποβολήρ Πποζθοπάρ 
Μέποςρ ηηρ Αιηούμενηρ Ποζόηηηαρ 

 

Ο δηαγσληζκόο γηα ηνλ νπνίν ζα ππνβιεζεί πξνζθνξά έρεη ηελ ηδηαηηεξόηεηα όηη ν 
πξνκεζεπηήο δελ είλαη ππνρξεσκέλνο λα πξνζθέξεη πιήξεο πνζόηεηα αιιά κπνξεί λα νξίζεη 

ηελ πνζόηεηα πνπ ζα πξνζθέξεη. 

 

2.2.3.1 Καηασώπηζη Σεσνικών Πποδιαγπαθών 

 

Ο ρξήζηεο εηζέξρεηαη ζηελ πεξηνρή «Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο» θαη απαληάεη όπσο 
πεξηγξάθεηαη ζηελ § 2.2.1.1 Καηαρώξεζε Σερληθώλ Πξνδηαγξαθώλ ηνπ παξαδείγκαηνο 

δηαγσληζκνύ κε έλα είδνο. 

 

2.2.3.2 Καηασώπηζη Οικονομικήρ πποζθοπάρ 

 

Δπηιέγνπκε ηελ θαξηέια «Γξακκέο» γηα λα κεηαθεξζνύκε ζηελ ζειίδα θαηαρώξεζεο 

Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο. 

 

 

 

  

 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα θαηαρώξεζεο Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο. 

 
 

Μεηαθηλείηε ηνλ δξνκέα ζην πεδίν «Σηκή πξνζθνξάο» θαη θαηαρσξείηε ηελ επηζπκεηή ηηκή. 
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Καηαρσξώληαο ηελ Σηκή Πξνζθνξάο ζπκπιεξώλεηαη θαη ην πεδίν «Πνζόηεηα γηα ηηκή 

πξνζθνξάο» κε ηελ (πιήξε) πνζόηεηα πνπ ππάξρεη ζην πεδίν Πνζόηεηα-ζηόρνο, αθνύ απηή 

ε πνζόηεηα είλαη πνπ δεηείηαη από ηνλ δηαγσληζκό.  

Τπάξρεη ε δπλαηόηεηα ηξνπνπνίεζεο απηήο ηεο πνζόηεηαο, εθόζνλ ν ρξήζηεο ζέιεη λα 

πξνζθέξεη κέξνο ηεο αηηνύκελεο πνζόηεηαο. 

 

 
 

 
 

Όηαλ νινθιεξσζεί ε θαηαρώξεζε ηεο Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο, παηώληαο ην θνπκπί 

«Απνζήθ. Πξνζρεδίνπ», ε πξνζθνξά απνζεθεύεηαη σο «Πξνζρέδην» ζην ζύζηεκα. 

 

                                          
 

 
 

Σν ζύζηεκα εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο επηηπρνύο απνζήθεπζεο σο πξνζρέδην. 

 
 

ημείυζη: Μπνξείηε λα απνζεθεύζεηε ηελ πξνζθνξά σο πξνζρέδην νπνηαδήπνηε ζηηγκή θαη 

όρη κόλν θαηά ηελ νινθιήξσζε ηεο πξνζθνξάο 
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2.2.4 Γιαγυνιζμόρ με Γενικέρ και Διδικέρ Σεσνικέρ 
Πποδιαγπαθέρ ανά Δίδορ (Παπάμεηποι) 

Ο δηαγσληζκόο γηα ηνλ νπνίν ζα ππνβιεζεί πξνζθνξά έρεη ηελ ηδηαηηεξόηεηα όηη ν 
πξνκεζεπηήο πξέπεη λα απαληήζεη θαη ζε εηδηθέο ηερληθέο πξνδηαγξαθέο ηνπ είδνπο πνπ ζέιεη 

λα ππνβάιιεη πξνζθνξά. 

2.2.4.1 Καηασώπηζη Γενικών Σεσνικών Πποδιαγπαθών 

 

Ο Πξνκεζεπηήο εηζέξρεηαη ζηελ πεξηνρή «Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο» θαη απαληάεη ζηηο γεληθέο 

ηερληθέο πξνδηαγξαθέο όπσο πεξηγξάθεηαη ζηελ § 2.2.1.1 Καηαρώξεζε Σερληθώλ 
Πξνδηαγξαθώλ ηνπ παξαδείγκαηνο δηαγσληζκνύ κε έλα είδνο. 

 

2.2.4.2 Καηασώπηζη Διδικών Σεσνικών Πποδιαγπαθών 
Δίδοςρ και Οικονομικήρ πποζθοπάρ  

 

Δπηιέγνπκε ηελ θαξηέια «Γξακκέο» γηα λα κεηαθεξζνύκε ζηελ ζειίδα όπνπ ζα 

θαηαρσξήζνπκε ηελ Οηθνλνκηθή πξνζθνξά αιιά θαη ηα Σεσνικά Υαπακηηπιζηικά ηνπ 

είδνπο. 

 
 

 
 

Δκθαλίδεηαη ε αθόινπζε ζειίδα. 
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Σν θόθθηλν θπθιηθό ζύκβνιν             πνπ καο εκθαλίδεηαη καο ππνδειώλεη όηη πξέπεη λα 

 

Καηαρσξήζνπκε  πεξηζζόηεξεο πιεξνθνξίεο π.ρ Σερληθά ραξαθηεξηζηηθά. 

 

 
 

 

 

 
 

 

Δπηιέγνπκε ην εηθνλίδην ηεο ελεκέξσζεο (κνιύβη)              πξνθεηκέλνπ λα κεηαβνύκε ζην 

επόκελν βήκα όπνπ ζα θαηαρσξήζνπκε ηηο απαληήζεηο καο ζηηο εηδηθέο ηερληθέο 

πξνδηαγξαθέο γηα ην ζπγθεθξηκέλν είδνο. Έρνπκε ηελ δπλαηόηεηα λα θαηαρσξήζνπκε θαη ηελ 

νηθνλνκηθή πξνζθνξά ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ είδνπο.  

 

Δκθαλίδεηαη ε αθόινπζε ζειίδα. 
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Καηαρσξνύκε ηηο απαληήζεηο καο ζηηο απαηηήζεηο ηνπ είδνπο. Έρνπκε ηελ δπλαηόηεηα λα 

θαηαρσξήζνπκε θαη ηελ ηηκή πξνζθνξάο καο. 

 

 

 
 

 

 

 
 

ην πάλσ κέξνο ηεο ζειίδαο, εκθαλίδεηαη πξνηεηλόκελν ην επόκελν είδνο.  

 

 
 

Παηώληαο ην θνπκπί «Μεηάβαζη» κεηαβαίλνπκε ζηελ ζπγθεθξηκέλε γξακκή ή αλνίγνληαο 

ηελ λίζηα κε ηηο γξακκέο ησλ εηδώλ λα επηιέμνπκε ην είδνο  πνπ ζέινπκε λα ππνβάινπκε 

πξνζθνξά. 
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Όηαλ νινθιεξσζεί θαη ε ηειεπηαία θαηαρώξεζε καο επηιέγνπκε ην θνπκπί                      . 

 

 
 

Δκθαλίδεηαη ε αξρηθή ζειίδα ηεο θαξηέιαο «Γπαμμέρ» κε ζπκπιεξσκέλεο ηηο ηηκέο 
πξνζθνξάο ζηα είδε πνπ έρνπκε θαηαρσξήζεη. 
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Μπνξνύκε ηελ Οηθνλνκηθή καο πξνζθνξά λα ηελ θαξαρσξήζνπκε θαη ζηελ αξρηθή ζειίδα ηεο 

θαξηέιαο «Γπαμμέρ» θαη λα κεηαβνύκε παηώληαο ην εηθνλίδην κνιύβη γηα λα απαληήζνπκε 
θαη ζηηο εηδηθέο ηερληθέο πξνδηαγξαθέο ηνπ είδνπο. 

 

 
 

 
 

 
 

Όηαλ νινθιεξσζεί ε θαηαρώξεζε ησλ εηδηθώλ ηερληθώλ πξνδηαγξαθώλ θαη ηεο ηηκήο 

πξνζθνξάο ησλ εηδώλ ηεο Οηθνλνκηθήο πξνζθνξάο, παηώληαο ην θνπκπί «Απνζήθ. 

Πξνζρεδίνπ», ε πξνζθνξά απνζεθεύεηαη σο «Πξνζρέδην» ζην ζύζηεκα. 
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Σν ζύζηεκα εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο επηηπρνύο απνζήθεπζεο σο πξνζρέδην. 

 
 

ημείυζη: Μπνξείηε λα απνζεθεύζεηε ηελ πξνζθνξά σο πξνζρέδην νπνηαδήπνηε ζηηγκή θαη 

όρη κόλν θαηά ηελ νινθιήξσζε ηεο πξνζθνξάο. 

Μηνύμαηα ζθάλμαηορ και πποειδοποιηηικά 

Ππιν ηην ςποβολή ηηρ πποζθοπάρ ην ζύζηεκα πξαγκαηνπνηεί κηα ζεηξά ειέγρσλ ζρεηηθά 

κε ην πεξηερόκελν ηεο πξνζθνξάο. Αλάινγα ην απνηέιεζκα ησλ ειέγρσλ εκθαλίδεη κελύκαηα 

ζθάικαηνο ηα νπνία δελ επηηξέπνπλ ηελ ζπλέρεηα ηεο ππνβνιήο ή πξνεηδνπνηεηηθά κελύκαηα 

ηα νπνία ελεκεξώλνπλ αιιά επηηξέπνπλ ηελ ζπλέρεηα ηεο ππνβνιήο. 

 

Αλ δεν έρνπκε απαληήζεη ζε όιεο ηηο εηδηθέο ηερληθέο απαηηήζεηο, ην ύζηεκα εκθαλίδεη 

κήλπκα ζθάικαηνο.  
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2.2.5 Γιαγυνιζμόρ με Πολλά Δίδη - Υπήζη Τπολογιζηικού 
Φύλλος (EXCEL) 

 

Ο δηαγσληζκόο γηα ηνλ νπνίν ζα ππνβιεζεί πξνζθνξά έρεη πάξα πνιιέο γξακκέο (είδε 
κειαληώλ) ηηο νπνίεο ζα πξέπεη λα ηηο ζπκπιεξώζεηε όιεο ζύκθσλα κε ηε ζπγθεθξηκέλε 

δηαθήξπμε. Σν ζύζηεκα ζαο δίλεη ηε δπλαηόηεηα, ηε δηαδηθαζία απηή λα ηελ θάλεηε κε ηελ 

ρξήζε ππνινγηζηηθνύ θύιινπ (excel), ην νπνίν ζα πεξηιακβάλεη ηε ζπγθεθξηκέλε 
πιεξνθνξία. 

 

2.2.5.1 Καηασώπηζη Σεσνικών και Οικονομικών 
Πποδιαγπαθών 

 

Ο ρξήζηεο εηζέξρεηαη ζην πξνζρέδην ηεο πξνζθνξάο ηνπ θαη επηιέγεη ην θνπκπί «Πξνζθνξά 

γηα δηαγσληζκό θαηά ππνινγηζηηθό θύιιν». 

 
 

 

                           

Δκθαλίδεηαη ε αθόινπζε ζειίδα από ηελ νπνία επηιέγεη ηελ «Δμαγσγή» ζην Βήκα 1 

πξνθεηκέλνπ λα γίλεη ε εμαγσγή ηνπ excel αξρείνπ πνπ ζα πεξηιακβάλεη ηηο απαηηήζεηο ηνπ 

δηαγσληζκνύ. 

 

 
 

 
 

Σν ζύζηεκα επηζηξέθεη ηελ αληίζηνηρε επηβεβαίσζε όηη ε αίηεζε γηα εμαγσγή ηνπ αξρείνπ 

ππνβιήζεθε θαη παξαπέκπεη ζην link πνπ ζα ην ειέγμεηε. 
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ηελ νζόλε Λήςε αηηήζεσλ ζηελ ζηήιε Καηάζηαζε βιέπνπκε αλ έρεη νινθιεξσζεί κε 

επηηπρία ή είλαη αθόκα ζε εμέιημε. 

 

 
 

 
 

Αθνύ νινθιεξώζεθε κε επηηπρία κπνξείηε λα θάλεηε ιήςε ηνπ αξρείνπ. 

 

 
Δπηιέγεηε αλ ζα ην αλνίμεηε ή ζα ην απνζεθεύζεηε. 

 

 
 

Αλνίγεηε ην zip θαη επηιέγεηε λα θάλεηε extract ην αξρείν .xml. 
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Δπηιέγεηε λα αλνίμεηε ην αξρείν .xml θαη αλνίγεη έλα excel αξρείν, ην νπνίν πεξηιακβάλεη δπν 

θύιια: Κεθαιίδα θαη Γξακκέο, όπσο αθξηβώο είλαη θαη ην πξνζρέδην κέζα ζην ζύζηεκα. 
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ην θύιιν Κεθαιίδα απαληάηε ζηηο απαηηήζεηο ζηε ζηήιε Σηκή πξνζθνξάο. Σα θίηξηλα πεδία 

είλαη ππνρξεσηηθά, αλ δελ ζπκπιεξσζνύλ ην ζύζηεκα ζα εκθαλίζεη θάικα παξαπέκπνληαο 

ζηα πεδία πνπ δελ έρνπλ απάληεζε. Δπίζεο επηιέγνληαο ην πεδίν πνπ ζέιεηε λα απαληήζεηε 

εκθαλίδεηαη ε Απαίηεζε γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε Πξνδηαγξαθή. 

 

 
 

Αθνύ ζπκπιεξσζεί ην θύιιν Κεθαιίδα επηιέγεηε ην θύιιν Γξακκέο πξνθεηκέλνπ λα βάιεηε 

ηηο ηηκέο ησλ εηδώλ ζηε ζηήιε Σηκή Πξνζθνξάο. 
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Αθνύ ζπκπιεξώζεηε ηηο ηηκέο πξνζθνξέο ζα πξέπεη ζην πεδίν ύλνιν Πξνζθνξάο γηα 

Γηαγσληζκόο λα εκθαληζηεί ην ζύλνιν ηεο θαζαξήο αμίαο. 

 

Όηαλ νινθιεξσζεί ε θαηαρώξεζε ηνπ excel ρξεηάδεηαη λα επηζηξέςεηε ζην ζύζηεκα θαη λα 

εηζάγεηε ην θαηαρσξεκέλν αξρείν. Γηα λα γίλεη απηό πεγαίλεηε πάιη κέζα ζην πξνζρέδην θαη 

επηιέγεηε μαλά ην θνπκπί «Πξνζθνξά γηα δηαγσληζκό θαηά ππνινγηζηηθό θύιιν». 

 

 
 

Δκθαλίδεηαη ε αθόινπζε ζειίδα ζηελ νπνία πεγαίλεηε ζην Βήκα 2 πξνθεηκέλνπ λα γίλεη ε 

εηζαγσγή ηνπ excel αξρείνπ πνπ ζα πεξηιακβάλεη ηηο απαληήζεηο ζαο γηα ην δηαγσληζκό. 
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Σν ζύζηεκα επηζηξέθεη ηελ αληίζηνηρε επηβεβαίσζε όηη ε αίηεζε γηα ηελ ππνβνιή ηνπ 

αξρείνπ θαη παξαπέκπεη ζην link πνπ ζα ην ειέγμεηε. 

 

 
 

 

ηελ ζηήιε θαηάζηαζε ειέγρεηε αλ νινθιεξώζεθε ε δηαδηθαζία ή είλαη αθόκα ζε εμέιημε. 
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Αθνύ ε Καηάζηαζε αίηεζεο είλαη «Οινθιεξώζεθε κε επηηπρία» επηιέγνπκε ην πξνζρέδην ηεο 

πξνζθνξάο θαη παηάκε ην θνπκπί «Δλεκέξσζε». 

       

 
 

Βιέπεηε ινηπόλ όηη ν πίλαθαο κε ηηο Σερληθέο Πξνδηαγξαθέο αιιά θαη νη Γξακκέο έρνπλ 

ζπκπιεξσζεί κε ηα ζηνηρεία πνπ είραηε θαηαρσξήζεη ζην ππνινγηζηηθό θύιιν excel. Γηα λα 

νινθιεξσζεί ε πξνζθνξά ρξεηάδεηαη λα ζπκπιεξώζεηε ηηο Παξαπνκπέο όπσο αλαθέξεηε 

ζηελ § 2.2.1.1 Καηαρώξεζε Σερληθώλ Πξνδηαγξαθώλ ηνπ παξαδείγκαηνο δηαγσληζκνύ κε έλα 

είδνο. 

ηε ζπλέρεηα απνζεθεύεηε ην πξνζρέδην κέρξη λα νινθιεξώζεηε θαη λα θάλεηε ηελ ηειηθή 

ππνβνιή ηεο πξνζθνξάο. 

 

                                          

 
 

Αλ επηιέμεηε ην θνπκπί «Απνζήθ. Πξνζρεδίνπ» ην ζύζηεκα εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο 

επηηπρνύο απνζήθεπζεο σο πξνζρέδην. 

 
ημείυζη: Μπνξείηε λα απνζεθεύζεηε ηελ πξνζθνξά σο πξνζρέδην νπνηαδήπνηε ζηηγκή θαη 

όρη κόλν θαηά ηελ νινθιήξσζε ηεο πξνζθνξάο. 
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2.3 Δπιζύνατη Ηλεκηπονικών Απσείυν 

 

Ο Πξνκεζεπηήο πξέπεη λα επηζπλάςεη ζην ύζηεκα ηα ειεθηξνληθά αξρεία πνπ αθνξνύλ: 

1. Γηθαηνινγεηηθά Γηαγσληζκνύ (πρ. Τπεύζπλε Γήισζε, Δγγπεηηθή Δπηζηνιή) 

2. Γηθαηνινγεηηθά Σερληθήο πξνζθνξάο (Σερληθά Φπιιάδηα) 

3. Πξόζζεηα ηνηρεία επί ηεο Οηθνλνκηθήο Πξνζθνξάο (εθόζνλ απαηηείηαη από ηελ 

Γηαθήξπμε).  

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί «Πξνζζήθε ζπλεκκέλνπ».  

 

 
 

 
 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνζζήθεο ζπλεκκέλνπ. 

 

 
 

Καηαρσξνύκε ηα ζηνηρεία ηνπ ζπλεκκέλνπ ζηελ ελόηεηα «Πιεξνθνξίεο ζύλνςεο 

ζπλεκκέλνπ». ην πεδίν «Σίηινο» θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. ην 

πεδίν «Πεξηγξαθή» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε πεξηγξαθή ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. ην 

πεδίν «Καηεγνξία» επηιέγνπκε ηελ θαηεγνξία πνπ αλήθεη ην επηζπλαπηόκελν αξρείν  κέζα 

από ηελ Λίζηα ηηκώλ. Οη απνδεθηέο ηηκέο είλαη: «Από πξνκεζεπηή: Γηθαηνινγεηηθά / Σερληθή» 

θαη «Από πξνκεζεπηή: Οηθνλνκηθή». 
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Πποζοσή:  

Όηαλ επηζπλάπηνπκε αξρεία πνπ αθνξνύλ Γικαιολογηηικά Γιαγυνιζμού ή Σεσνικά 

Φςλλάδια ζα πξέπεη λα επηιέμνπκε ζην πεδίν ηελ Καηεγνξία : «Από Ππομηθεςηή: 

Γικαιολογηηικά / Σεσνική». 

Όηαλ επηζπλάπηνπκε αξρεία πνπ αθνξνύλ Οηθνλνκηθά ηνηρεία ζα πξέπεη λα επηιέμνπκε ζην 

πεδίν ηελ Καηεγνξία : «Από Ππομηθεςηή: Οικονομική». 

 

ηελ ζπλέρεηα κεηαθηλνύκαζηε ζηελ ελόηεηα «Οξηζκόο ζπλεκκέλνπ». 

 

 
 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί  γηα λα επηιέμνπκε από ηνλ ππνινγηζηή ην επηζπκεηό 

αξρείν. 
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Δπηιέγνπκε ην αξρείν θαη παηάκε ην θνπκπί «Άλνηγκα» θαη ην αξρείν από ηνλ ππνινγηζηή 

«αληηγξάθεηαη» ζην ζύζηεκα. ηελ ζπλέρεηα έρνπκε ηελ δπλαηόηεηα, επηιέγνληαο ην θνπκπί 

, λα επηζπλάςνπκε έλα λέν αξρείν αθνινπζώληαο ηελ ίδηα δηαδηθαζία. 

Σν ζύζηεκα θάζε θνξά καο ελεκεξώλεη γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ηεο δηαδηθαζίαο. 

 

 
 

Όηαλ νινθιεξσζεί θαη ε ηειεπηαία επηζύλαςε επηιέγνπκε ην θνπκπί  θαη ηα 

πλεκκέλα αξρεία , απνηππώλνληαη ζην ύζηεκα σο εμήο: 

 

 
 

                                                             
 

Τπάξρεη ε δπλαηόηεηα ραξαθηεξηζκνύ ελόο αξρείνπ σο Δμπιζηεςηικού. 

Τπάξρεη ε δπλαηόηεηα ελεκέξσζεο ή δηαγξαθήο ησλ ζπλεκκέλσλ αξρείσλ, ζε πεξίπησζε 

ιάζνπο. 

 

 
Μέγηζηνο αξηζκόο επηζπλαπηόκελσλ αξρείσλ αλά ζειίδα, είλαη δέθα (10). 

ε πεξίπησζε πνπ έρνπκε πεξηζζόηεξα αξρεία δεκηνπξγνύληαη επηπιένλ ζειίδεο. 

Γηα λα κεηαβνύκε ζην επόκελν ζεη επηζπλαπηόκελσλ αξρείσλ παηάκε  «Δπόμενο». 

 

 

 

 



«Δθνικό ύζηημα Ηλεκηπονικών Γημόζιυν Ππομηθειών» (Δ..Η.Γ.Π.) 

Δγσειπίδιο Ηλεκηπονικήρ Τποβολήρ Πποζθοπάρ Έκδοζη 01.00-22/11/2013 

 

[39] 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε επόκελε ζειίδα κε ηα επηζπλαπηόκελα αξρεία. 

 

 
 

ηελ πεξίπησζε δηόξζσζεο ζπλεκκέλνπ αξρείνπ, δηαγξάθνπκε ην αξρείν (κε ηελ επηινγή ηνπ 

Κάδνπ Αλαθύθισζεο) θαη επηζπλάπηνπκε ην ζσζηό εθ λένπ.  

 

 

2.3.1 Δκηςπώζειρ 
 

Μεηά ηελ νινθιήξσζε ζπκπιήξσζεο ησλ Σερληθώλ Πξνδηαγξαθώλ θαη ηεο Οηθνλνκηθήο 

Πξνζθνξάο, θαζώο θαη ηελ επηζύλαςε ησλ ζρεηηθώλ αξρείσλ, ζα πξέπεη λα ππνβιεζνύλ νη 

αληίζηνηρεο εθηππώζεηο γηα ηελ επηζύλαςή ηνπο ζηελ Πξνζθνξά.   

 

 
 

                                                               
 

1. Υξήζε ζπλδέζκνπ “Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο – Τπνβνιή Πξνζθνξώλ – Δθηππώζεηο”. 
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Δπηινγή από ηελ ιίζηα «Σεσνική Πποζθοπά Ππομηθεςηή» (ή θαηαρώξεζε ησλ αξρηθώλ 

γξακκάησλ γηα απηόκαηε αλάθηεζε)  

 

 
 

 

 
 

Δπηινγή από ηελ ιίζηα ηνπ Α/Α Γηαγσληζκνύ πζηήκαηνο (ή θαηαρώξεζε ησλ αξρηθώλ 

γξακκάησλ γηα απηόκαηε αλάθηεζε).  Δκθαλίδεηαη καδί κε ηνλ αξηζκό Πξνζθνξάο. 

 

 
 

 
Δπηζθόπεζε παξακέηξσλ εθηύπσζεο. 
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Η εθηύπσζε έρεη ππνβιεζεί κε αλαγλσξηζηηθό αίηεζεο «1577345». 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γηα ηελ πξνβνιή ησλ απνηειεζκάησλ θαη ηελ απνζήθεπζή ηνπο ζηνλ ρώξν εξγαζίαο. 

  

 
 

 
 

 

 
 

Απνζήθεπζε ηνπ αξρείνπ ηνπηθά κε νλνκαζία  ηνλ αξηζκό – Α/Α πζηήκαηνο (ζην παξάδεηγκα 

15466). 

 

Με ηνλ ίδην ηξόπν παξάγνπκε θαη ηελ εθηύπσζε «Οικονομική Πποζθοπά Ππομηθεςηή». 
Αθνύ, ππνγξαθνύλ ςεθηαθά ηηο επηζπλάπηνπκε ζηελ Πξνζθνξά ρξεζηκνπνηώληαο ηηο 

αληίζηνηρεο θαηεγνξίεο («Από Ππομηθεςηή: Γικαιολογηηικά / Σεσνική», «Από 

Ππομηθεςηή: Οικονομική») (όπσο πεξηγξάθεηε ζηελ § 2.3 Δπηζύλαςε Ηιεθηξνληθώλ 
Αξρείσλ). 

 

ΠΡΟΟΥΗ: Δάλ γίλεη αλλαγή ζηα ζηνηρεία ηεο Σερληθήο ή Οηθνλνκηθήο Πξνζθνξάο ζην 

ζύζηεκα, ζα πξέπεη επαλαιεθζεί ε δηαδηθαζία παξαγσγήο θαη επηζύλαςεο ησλ 

πξναλαθεξόκελσλ εθηππώζεσλ (Σεσνική Πποζθοπά Ππομηθεςηή, Οικονομική 

Πποζθοπά Ππομηθεςηή). 
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2.4 Ηλεκηπονική Τποβολή Πποζθοπάρ 
 

Δπηζηξνθή ζηελ Αξρηθή ζειίδα.  

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηινγή «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ - Αξρηθή ζειίδα». 

 

Αλαδήηεζε ηνπ Γηαγσληζκνύ κε ηνλ ηξόπν πνπ πεξηγξάθεηε ζηελ §2.1.2 Ρνή Οζνλώλ βήκα 4 
Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ ή  
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     ή / θαη   

 

 
 

 

 

 

                                                                
 

Σν ύζηεκα εκθαλίδεη ηελ ζειίδα πξνεπηζθόπεζεο ηεο Πξνζθνξάο. 
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Αθνινύζσο, κεηά ην ηειεπηαίν έιεγρν ηεο Πξνζθνξάο, επηιέγεηε ην θνπκπί «Τπνβνιή» γηα λα 

πξαγκαηνπνηήζεηε ηελ οπιζηική ππνβνιή ηεο πξνζθνξάο ζην ύζηεκα.   

 

ηελ νζόλε, εκθαλίδεηε κήλπκα επηβεβαίσζεο γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ππνβνιήο ηεο 

πξνζθνξάο θαη απνζηέιιεηαη κήλπκα ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ κε πιεξνθνξίεο 

ρξνλνζήκαλζεο. 

 

 

1. Μηνύμαηα ζθάλμαηορ και πποειδοποιηηικά. 

Ππιν ηην ςποβολή ηηρ πποζθοπάρ ην ζύζηεκα πξαγκαηνπνηεί κηα ζεηξά ειέγρσλ ζρεηηθά 

κε ην πεξηερόκελν ηεο πξνζθνξάο. Αλάινγα ην απνηέιεζκα ησλ ειέγρσλ εκθαλίδεη κελύκαηα 

ζθάικαηνο ηα νπνία δελ επηηξέπνπλ ηελ ζπλέρεηα ηεο ππνβνιήο ή πξνεηδνπνηεηηθά κελύκαηα 

ηα νπνία ελεκεξώλνπλ αιιά επηηξέπνπλ ηελ ζπλέρεηα ηεο ππνβνιήο. 

Αλ  δεν έρνπλ εηζαρζεί παξαπνκπέο, ην ύζηεκα εκθαλίδεη κήλπκα ζθάικαηνο θαη δελ 

επηηξέπεη ηελ ζπλέρεηα ηεο δηαδηθαζίαο αλ δελ εηζαρζεί ηνπιάρηζηνλ κία παξαπνκπή. 

 

 
 

Σν ζύζηεκα εάλ έρεη πξαγκαηνπνηεζεί αλλαγή ζηα ζηνηρεία ηεο Σερληθήο ή Οηθνλνκηθήο 

Πξνζθνξάο κεηά ηελ παξαγσγή ησλ αληίζηνηρσλ εθηππώζεσλ δεν επηηξέπεη ηελ ππνβνιή.  

Θα πξέπεη λα επαλαιεθζεί ε δηαδηθαζία παξαγσγήο θαη επηζύλαςεο ηεο αληίζηνηρεο 

εθηύπσζεο (Σεσνική Πποζθοπά Ππομηθεςηή, Οικονομική Πποζθοπά Ππομηθεςηή). 

 

Σέινο,  ζύκθσλα κε ηνπο όξνπο ηνπ Γηαγσληζκνύ, εκθαλίδεηαη πξνεηδνπνηεηηθό κήλπκα, όηη 

επηηξέπεηαη ε ππνβνιή μίαρ πξνζθνξάο (αλ δελ επηηξέπνληαη ελαιιαθηηθέο πξνζθνξέο)  ελώ 

παξάιιεια ελεκεξώλεη πσο πξόθεηηαη γηα Γηαγσληζκό δύν ζηαδίσλ (ε απνζθξάγηζε θαη 

αμηνιόγεζε (Σερληθή θαη Οηθνλνκηθή) ζα γίλεη ζε δύν ζηάδηα). 
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2.5 Ηλεκηπονική Τποβολή Πποζθοπάρ ε Γιαγυνιζμό με 
Σποποποίηζη 

 

Σποποποίηζη διαγυνιζμού: ε Αλαζέηνπζα αξρή κπνξεί λα ηξνπνπνηήζεη ηνλ δηαγσληζκό 

ζην ζύζηεκα κεηά ηελ δεκνζίεπζε ηνπ. 

Ο ηξνπνπνηεκέλνο δηαγσληζκόο π.ρ 32962 έρεη απνθηήζεη κηα αξηζκεηηθή θαηάιεμε, γηα 
παξάδεηγκα, 32962,1. Η θαηάιεμε απηή κεγαιώλεη θάζε θνξά πνπ ππάξρεη λέα ηξνπνπνίεζε 

γηα ην ζπγθεθξηκέλν δηαγσληζκό. 

Οη ηξνπνπνηήζεηο κπνξνύλ λα δεκηνπξγεζνύλ νπνηαδήπνηε ζηηγκή κεηά ηε δεκνζίεπζεο ηνπ  

δηαγσληζκνύ θαη πξηλ ηελ θαηαιεθηηθή εκεξνκελία/ώξα ηνπ δηαγσληζκνύ. 

 

2.5.1 Έναπξη 

 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Οηθνλνκηθνύ Φνξέα. 

2. Υξήζε ζπλδέζκνπ “Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο – Τπνβνιή Πξνζθνξώλ – Αξρηθή 

ειίδα”. 

 

 
 

2.5.2 Ροή Οθονών 
 

Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ 

 

 
 

Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Σξνπνπνηεκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 
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Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ αξηζκό ή ηνλ ηίηιν ηνπ Γηαγσληζκνύ.  

Δπηιέγεηε ην θνπκπί  Δθηέιεζε θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 
 

 
 
Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

 

 
 

Δκθαλίδεηαη ν ηξνπνπνηεκέλνο δηαγσληζκόο κε κήλπκα «Πξνεηδνπνίεζεο». 
 

Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν                                                                  
 

¨ 

 
Δκθαλίδεηαη ην Ιζηνξηθό ηξνπνπνίεζεο ηνπ δηαγσληζκνύ όπνπ ππάξρνπλ νη εγγξαθέο από ηνλ 

αξρηθό δηαγσληζκό θαη όιεο νη ηξνπνπνηεκέλεο αιιαγέο πνπ αθνινύζεζαλ. Δπηιέγεηε ην 
ζύλδεζκν «Δκθάληζε όισλ ησλ ζηνηρείσλ».  
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Δκθαλίδνληαη νη δηαγσληζκνί θαη παηάηε ην εηθνλίδην «Δμέηαζε αιιαγώλ» γηα λα δείηε ηηο 
πιεξνθνξίεο πνπ άιιαμαλ. 

 

 
 

Δκθαλίδνληαη νη αιιαγέο ηνπ δηαγσληζκνύ. Δπηζηξνθή ζην «Ιζηνξηθό ηξνπνπνίεζεο 

δηαγσληζκνύ». 
 

 
 

Δπηιέγεηε ην θνπκπί «Δπηβεβαίσζε ηξνπνπνηήζεσλ». 
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Δκθαλίδεηαη νζόλε επηβεβαίσζεο ηξνπνπνίεζεο δηαγσληζκνύ.  

 
Σζεθάξεηε ην κήλπκα                                                                                 θαη επηιέγεηε 

ην θνπκπί «Δπηβεβαίσζε». 
 

 
 

Δκθαλίδεηαη κήλπκα επηβεβαίσζεο θαη επηιέγεηε ην θνπκπί «Ναη». 
 

 
 
Γεκηνπξγείηαη ην πξνζρέδην ηεο πξνζθνξάο θαη ν ρξήζηεο απαληάεη όπσο πεξηγξάθεηαη ζηελ 

§ 2.2. Παξαδείγκαηα Ηιεθηξνληθήο Τπνβνιήο Πξνζθνξάο. 
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ημείυζη: ε πεξίπησζε πνπ έρεη ππνβιεζεί πξνζθνξά ζηνλ αξρηθό δηαγσληζκό θαη ε 
ηξνπνπνίεζε έγηλε κεηά ηελ ππνβνιή, ν Οηθνλνκηθόο θνξέαο θαιείηαη λα ππνβάιεη ηελ 

πξνζθνξά ηνπ μαλά ζύκθσλα κε ηελ ηξνπνπνίεζε. 
 

 

 
 

2.6 Δπεξεπγαζία Πποζσεδίος Πποζθοπάρ από 
Γιαθοπεηικέρ Δπαθέρ (Υπήζηερ) Οικονομικού Φοπέα 

 

 Δίζοδορ ζηη πποζθοπά ππώηηρ επαθήρ Οικονομικού θοπέα. 

Δπηιέγνληαο ηνλ αξηζκό δηαγσληζκνύ όπσο αλαθέξεηε ζηελ παξάγξαθν § 2.1 

Πποεηοιμαζία Ηλεκηπονικήρ Τποβολήρ Πποζθοπάρ εκθαλίδεηαη ν δηαγσληζκόο. 

1. Δπηιέγεηε από ηηο Δλέξγεηεο «Γημιοςπγία πποζθοπάρ» θαη παηάηε Δθηέιεζε. 

 

Αθνύ ζπκπιεξώζεηε ζηνηρεία από ηελ Κεθαιίδα ή ηηο Γξακκέο, κπνξείηε λα απνζεθεύζεηε ην 
πξνζρέδην επηιέγνληαο απνζήθεπζε πξνζρεδίνπ.  

ην πξνζρέδην αληηζηνηρίδεηαη έλαο αξηζκόο θαη έλα κήλπκα επηβεβαίσζεο εκθαλίδεηαη όηη ην 
πξνζρέδηό ζαο έρεη απνζεθεπηεί επηηπρώο. 
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2.6.1 Αναίπεζη Κλειδώμαηορ Πποζσεδίος 

Σν πξνζρέδην απάληεζεο πνπ έρεη δεκηνπξγεζεί από ηελ πξώηε επαθή ηνπ νηθνλνκηθνύ 
θνξέα κπνξεί λα επεμεξγαζηεί  ε δεύηεξε επαθή ηνπ νηθνλνκηθνύ θνξέα  αθνύ  πξώηα 

γίλεη αλαίξεζε θιεηδώκαηνο πξνζρεδίνπ. 

 

2.6.1.1 Ροή οθονών ππώηηρ επαθήρ 

1. Δπηιέγεηε ην ζύλδεζκν «Πποζσέδια» 

 
 

2. Δκθαλίδεηαη ε νζόλε Γηαρείξηζε πξνζρεδίσλ απαληήζεσλ  

3. Αλαδήηεζε κε ηνλ Αξηζκό απάληεζεο 

 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ αξηζκό απάληεζεο ή ηνλ αξηζκό Α/Α ζπζηήκαηνο ηνπ 

Γηαγσληζκνύ. Δπηιέγεηε ην θνπκπί  «Μεηάβαζη». 

 
 

4. Δκθαλίδεηαη ηα ζηνηρεία ηνπ πξνζρεδίνπ κε κλείδυμα από ηνλ ρξήζηε πνπ απνζήθεπζε 

ην πξνζρέδην. 
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5. Δπηιέγεηε        θαη παηάηε ην θνπκπί «Αναίπ.κλειδ.» 

 

 
 

6. Δκθαλίδεηαη κήλπκα επηβεβαίσζεο αλαίξεζεο θιεηδώκαηνο. 

 

 
 
Ρνή νζνλώλ δεύηεξεο επαθήο 

 
Δίζνδνο ζηελ πξνζθνξά δεύηεξεο επαθήο Οηθνλνκηθνύ θνξέα. 

Δπηιέγεηε ηνλ αξηζκό απάληεζεο ή ην  αξηζκό Α/Α ζπζηήκαηνο όπσο αλαθέξεηε ζηελ 

παξάγξαθν § 2.6.1.1 Ρνή νζνλώλ. 
 

Δπηιέγεηε        θαη παηάηε ην θνπκπί «Δλεκέξσζε». 
 

 
 

Δίζνδνο ζηελ δεκηνπξγία πξνζθνξάο γηα ηελ ζπλέρηζε ηεο ππνβνιήο πξνζθνξάο. 
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ΤΜΒΟΤΛΔ 

 

Οδεγίεο θαηαρώξεζεο πξνζθνξάο θαη έιεγρνη ηνπ ζπζηήκαηνο. 

 Η θαηαρώξεζε παξαπνκπήο είλαη ππνρξεσηηθή, Σν ζύζηεκα ρξεηάδεηαη λα έρεη έζησ 

θαη κία παξαπνκπή, αλ ν δηαγσληζκόο δελ ρξεηάδεηαη θακία παξαπνκπή πξέπεη λα 

βάιεηε θάηη όπνηε κπνξείηε ζε ένα πεδίο παπαπομπήρ λα θαηαρσξήζεηε κία 

ηειεία.  

 Γηα ηελ δηεπθόιπλζε ηνπ ειέγρνπ ηεο πξνζθνξάο ζαο, νη ηίηινη ησλ ζπλεκκέλσλ 

αξρείσλ πξνηείλεηαη λα είλαη ίδηνη κε απηνύο πνπ εηζάγεηε ζηηο παξαπνκπέο. 

 Αποθήκεςζη πποζσεδίος κπνξεί λα γίλεηαη αλά ηαθηά ρξνληθά δηαζηήκαηα κε 

ζθνπό λα απνζεθεύεηαη ε θαηαρώξεζε πνπ έρεη γίλεη θαη λα ζπλερίδεηε αξγόηεξα. 

 ςνέσεια (Δπικύπυζη): κε ηελ αληίζηνηρε επηινγή ην ζύζηεκα ειέγρεη αλ έρνπλ 

θαηαρσξεζεί όια ηα ππνρξεσηηθά πεδία. ηελ πεξίπησζε πνπ θάπνην από ηα 

ππνρξεσηηθά πεδία δελ έρνπλ θαηαρσξεζεί ην ζύζηεκα εκθαλίδεη αληίζηνηρν 

ζθάλμα, ην νπνίν παξαπέκπεη ζην ζπγθεθξηκέλν πεδίν πξνθεηκέλνπ λα 

ζπκπιεξσζεί. 

 Γηα ηνλ έιεγρν ηεο πξνζθνξάο ζαο, κπνξείηε λα παξάγεηε ηηο εθηππώζεηο ηεο 

Σερληθήο θαη ηεο Οηθνλνκηθήο Πξνζθνξάο  ηνπ ζπζηήκαηνο, όζεο θνξέο ρξεηαζηεί, 

πξνθεηκέλνπ λα ειέγμεηε όηη ην πξνζρέδην ηεο πξνζθνξάο ζαο είλαη ζσζηά 

θαηαρσξεκέλν πξηλ πξνρσξήζεηε ζηελ ηειηθή ππνβνιή ηεο πξνζθνξάο. 

 Σν ζύζηεκα πξνθπιάζζεη ην ρξήζηε από ηελ ππνβνιή κε ζσζηήο πξνζθνξάο 

ειέγρνληαο ην πεξηερόκελν ησλ εθηππώζεσλ ηεο Σερληθήο θαη ηεο Οηθνλνκηθήο 

Πξνζθνξάο πνπ έρνπλ επηζπλαθηεί λα είλαη ην ίδην κε ην πξνζρέδην ηεο πξνζθνξάο. 

ε πεξίπησζε πνπ εκθαληζηεί ζθάικα όηη δελ είλαη ίδηα, ν ρξήζηεο πξέπεη λα 

δηαγξάςεη ην αληίζηνηρν αξρείν από ηα ζπλεκκέλα θαη λα απνζεθεύζεη ην πξνζρέδην, 

λα δεκηνπξγήζεη μαλά ηελ εθηύπσζε πνπ δηέγξαςε θαη λα ηελ πξνζζέηεη ζηα 

ζπλεκκέλα ηεο πξνζθνξάο κε ζθνπό λα πξνρσξήζεη ζηελ ηειηθή ππνβνιή ρσξίο 

επηηπρώο. 

 

 

ςνημμένα πποζθοπάρ 

 Σα pdf αξρεία ηεο Σερληθήο θαη ηεο Οηθνλνκηθήο Πξνζθνξάο πνπ παξάγνληαη από ην 

ζύζηεκα δεν ππέπει να είναι zip όηαλ ζα πξνζηεζνύλ ζηα ζπλεκκέλα. 

 Σα νλόκαηα ησλ ζπλεκκέλσλ αξρείσλ δελ πξέπεη λα πεξηιακβάλνπλ εηδηθνύο 

ραξαθηήξεο (π.ρ. @, & θ.α.) 

 Σα ζπλεκκέλα αξρεία πξηλ επηζπλαθζνύλ ζην πξνζρέδην πξέπεη λα είλαη ςεθηαθά 

ππνγεγξακκέλα. 

 Οη ςεθηαθέο ππνγξαθέο πξέπεη λα είλαη νξαηέο πάλσ ζηα επηζπλαπηόκελα αξρεία. 

 Σα ζπλεκκέλα αξρεία δελ πξέπεη λα είλαη θξππηνγξαθεκέλα. 
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Ειδικές τεχνικές απαιτήσεις για τη χρήση 

του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες 

ή/και ΚΗΜΔΗΣ 

 

Χρήση φυλλομετρητών  

(browsers)   
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Πιστοποιητικά ασφαλής σύνδεσης ιστοτόπων 
 

Στο πλαίσιο λειτουργίας του HelpDesk ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, έχει παρατηρηθεί ότι ορισμένες πρόσφατες εκδόσεις των φυλλομετρητών παγκόσμιου ιστού (web browser), 

όπως Google Chrome ή/και Mozilla Firefox παρουσιάζουν ασυμβατότητες όσον αφορά την ασφαλή σύνδεση με τις ιστοσελίδες του πληροφοριακού συστήματος 

ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες ή/και ΚΗΜΔΗΣ, εφεξής το Σύστημα, ήτοι προβάλουν ένα μήνυμα «περί μη ασφαλής σύνδεσης» ή/και δεν επιτρέπουν κατά 

περίπτωση τη σύνδεση στον ιστότοπο ή/και τις ιστοσελίδες του Συστήματος.  Επίσης, έχει παρατηρηθεί ότι η συμπεριφορά των φυλλομετρητών δεν είναι 

ντετερμινιστική, ήτοι δεν παρουσιάζεται το ζήτημα σε όλους τους χρήστες που έχουν τη νεότερη έκδοση των συγκεκριμένων φυλλομετρητών, διότι φαίνεται να 

σχετίζεται με την έκδοση του λειτουργικού συστήματος ή/και τις ρυθμίσεις του φυλλομετρητή ή/και του λειτουργικού συστήματος.  

Επισημαίνεται ειδικότερα ότι τα μηνύματα που εμφανίζονται, περί «μη ασφαλής σύνδεσης» ή/και «παρωχημένης διαμόρφωσης ασφαλείας» ή/και 

«ERR_SSL_OBSOLETE_VERSION» αποτελούν μηνύματα που αποφάσισε ο κατασκευαστής του εκάστοτε φυλλομετρητή (browser) να εμφανίζονται προκειμένου να 

χαρακτηριστεί η ασφάλεια μίας σύνδεσης με συγκεκριμένο ιστότοπο. Ειδικότερα στα ίδια τα μηνύματα διευκρινίζεται ρητά στις πρόσθετες πληροφορίες ότι πρόκειται 

για εκτίμηση του φυλλομετρητή (browser) σχετικά με την ασφάλεια της σύνδεσης (χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι το μήνυμα αποτελεί «summary of how private 

Chrome thinks the connection is») και ότι το πρωτόκολλο TLS 1.0 που χρησιμοποιείται για τη σύνδεση πρόκειται να «απενεργοποιηθεί στο μέλλον». Σημειώνεται 

επίσης ότι σε κάθε περίπτωση και σε όλα τα σχετικά μηνύματα, το Πιστοποιητικό ασφαλής σύνδεσης που χρησιμοποιείται από το Σύστημα χαρακτηρίζεται ως 

έγκυρο και μπορεί κανείς να δει πληροφορίες και λεπτομέρειες για το Πιστοποιητικό και τον εκδότη του.  Λόγω παλαιότητας του σχετικού λογισμικού εξυπηρετητών 

διαδικτύου (web servers) του Συστήματος δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν νεότερες εκδόσεις του πρωτόκολλου TSL, το οποίο όμως θα είναι εφικτό σε συνέχεια της 

προγραμματισμένης αναβάθμισης του Συστήματος για την οποία είναι σε εξέλιξη σχετική διαγωνιστική διαδικασία Δημόσιας Σύμβασης.  

Σε κάθε περίπτωση, όσον αφορά την σύνδεση μέσω Διαδικτύου με το Σύστημα αυτή πραγματοποιείται με ασφαλή τρόπο, ήτοι με τη χρήση του πρωτοκόλλου 

Transport Layer Security (TLS 1.0 – αναβαθμισμένο και διάδοχο πρωτόκολλο του SSL 3.0) και τη χρήση αντίστοιχου Πιστοποιητικού που έχει αποκτηθεί από σχετικό 

εγκεκριμένο πάροχο. 

Εναλλακτικές ενέργειες ή/και ρυθμίσεις που έχουμε προτείνει στους χρήστες για να μην βγαίνει το συγκεκριμένο μήνυμα ή/και να μην εμποδίζεται η προβολή 

ιστοσελίδων των υποσυστημάτων του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ,  είναι: 

• εφόσον το επιτρέπει ο browser, να ανγοούν το μήνυμα ασφαλείας και να προχωρούν στην υποτιθέμενη «μη ασφαλή» σύνδεση  

• ανάλογα τον browser να επιλέγουν τη ρύθμιση “enable TLS 1.0 or 1.1” 

• στις ρυθμίσεις του browser, προσθήκη των URL των εφαρμογών μας στις ασφαλείς τοποθεσίες ή/και να μειώνουν το επίπεδο ασφαλείας από υψηλό σε μεσαίο 

για αυτές 

• να προχωρούν στην εγκατάσταση browser παλαιότερης έκδοσης ή Extended Service Release 
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Πρόσθετα (plugins/addons) διαχείρισης αρχείων PDF 
 

Προκειμένου για την υποβολή μιας ηλεκτρονικής προσφοράς, ο χρήστης (υπάλληλος του Οικονομικού Φορέα) παράγει μέσω του ΕΣΗΔΗΣ αρχεία PDF, τα οποία 

αποτελούν σύνοψη των καταχωρημένων στοιχείων της ηλεκτρονικής προσφοράς και τα οποία πρέπει να υπογραφούν ψηφιακά και να τα επισυναφθούν στην 

ηλεκτρονική προσφορά. 

Στο πλαίσιο λειτουργίας του HelpDesk ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ έχει παρατηρηθεί πως ορισμένα πρόσθετα (plugis/addons) διαχείρισης PDF αρχείων συγκεκριμένων 

φυλλομετρητών (browsers) κατά την τοπική αποθήκευση του αρχείου «παράγουν» επί της ουσίας εκ νέου το έγγραφο αλλοιώνοντας/τροποποιώντας το (είτε το 

περνούν από virtual PDF printer ή παράγουν εκ νέου το έγγραφο). Η αλλοίωση/τροποποίηση αυτή γίνεται αντιληπτή από το ΕΣΗΔΗΣ κατά την προσπάθεια 

οριστικής υποβολής από τους σχετικούς ελέγχους που διενεργεί το Σύστημα, και ως εκ τούτου θεωρεί ότι δεν αποτελεί τη σύνοψη που παρήχθη από το ίδιο και 

απορρίπτει την υποβολή της προσφοράς.  

 

Στις περιπτώσεις αυτές προτείνεται να γίνεται αποθήκευση του αρχείου χωρίς τη χρήση του συγκεκριμένου πρόσθετου (plugin/addon) του φυλλομετρητή 

(browser), π.χ.  

o με την απευθείας αποθήκευση του αρχείου χωρίς να ανοιχθεί στον browser (ήτοι με τη χρήση του ποντικιού κάνετε δεξί κλικ στο σύνδεσμο του αρχείου και 

στη συνέχεια επιλέγετε «Αποθήκευση συνδέσμου ως» 

o με το να επιλεχθεί εναλλακτικό πρόσθετο 

o με το να επιλεχθεί εναλλακτικός φυλλομετρητής 
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Προτεινόμενοι φυλλομετρητές (browsers) 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, και εφόσον οι προτεινόμενες ενέργειες επίλυσης των ζητημάτων δεν είναι επιτυχείς, προτείνεται για την εύρυθμη και απρόσκοπτη χρήση του 

Συστήματος να γίνεται η χρήση του φυλομμετρητή (browser) Mozilla Firefox ESR. 

Σημειώνεται  ότι το λογισμικό Mozilla Firefox Extended Support Release (ESR) είναι μια επίσημη έκδοση του φυλλομετρητή (browser) Mozilla Firefox, ο οποίος 

αναπτύχθηκε για μεγάλους οργανισμούς όπως πανεπιστήμια και επιχειρήσεις,  που χρησιμοποιούν και συντηρούν το εν λόγω λογισμικό σε μεγάλη κλίμακα. Η έκδοση 

Firefox ESR δεν διαθέτει μεν τις πιο πρόσφατες εξελιγμένες δυνατότητες ή/και λειτουργίες των κοινών εκδόσεων, περιλαμβάνει δε τις τελευταίες διορθώσεις 

ασφάλειας και σταθερότητας. 

Ειδικότερα και μέχρι την έκδοση νεότερης ανακοίνωσης προτείνεται 

• στους συμμετέχοντες σε ηλεκτρονικές διαγωνιστικές διαδικασίες προμηθειών ή/και υπηρεσιών Οικονομικούς Φορείς να κάνουν χρήση της έκδοσης Mozilla 

Firefox ESR 68.10 (32 bit) 

• στις Αναθέτουσες Αρχές, ειδικά και μόνο για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες, να συνεχίσουν τη χρήση της έκδοσης Mozilla Firefox ESR 45.8, σε 

συνδυασμό με τη χρήση της Java JRE 7.51 και ειδικών ρυθμίσεων της εγκατάστασης της Java. 

 

 

 

  

http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/java/Firefox%20Setup%2068.10.0esr.exe
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/java/Firefox%20Setup%2068.10.0esr.exe
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/java/Firefox%20Setup%2045.8.0esr.exe
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/java/jre-7u51-windows-i586.exe
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/JavaSettings.pdf
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Στοιχεία επικοινωνίας HelpDesk ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ  

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΒΟΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 

για Προμήθειες και Υπηρεσίες (Goods and Services – “GS”) 

(Σύνδεσμος Βοήθεια & Υποστήριξη στην ιστοσελίδα  www.promitheus.gov.gr) 
 

Η υποστήριξη για Οικονομικούς Φορείς μέσω Skype παρέχεται από τις 09:00 έως τις 15:00 

 

Γραφείο Τεχνικής Υποστήριξης Εφαρμογής και Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες   

(GS Help Desk) Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων:  

 eMail:         helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr 

 

Γραφείο Τεχνικής Υποστήριξης Εφαρμογής και Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες   

(GS Help Desk) Οικονομικών Φορέων: 

eMail:        vendor.esidis@eprocurement.gov.gr  

Skype: ΕΣΗΔΗΣ_NEPPS_Promitheus_HelpDesk_1 

 

Γραφείο Διαχείρισης Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες   

(GS User Management) Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων και Οικονομικών Φορέων  (εγγραφές και  κωδικοί πρόσβασης) 

eMail:        usersesidis@eprocurement.gov.gr  

 

Γραφείο Εκπαιδεύσεων Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες  

(GS Economic Operator/Vendor Training): 

             Τα αιτήματα για εκπαίδευση 

• Αναθετουσών Αρχών / Φορέων θα υποβάλλονται στο eMail: helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr  

• Οικονομικών Φορέων θα υποβάλλονται στο eMail: vendor.esidis@eprocurement.gov.gr 

 

Γραφείο Υποστήριξης Εφαρμογής και Χρηστών ΚΗΜΔΗΣ (ΚΗΜΔΗΣ Help Desk) 

Φόρμα υποβολής ερωτημάτων - Εφαρμογή ΚΗΜΔΗΣ 

•    Αδυναμίας πρόσβασης:    infohelpdesk@eprocurement.gov.gr 

 
 

 

http://www.promitheus.gov.gr/
mailto:helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr
mailto:vendor.esidis@eprocurement.gov.gr
mailto:usersesidis@eprocurement.gov.gr
mailto:helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr
mailto:vendor.esidis@eprocurement.gov.gr
http://www.eprocurement.gov.gr/eticket/
mailto:infohelpdesk@eprocurement.gov.gr


ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ 

Προμήθειες και Υπηρεσίες 
 

 
ΑΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες & Υπηρεσίες: 
 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ 

 

 

Επωνυμία 

 

 

Ταχ. Διεύθυνση  

Τηλέφωνο  

eMail  

 
 
 
 

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

 

Επώνυμο Όνομα 

  

  

 
* Ο αύξων αριθμός συστήματος ενεργού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες & 
Υπηρεσίες  
** Επιθυμητός Μέγιστος Αριθμός Εκπαιδευόμενων: 2 άτομα 
*** Το παρόν αποστέλλεται συμπληρωμένο στην ηλεκτρονική διεύθυνση   
vendor.training@eprocurement.gov.gr 

o είτε από την Αναθέτουσα Αρχή / Αναθέτοντα Φορέα, στην περίπτωση ενεργού 
ηλεκτρονικού διαγωνισμού προκειμένου για τον κατά προτεραιότητα 
προγραμματισμό της εκπαίδευσης στελεχών των Οικονομικών Φορέων που 
θα συμμετάσχουν στον εν λόγω διαγωνισμό 

o είτε από τον Οικονομικό Φορέα, για τον προγραμματισμό εκπαίδευσης των 
στελεχών του 

mailto:vendor.training@eprocurement.gov.gr
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ΟΔΗΓΙΕΣ  

ΟΡΘΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

Μηνύματα σφάλματος κατά την 

προσπάθεια υποβολής ηλεκτρονικής 

προσφοράς και τρόποι επίλυσης 

αντιμετώπισης 

 

 

ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες & 

Υπηρεσίες 
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Εισαγωγή 
 

Σκοπός του παρόντος οδηγού είναι να παρέχει πρόσθετες οδηγίες ορθής συμπλήρωσης της ηλεκτρονικής προσφοράς καθώς και τους τρόπους αντιμετώπισης / 

επίλυσης των συνηθισμένων ζητημάτων κατά την κατάρτιση και προσπάθεια υποβολής της. 

 

1) Απαραίτητο βήμα πριν την έναρξη σύνταξης ή/και την υποβολή μίας ηλεκτρονικής προσφοράς στο ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες & Υπηρεσίες αποτελεί η μελέτη των 

σχετικών εγχειριδίων, τα οποία είναι αναρτημένα στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» και περιέχουν αναλυτικές οδηγίες για όλους τους τύπους διαγωνιστικών 

διαδικασιών. Ειδικότερα, οι Οικονομικοί Φορείς μπορούν να εξοικειωθούν με όλες τις πτυχές, αρχές και λειτουργίες, του Συστήματος και τον τρόπο σύνταξης και 

υποβολής ηλεκτρονικής προσφοράς, μέσω 

a) του εγχειριδίου  «Ηλεκτρονική Υποβολή Προσφοράς» 

b) σχετικών εκπαιδευτικών video που αφορούν στην «Υποβολή Προσφοράς Προμηθευτή» και «Προετοιμασία & Κατάθεση Προσφορών» 

c) του αντίστοιχου εκπαιδευτικού βίντεο για τις διαδικασίες υποβολής δικαιολογητικών μειοδότη  

d) επιμέρους εξειδικευμένων εγχειριδίων ή οδηγών που αφορούν 

• την Ενημέρωση Στοιχείων 

• την υποβολή Δήλωσης Συμμετοχής Εκπαίδευσης ή Αιτήματος Συμπληρωματικών Πληροφοριών ή Ένστασης/Προδικαστικής Προσφυγής επί 

Διακήρυξης 

• την υποβολή αίτησης συμμετοχής και προσφοράς σε Δυναμικό Σύστημα Αγορών (ΔΣΑ) 

• την περιγραφή της λειτουργικότητας ¨Επικοινωνία¨ στην Αγγλική γλώσσα 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/hlektroniki_ypovoli_prosforas.pdf
http://www.eprocurement.gov.gr/moodle/course/category.php?id=36
http://www.eprocurement.gov.gr/moodle/course/category.php?id=112
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/ESIDP_EN_PR_PR.pdf
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/RegisteredEconomicOperatorsManual%20_v01.pdf
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/RegisteredEconomicOperatorsManual%20_v01.pdf
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2) Σε δεύτερο χρόνο και εφόσον κρίνεται απαραίτητο, αιτηθείτε στο Τμήμα Τεχνικής Υποστήριξης και Εκπαίδευσης Χρηστών ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ της Διεύθυνσης, την 

παροχή δωρεάν εκπαιδευτικού σεμιναρίου, δια ζώσης ή μέσω τηλεκπαίδευσης, από στελέχη της υπηρεσίας μας. Για το σκοπό αυτό  απαιτείται η συμπλήρωση 

σχετικής τυποποιημένης αίτησης, ενώ η διαδικασία υποβολής του αιτήματος περιγράφεται αναλυτικά σε σχετικό επιμέρους εγχειρίδιο. 

 

3) Μελετήστε εγκαίρως τους όρους της Διακήρυξης, και ειδικότερα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και λοιπά τεχνικά και οικονομικά στοιχεία, το δικαίωμα 

συμμετοχής σε τμήματα ή τον  τρόπο υποβολής οικονομικής προσφοράς, και ελέγξτε εάν έχουν οριστεί ορθά στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό.  

Παραδείγματος χάριν, σε διαγωνισμό με δικαίωμα συμμετοχής σε τμήματα, θα πρέπει στην καρτέλα «ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ» να έχει επιλεχθεί από την Αναθέτουσα Αρχή, ο 

κανόνας απάντησης «Επιτρέπεται η επιλογή γραμμών από τον προμηθευτή για τις οποίες θα απαντά», ώστε να δίνεται η δυνατότητα υποβολής οικονομικής προσφοράς σε 

τμήματα και να μην παρατηρούνται φαινόμενα εισαγωγής προσφερόμενων τιμών (π.χ. 0,001) προκειμένου να καταστεί δυνατή η υποβολή της προσφοράς. Σε περιπτώσεις 

που έχετε αντιληφθεί τέτοιου είδους αστοχίες, επικοινωνήστε άμεσα με την Αναθέτουσα Αρχή του διαγωνισμού να προβεί εγκαίρως σε τροποποίηση του διαγωνισμού. 

 

4) Καταρτίστε και προετοιμάστε εγκαίρως την ηλεκτρονική σας προσφορά, ήτοι όχι στο ασφυκτικό χρονικό περιθώριο λίγων λεπτών πριν την καταληκτική 

χρονική στιγμή υποβολής των προσφορών, όπου  ο πανικός είναι κακός σύμβουλος και πιθανόν το Γραφείο Τεχνικής Υποστήριξης Χρηστών, το οποίο παρέχει 

τηλεφωνική υποστήριξη μεταξύ 9:00 και 15:00 από Δευτέρα έως Παρασκευή, δεν είναι διαθέσιμο ή δεν θα έχει επαρκή χρόνο να αντιμετωπίσει το όποιο ζήτημα. 

Μεριμνήστε επίσης, να μην επιλέγετε να επισυνάπτετε μεγάλου μεγέθους αρχεία οριακά κοντά στην ώρα λήξης υποβολής προσφορών. 

 

5) Να επισκέπτεσθε τακτικά τη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (www.promitheus.gov.gr) για τυχόν ανακοινώσεις σε σχέση με τη λειτουργία του 

Συστήματος ή/και τους διαγωνισμούς που σας ενδιαφέρουν. 

 

6) Τέλος, εφόσον κριθεί απαραίτητο, επικοινωνήστε με τα Γραφεία Υποστήριξης Χρηστών και Εφαρμογών (HelpDesk) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ) (βλ. Παράρτημα ΙΙΙ του 

παρόντος) 

 

  

http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/anakinoseis/GS_VendorTrainingApplicationForm.doc
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/RegisteredEconomicOperatorsManual%20_v01.pdf
http://www.promitheus.gov.gr/
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Ορθή κατάρτιση και υποβολή προσφοράς 
 

Η κατάρτιση και υποβολή της ηλεκτρονικής προσφοράς* περιλαμβάνει τα εξής βήματα : 

 

①  Συμπλήρωση των απαραίτητων στοιχείων στην καρτέλα Κεφαλίδα 

1.1 Επισύναψη ηλεκτρονικών αρχείων (δικαιολογητικών, τεχνικών και λοιπών στοιχείων στην αντίστοιχη «κατηγορία», ήτοι υποφάκελο Δικαιολογητικών 

Συμμετοχής/Τεχνικής Προσφοράς ή Οικονομικής Προσφοράς). Επισυνάπτετε, ει δυνατόν αρχεία μικρότερα των 50ΜΒ ή μεριμνήστε τα μεγαλύτερα αρχεία να 

τα επισυνάπτετε σε ώρες μη αιχμής και αρκετές ώρες πριν την καθορισμένη ώρα λήξης υποβολής προσφορών.  

Σημειώνεται ότι, όλα τα απαιτούμενα από τη διακήρυξη δικαιολογητικά, τεχνικά και λοιπά στοιχεία/έγγραφα, εφόσον αποτελούν έγγραφα του 

συμμετέχοντα οικονομικού φορέα, θα πρέπει να είναι ψηφιακά υπογεγραμμένα. 

1.2 Απάντηση όλων των υποχρεωτικών απαιτήσεων στην περιοχή «Τεχνικές προδιαγραφές (Requirements)».  

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση που στην συγκεκριμένη περιοχή έχουν τεθεί από την Αναθέτουσα Αρχή υποχρεωτικές απαιτήσεις για είδη,  στα οποία δεν 

σκοπεύετε να συμμετάσχετε, θα πρέπει και αυτές να απαντηθούν υποχρεωτικά (καταχωρώντας μία απάντηση του τύπου ¨Δεν συμμετέχω¨). 

1.3 Προσθήκη/απάντηση των παραπομπών που αντιστοιχούν σε κάθε υποχρεωτική απαίτηση. 

Σημειώνεται ότι για την επιτυχή υποβολή ηλεκτρονικής προσφοράς απαιτείται κατ’ ελάχιστον η προσθήκη/απάντηση μίας παραπομπής (ακόμη και κενή 

περιεχομένου, δηλαδή με καταχώριση ενός χαρακτήρα π.χ. ¨.¨ ή ¨-¨). 

② Καταχώριση των τιμών στην καρτέλα Γραμμές 

2.1 Καταχώριση των προσφερόμενων τιμών.  

Σημειώνεται ότι, οι προσφερόμενες τιμές καταχωρίζονται χωρίς ΦΠΑ. Η προσφερόμενη τιμή πρέπει να είναι θετικός αριθμός μεγαλύτερος του μηδέν. Στα 

είδη που δεν προσφέρετε τα αφήνετε κενά και δεν αναγράφετε το μηδέν. 

2.2 Απάντηση των παραμέτρων (εφόσον υφίστανται και μόνο στα είδη που καταχωρείτε τιμή).  

Σημειώνεται ότι, όταν έχουν τεθεί παράμετροι σε κάποιο είδος («γραμμή»), τότε δίπλα στο όνομα του είδους εμφανίζεται το σύμβολο του στόχου( ). Η 
απάντηση θα πρέπει να καταχωρηθεί υποχρεωτικά,  εφόσον υποβάλλεται προσφορά στο συγκεκριμένο είδος. Η καταχώρηση πραγματοποιείται, 

επιλέγοντας ενημέρωση ( ) και συμπληρώνοντας την απάντηση στο αντίστοιχο πεδίο. 
2.3 Μη συμπληρώνετε την ημερομηνία υπόσχεσης. 

 

 

* Σε διαγωνισμούς ενός σταδίου δεν υπάρχει η δυνατότητα επιλογής υποφακέλου και για την ηλεκτρονική υποβολή εξάγεται και επισυνάπτεται στην προσφορά μόνον η εκτύπωση της «Οικονομικής Προσφοράς». 

http://trn1.eprocurement.gov.gr/OA_HTML/OA.jsp?page=/oracle/apps/pon/response/creation/webui/ponResponsePG&_ri=396&app=%7B%21%21kRKlzTR3LqTkJ7DNR4Wxkw%7D&auction_id=%7B%21%21FAcKjoGbLrpIabUgo2.vCg%7D&searchType=advancedSearch&fwkQBSearchTypeSource=/oracle/apps/pon/response/creation/webui/ponResponsePG__LinesQueryRegion__396&_ti=1741482164&retainAM=N&addBreadCrumb=Y&oapc=11&oas=H_N4XqcWIJKnmLUsCjnEHg..
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③ Επιλογή της ενέργειας «Συνέχεια» 

3.1 Μετά την συμπλήρωση όλων των στοιχείων της ηλεκτρονικής προσφοράς και πριν την εξαγωγή των απαραίτητων εκτυπώσεων από το Σύστημα προτείνεται 

να εκτελείται η ενέργεια «Συνέχεια»,  με σκοπό την ανεύρεση λαθών, πριν την τελική προσπάθεια υποβολής της προσφοράς, όσον αφορά την ορθή  

συμπλήρωση τεχνικών απαιτήσεων ή στοιχείων της οικονομικής προσφοράς στις φόρμες του Συστήματος. Σε περίπτωση εμφάνισης μηνυμάτων σφαλμάτων 

απαιτείται να προχωρήσετε στη διόρθωση των σχετικών λαθών και στη συνέχεια στην αποθήκευση του προσχεδίου της προσφοράς και την εξαγωγή των 

προβλεπόμενων  εκτυπώσεων του Συστήματος. Σημειώνεται ότι η ένδειξη «Προειδοποίηση», δεν αποτελεί σφάλμα αλλά ενημέρωση. 
 

④ Εξαγωγή των Εκτυπώσεων Τεχνικής και Οικονομικής προσφοράς 

4.1 Εξαγωγή από το σύστημα των εκτυπώσεων της «Τεχνικής Προσφοράς» και της «Οικονομικής Προσφοράς» σε μορφή αρχείων PDF, τα οποία αποτελούν 

επί της ουσίας μία σύνοψη των καταχωρημένων στοιχείων και επισυναπτόμενων αρχείων της ηλεκτρονικής προσφοράς.  

Επισημαίνεται ότι, η ορθή εξαγωγή των εκτυπώσεων πραγματοποιείται όταν στον «Συνοπτικό Πίνακα Αιτήσεων», αναφέρεται ότι η εκτύπωση έχει 

ολοκληρωθεί κανονικά (βλ. στήλη «Φάση» την ένδειξη «Ολοκληρωμένη» και στη στήλη «Κατάσταση» την ένδειξη «Κανονική»). Αυτό αφορά, τόσο τα 

αρχεία των  εκτυπώσεων του Συστήματος για την Τεχνική Προσφορά και την Οικονομική Προσφορά, αλλά και για το αρχείο της πρόσθετης εκτύπωσης 

ελέγχου που συνοδεύει κάθε εκτύπωση του Συστήματος (βλ. εκτυπώσεις με τίτλο «Αποθήκευση στοιχείων αρχείου εξόδου για Προσφορές»).  Στην 

περίπτωση που στη στήλη «Φάση» υπάρχει η ένδειξη «Σε εκκρεμότητα» ή «Σε εξέλιξη»,  τότε επιλέγετε το κουμπί «Ανανέωση» μέχρι να ολοκληρωθεί η 

εκτύπωση και να εμφανιστεί η ένδειξη  «Ολοκληρωμένη». Όταν στη στήλη «Κατάσταση» αναγράφεται η ένδειξη «Λάθος», εξάγετε εκ νέου την εκτύπωση, 

διότι δεν ολοκληρώθηκε με επιτυχία η σχετική εκτύπωση. 

4.2 Στη συνέχεια κάνετε λήψη του αρχείου της εκτύπωσης.  

Προτείνεται, από τη στήλη «’Eξοδος» να επιλέξετε με το ποντίκι,  πραγματοποιώντας δεξί κλικ στο αντίστοιχο εικονίδιο, την ενέργεια «Αποθήκευση 

συνδέσμου ως...» (“Save link as…”). Προσοχή: Το ληφθέν αρχείο πρέπει να είναι σε μορφότυπο PDF, δεν πρέπει να τροποποιηθεί από άλλο λογισμικό ή/και 

να «εκτυπωθεί» προκειμένου να αποθηκευτεί σε μορφότυπο PDF, τα οποία όλα έχουν παρατηρηθεί ως λειτουργίες ή ενέργειες των πρόσθετων 

(plugins/addons) διάφορων φυλλομετρητών (browsers) για τη διαχείριση αρχείων PDF. 

4.3 Ανοίγοντας το αρχείο της εκτύπωσης συστήματος σε λογισμικό ανάγνωσης αρχείων PDF, π.χ. στο Adobe Reader, επιβεβαιώστε ότι στις «Ιδιότητες» του 

ηλεκτρονικού αρχείου η παράμετρος «PDF Producer» φέρει την τιμή «Oracle XML Publisher».  

Εάν δεν αναγράφεται η παράμετρος ως ανωτέρω, παράξτε εκ νέου την εκτύπωση! Σημειώνεται ότι, έχει παρατηρηθεί πως ορισμένα πρόσθετα 

(plugis/addons) διαχείρισης PDF αρχείων συγκεκριμένων φυλλομετρητών (browsers) «παράγουν» επί της ουσίας εκ νέου το έγγραφο αλλάζοντας έτσι την 

τιμή της παραμέτρου «PDF Producer». Στις περιπτώσεις αυτές προτείνεται να γίνεται αποθήκευση του αρχείου χωρίς τη χρήση του συγκεκριμένου 

πρόσθετου (plugin/addon) του φυλλομετρητή (browser) ή να επιλεχθεί εναλλακτικό πρόσθετο ή/και φυλλομετρητής. 
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⑤ Υπογραφή και επισύναψη Εκτυπώσεων Τεχνικής και Οικονομικής Προσφοράς 

5.1 Ψηφιακή υπογραφή των PDF αρχείων που παρήχθησαν μέσω των εκτυπώσεων. Ανοίγοντας το αρχείο της εκτύπωσης Συστήματος σε λογισμικό ανάγνωσης 

αρχείων PDF, π.χ. στο Adobe Reader, επιβεβαιώστε ότι στις «Ιδιότητες» του ηλεκτρονικού αρχείου η παράμετρος «PDF Producer» φέρει την τιμή «Oracle 

XML Publisher».  

Εάν δεν αναγράφεται η παράμετρος ως ανωτέρω, παράξτε εκ νέου την εκτύπωση! Σημειώνεται ότι, έχει παρατηρηθεί πως ορισμένα λογισμικά για τη 

δημιουργία ψηφιακής υπογραφής σε αρχεία PDF, «παράγουν» επί της ουσίας εκ νέου το έγγραφο αλλάζοντας έτσι την τιμή της παραμέτρου «PDF 

Producer». Στις περιπτώσεις αυτές προτείνεται να παραμετροποιηθεί κατάλληλα το σχετικό λογισμικό ψηφιακής υπογραφής ή να αντικατασταθεί από 

άλλο εναλλακτικό. 

5.2 Επισύναψη των, παραχθέντων με εκτύπωση και ψηφιακά υπογεγραμμένων, PDF αρχείων της Τεχνικής Προσφοράς και της Οικονομικής Προσφοράς του 

Συστήματος στον αντίστοιχο προβλεπόμενο υποφάκελο.  

Επισημαίνεται ότι, μετά την εξαγωγή και επισύναψη αυτών των εκτυπώσεων στην ηλεκτρονική προσφορά, δεν θα πρέπει να γίνει καμία άλλη ενέργεια, 

(όπως π.χ. επισύναψη ή αφαίρεση αρχείου ή αλλαγή των τιμών ή των απαντήσεων) πλην της τελικής αποθήκευσης του προσχεδίου της ηλεκτρονικής 

προσφοράς. 

 

 ⑥ Επιλογή των ενεργειών «Συνέχεια» και «Υποβολή» 

1.1 Επιλογή της ενέργειας «Συνέχεια» 

Εάν η ενέργεια; πραγματοποιείται για πρώτη φορά, πιθανόν να παρουσιαστούν μηνύματα σφαλμάτων, οπότε θα πρέπει να προβείτε στη διόρθωση των 

σχετικών λαθών, να διαγράψετε από τα επισυναπτόμενα τις σχετικές εκτυπώσεις του Συστήματος, να αποθηκεύσετε το προσχέδιο της ηλεκτρονικής 

προσφοράς και να εξάγετε, υπογράψετε και επισυνάψετε εκ νέου τις σχετικές εκτυπώσεις πριν την υποβολή της προσφοράς. Σημειώνεται ότι, η ενέργεια 

«Επικύρωση» δεν απαιτείται να εκτελεστεί. 

1.2 Επιλογή της ενέργειας «Υποβολή». Επισημαίνεται ότι, μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των ελέγχων του συστήματος (διαδικασία που μπορεί να διαρκέσει 

από μερικά δευτερόλεπτα έως και λίγα λεπτά – βλ. Παράρτημα Ι του παρόντος για λεπτομέρειες), ακολουθεί η διαδικασία της χρονοσήμανσης κατά την 

οποία,  σύμφωνα με το άρθρο 37 του ν.4412/2016, δεν επιτρέπεται καμία παρέμβαση από την αναθέτουσα αρχή ή τη Διεύθυνση ΕΣΗΔΗΣ και η οποία μπορεί 

να διαρκέσει έως και 2-3 περίπου λεπτά, χρόνος που πρέπει να λαμβάνεται υπόψη στην περίπτωση προσπαθειών υποβολής οριακά κοντά στην 

καταληκτική ώρα υποβολής των προσφορών του διαγωνισμού.  

Μετά την επιτυχή υποβολή της προσφοράς ακολουθεί λήψη αυτοματοποιημένου μηνύματος μέσω email με αναγραφή του χρόνου υποβολής. 
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Στην περίπτωση μη επιτυχής υποβολής της προσφοράς το Σύστημα εμφανίζει σχετικά μηνύματα σφαλμάτων για λάθη που χρήζουν αντιμετώπισης από τον 

ίδιο το χρήστη (βλ. Παράρτημα ΙΙ του παρόντος που περιλαμβάνει αναλυτική λίστα σφαλμάτων και τρόπους επίλυσης τους). 

1.3 Επιβεβαίωση, πέραν του αυτοματοποιημένου μηνύματος, υπάρχει και στην οθόνη της «Κονσόλας Διαχείρισης» όπου στη στήλη «Κατάσταση απάντησης» 

η προσφορά δεν θα αναφέρεται πλέον ως «Προσχέδιο» αλλά «Ενεργός». 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι - Έλεγχοι του Συστήματος 
 

Στο Σύστημα πραγματοποιούνται δύο τύποι ελέγχων. 

 

1. Κατά την επιλογή του κομβίου «Συνέχεια», ελέγχεται η ορθή συμπλήρωση στοιχείων στις φόρμες της ηλεκτρονικής προσφοράς του Συστήματος,  όπως η μη 

απάντηση υποχρεωτικών απαιτήσεων/τεχνικών προδιαγραφών, η μη συμπλήρωση μίας τουλάχιστον παραπομπής, η μη ορθή συμπλήρωση στοιχείων της 

οικονομικής προσφοράς ανάλογα με το τύπο διαγωνισμού όπως αυτός έχει δημιουργηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή (π.χ. διαγωνισμοί με δικαίωμα 

συμμετοχής σε τμήματα). 

 

2. Κατά την επιλογή του κομβίου «Υποβολή», ελέγχεται το τελευταίο συνημμένο αρχείο κάθε κατηγορίας/υποφακέλου («Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική 

προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά»), το οποίο πρέπει να είναι η τελευταία χρονικά εξαχθείσα από το σύστημα εκτύπωση Τεχνικής ή Οικονομικής 

Προσφοράς αντίστοιχα, κατά το χρόνο υποβολής. Ο έλεγχος ξεκινά από το τελευταίο συνημμένο αρχείο της προσφοράς.  

 

Παραδείγματος χάριν, εάν το τελευταίο συνημμένο αρχείο της προσφοράς είναι στην κατηγορία «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά», 

ελέγχεται από το Σύστημα εάν είναι αποδεκτό σύμφωνα με τις προϋποθέσεις του και στη συνέχεια το Σύστημα αγνοεί τα υπόλοιπα συνημμένα αρχεία 

της ίδιας κατηγορίας μέχρι να εντοπίσει το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία «Οικονομική Προσφορά» το οποίο και ελέγχει. Επισημαίνεται 

ότι, κατά τη διάρκεια των ελέγχων μπορεί να εμφανιστούν περισσότερα του ενός σφάλματα. Στην οθόνη του χρήστη όμως, τα σφάλματα 

εμφανίζονται διαδοχικά και εφόσον επιλυθεί το πρώτο, στην επόμενη προσπάθεια υποβολής θα εμφανιστεί το επόμενο. 

 

Το Σύστημα για κάθε εκτύπωση ελέγχει :  

a. Εάν η συνημμένη εκτύπωση είναι η τελευταία χρονικά εξαχθείσα από το σύστημα εκτύπωση τεχνικής ή οικονομικής προσφοράς αντίστοιχα, κατά 

το χρόνο υποβολής και το περιεχόμενο της εκτύπωσης ταυτίζεται με το περιεχόμενο της ηλεκτρονικής προσφοράς.  

Σημειώνεται ότι εάν έχετε παράξει εκτύπωση στις 12:00 και στις 12:05 χωρίς επί της ουσίας να υπάρχει αλλαγή στο περιεχόμενο αυτών, στην 

προσφορά θα πρέπει να επισυναφθεί η εκτύπωση που εξήχθη στις 12:05. 

b. Εάν έχουν γίνει αλλαγές μετά την επισύναψη των εκτυπώσεων στο Σύστημα 

c. Εάν η συνημμένη εκτύπωση είναι η εξαγόμενη από το Σύστημα και δεν έχει μεταβληθεί η παράμετρος Δημιουργός PDF (PDF producer). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ - Μηνύματα σφαλμάτων και ο τρόπος επίλυσής τους κατά την υποβολή προσφοράς 
 

Πριν προχωρήσετε στην προσπάθεια για υποβολή της προσφοράς σας, εάν δεν το έχετε ήδη κάνει ακολουθώντας τις οδηγίες του παρόντος εγχειριδίου, προχωρήστε 

σε έλεγχο συμβατότητας (έλεγχος μη τροποποίησης του pdf producer) των εκτυπώσεων του συστήματος. 

• Ανοίγετε το αρχείο της εξαχθείσας από το σύστημα εκτύπωσης με έναν pdf reader και στις ιδιότητες πρέπει να αναγράφεται PDF Producer : Oracle XML 

Publisher   ή PDF Producer : Oracle XML Publisher;modified by…..  εάν είναι ψηφιακά υπογεγραμμένο. 

 

Εάν δεν αναγράφεται, ελέγξτε τον τρόπο που εξάγετε την εκτύπωση (πρέπει να γίνεται λήψη του αρχείου σε μορφή .pdf και όχι μετατροπή του με άλλο λογισμικό 

σε pdf ή  αποστολή σε virtual printer) ή ελέγξτε εάν το λογισμικό μέσω του οποίου υπογράφετε ή μετονομάζετε ή αποθηκεύετε την εκτύπωση τροποποιεί την 

παράμετρο PDF producer της εξαχθείσας από  το Σύστημα εκτύπωσης. 
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Ενδεικτικά  μηνύματα σφάλματος 

κατά την προσπάθεια υποβολής της προσφοράς 
Τρόπος αντιμετώπισης/επίλυσης 

1 FINAL_RESULT: Δεν βρέθηκε έγκυρη Τεχνική Προσφορά σύμφωνα με την 

λήψη της εκτύπωσής της ή δεν έχει οριστεί σωστή κατηγορία. 

 

Τι σημαίνει  

 

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά» αποτελεί την τελευταία εξαχθείσα εκτύπωση της 

τεχνικής προσφοράς από το σύστημα κατά την ώρα υποβολής, αλλά έχει τροποποιηθεί 

ο δημιουργός pdf (pdf producer). 

ή 

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά» αποτελεί την τελευταία εξαχθείσα εκτύπωση της 

τεχνικής προσφοράς από το σύστημα κατά την ώρα υποβολής, αλλά έχει επισυναφθεί 

στην κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά». 

ή 

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής/Τεχνικής προσφορά», δεν αποτελεί την τελευταία εξαχθείσα εκτύπωση της 

τεχνικής προσφοράς από το σύστημα κατά την ώρα υποβολής (π.χ. έχουν εξαχθεί πολλές 

εκτυπώσεις και εκ παραδρομής δεν επισυνάφθηκε η χρονικά τελευταία εξαχθείσα 

εκτύπωση κατά την ώρα της προσπάθειας υποβολής). 

ή  

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής/Τεχνικής προσφορά» είναι αρχείο που έχει παραχθεί/συνταχθεί από τον  

συμμέχοντα και όχι η εξαχθείσα από το σύστημα εκτύπωση. 

 

 

 

 

 

I. Διαγράφετε από το προσχέδιο της προσφοράς σας την εκτύπωση 

της τεχνικής προσφοράς του συστήματος και αποθηκεύετε το 

προσχέδιο. 

 

II. Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία εξαγωγής της εκτύπωσης της 

τεχνικής προσφοράς από το σύστημα, την οποία υπογράφετε 

ψηφιακά. 

 

 

III. Επισυνάπτετε την εκτύπωση στην κατηγορία/υποφάκελο 

«Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο και   

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 
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2 FINAL_RESULT: Δεν βρέθηκε έγκυρη Οικονομική Προσφορά σύμφωνα 

με την λήψη της εκτύπωσής της ή δεν έχει οριστεί σωστή κατηγορία. 

 

Τι σημαίνει  

 

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά» 

αποτελεί την τελευταία εξαχθείσα εκτύπωση της οικονομικής προσφοράς από το 

σύστημα κατά την ώρα υποβολής, αλλά έχει τροποποιηθεί ο δημιουργός pdf (pdf 

producer). 

ή 

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά» 

αποτελεί την τελευταία εξαχθείσα εκτύπωση της οικονομικής προσφοράς από το 

σύστημα κατά την ώρα υποβολής, αλλά έχει επισυναφθεί στην κατηγορία/υποφάκελο 

«Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική». 

ή 

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής/Τεχνικής προσφορά», δεν αποτελεί την τελευταία εξαχθείσα εκτύπωση της 

οικονομικής προσφοράς από το σύστημα κατά την ώρα υποβολής (π.χ. έχουν εξαχθεί 

πολλές εκτυπώσεις και εκ παραδρομής δεν επισυνάφθηκε η χρονικά τελευταία 

εξαχθείσα εκτύπωση κατά την ώρα της προσπάθειας υποβολής). 

ή 

Το τελευταίο συνημμένο αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά» 

είναι αρχείο που έχει παραχθεί/συνταχθεί από τον  συμμέχοντα και όχι η εξαχθείσα από 

το σύστημα εκτύπωση. 

 

 

 

 

 

 

 

I. Διαγράφετε από το προσχέδιο της προσφοράς την εκτύπωση της 

οικονομικής προσφοράς του συστήματος και αποθηκεύετε το 

προσχέδιο. 

 

II. Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία εξαγωγής της εκτύπωσης της 

οικονομικής προσφοράς την οποία υπογράφετε ψηφιακά. 

 

III. Επισυνάπτετε την εκτύπωση της οικονομικής στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο και 

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 
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3 FINAL_RESULT: Έχουν αφαιρεθεί συνημμένα ή έχουν αλλάξει τίτλο / 

περιγραφή / ενδ. εμπιστευτικότητας / κατηγορία. 

 

Τι σημαίνει  

 

Έχουν γίνει αλλαγές στην ηλεκτρονική προσφορά μετά την εξαγωγή της εκτύπωσης από 

το σύστημα π.χ. αφαίρεση συνημμένου αρχείου, αλλαγή της ένδειξης εμπιστευτικότητας 

κ.λ.π. 

   

 

I. Διαγράφετε από το προσχέδιο της προσφοράς σας την ή τις  

εκτυπώσεις του συστήματος και αποθηκεύετε το προσχέδιο. 

 

II. Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία εκτύπωσης της τεχνικής ή/και της  

οικονομικής προσφοράς τις οποίες υπογράφετε ψηφιακά. 

 

III. Επισυνάπτετε τις εκτυπώσεις στη σωστή κατηγορία/υποφάκελο και 

χωρίς να προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο 

στοιχείο/παράμετρο της προσφοράς σας, αποθηκεύετε το 

προσχέδιο. 

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 

 

4 FINAL_RESULT: Έχουν προστεθεί νέα συνημμένα ή τα ονόματα των 

αρχείων έχουν αλλαχθεί μετά την λήψη των εκτυπώσεων. 

 

Τι σημαίνει  

 

Έχουν γίνει αλλαγές στην ηλεκτρονική προσφορά μετά την εξαγωγή της εκτύπωσης από 

το σύστημα π.χ. προσθήκη νέου συνημμένου αρχείου, αλλαγή της ένδειξης 

εμπιστευτικότητας κ.λ.π. 

  

 

 

I. Διαγράφετε από το προσχέδιο της προσφοράς σας την ή τις  

εκτυπώσεις του συστήματος και αποθηκεύετε το προσχέδιο. 

 

II. Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία εκτύπωσης της τεχνικής ή/και της  

οικονομικής προσφοράς τις οποίες υπογράφετε ψηφιακά. 

 

III. Επισυνάπτετε τις εκτυπώσεις στη σωστή κατηγορία/υποφάκελο και 

χωρίς να προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο 

στοιχείο/παράμετρο της προσφοράς σας, αποθηκεύετε το 

προσχέδιο. 

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 
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5 FINAL_RESULT: Έχουν γίνει αλλαγές στην οικονομική προσφορά μετά 

την λήψη της εκτύπωσής της. Τελ.Αλλαγή: 07/05/2018 09:46:15 

 

Τι σημαίνει  

 

Έχουν γίνει αλλαγές στην ηλεκτρονική προσφορά μετά την εξαγωγή της χρονικά 

τελευταίας εκτύπωσης της οικονομικής προσφοράς από το σύστημα π.χ. διόρθωση τιμής 

κ.λ.π. 

 

 

 

I. Διαγράφετε από το προσχέδιο της προσφοράς την εκτύπωση της 

οικονομικής προσφοράς του συστήματος και αποθηκεύετε το 

προσχέδιο. 

 

II. Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία εξαγωγής της εκτύπωσης της 

οικονομικής προσφοράς την οποία υπογράφετε ψηφιακά. 

 

III. Επισυνάπτετε την εκτύπωση της οικονομικής στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο και 

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 

 

6 FINAL_RESULT: Έχουν γίνει αλλαγές στην τεχνική προσφορά μετά την 

λήψη της εκτύπωσής της. Τελ.Αλλαγή: 28/05/2018 13:45:20 

 

Τι σημαίνει  

 

Έχουν γίνει αλλαγές στην ηλεκτρονική προσφορά μετά την εξαγωγή της χρονικά 

τελευταίας εκτύπωσης της τεχνικής προσφοράς από το σύστημα π.χ. διόρθωση 

απαιτήσεων, παραπομπών κ.λ.π. 

  

 

 

I. Διαγράφετε από το προσχέδιο της προσφοράς σας την εκτύπωση 

της τεχνικής προσφοράς του συστήματος και αποθηκεύετε το 

προσχέδιο. 

 

II. Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία εξαγωγής της εκτύπωσης της 

τεχνικής προσφοράς από το σύστημα, την οποία υπογράφετε 

ψηφιακά. 

 

III. Επισυνάπτετε την εκτύπωση στην κατηγορία/υποφάκελο 

«Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο και   

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 
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7 FINAL_RESULT: Δεν έχει γίνει καθόλου ή δεν έχει ολοκληρωθεί η 

εκτύπωση της Τεχνικής Προσφοράς 

 

Τι σημαίνει  

 

Δεν έχει εξαχθεί η εκτύπωση της Τεχνικής προσφοράς από το σύστημα ή δεν έχει ακόμη 

ολοκληρωθεί. 

  

 

 

I. Προβείτε ή επαναλάβετε τη διαδικασία της εκτύπωσης της τεχνικής 

προσφοράς από το σύστημα, την οποία υπογράφετε ψηφιακά. 

 

II. Επισυνάπτετε την εκτύπωση στην κατηγορία/υποφάκελο 

«Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο και   

 

III. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 

 

8 FINAL_RESULT: Δεν έχει γίνει καθόλου ή δεν έχει ολοκληρωθεί η 

εκτύπωση της Οικονομικής  Προσφοράς 

 

Τι σημαίνει  

 

Δεν έχει εξαχθεί η εκτύπωση της Οικονομικής προσφοράς από το σύστημα ή δεν έχει 

ακόμη ολοκληρωθεί. 

  

 

 

I. Προβείτε ή επαναλάβετε τη διαδικασία της εκτύπωσης της 

οικονομικής προσφοράς από το σύστημα, την οποία υπογράφετε 

ψηφιακά. 

 

II. Επισυνάπτετε την εκτύπωση στην κατηγορία/υποφάκελο 

«Οικονομική προσφορά» και χωρίς να προσθέσετε/τροποποιήσετε 

κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της προσφοράς σας, αποθηκεύετε 

το προσχέδιο και   

 

III. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 
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9 FINAL_RESULT: Δεν έχετε επισυνάψει κανένα αρχείο σχετικά με την 

Οικονομική Προσφορά. 

 

Τι σημαίνει  

 

Δεν έχει επισυναφθεί στην ηλεκτρονική προσφορά κανένα αρχείο στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά».  

 

 

I. Ελέγξτε εάν εκ παραδρομής έχετε επισυνάψει την εκτύπωση της 

οικονομικής προσφοράς του συστήματος στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική» (αν 

ναι, διαγράψτε την*). 

 

II. Επαναλάβετε τη διαδικασία της εκτύπωσης της οικονομικής 

προσφοράς από το σύστημα, εάν έχετε κάνει αλλαγές στις φόρμες 

του συστήματος και η τελευταία χρονικά διαθέσιμη δεν τις 

εμπεριέχει, και υπογράψτε την ψηφιακά. 

 

III. Επισυνάπτετε την τελευταία χρονικά εξαχθείσα εκτύπωση της 

οικονομικής προσφοράς του συστήματος στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο. 

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 

 

 

* Εάν η εκτύπωση της οικονομικής προσφοράς είχε εκ παραδρομής επισυναφθεί στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική», ενώ ήδη είχε επισυναφθεί η 

εκτύπωση της τεχνικής προσφοράς, τότε πριν την προσπάθεια υποβολής της προσφοράς θα 

πρέπει να εξαχθεί εκ νέου από το σύστημα και η εκτύπωση της τεχνικής προσφοράς. 
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10 FINAL_RESULT: Δεν έχετε επισυνάψει κανένα αρχείο σχετικά με την 

Τεχνική Προσφορά. 

 

 

Τι σημαίνει  

 

Δεν έχει επισυναφθεί στην ηλεκτρονική προσφορά κανένα αρχείο στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική προσφορά»  

  

 

 

I. Ελέγξτε εάν εκ παραδρομής έχετε επισυνάψει την εκτύπωση της 

τεχνικής προσφοράς του συστήματος στην κατηγορία/υποφάκελο 

«Οικονομική προσφορά» (αν ναι, διαγράψτε την*). 

 

II. Επαναλάβετε τη διαδικασία της εκτύπωσης της τεχνικής 

προσφοράς από το σύστημα, εάν έχετε κάνει αλλαγές στις φόρμες 

του συστήματος και η τελευταία χρονικά διαθέσιμη δεν τις 

εμπεριέχει, και υπογράψτε την ψηφιακά. 

 

III. Επισυνάπτετε την τελευταία χρονικά εξαχθείσα εκτύπωση της 

τεχνικής προσφοράς του συστήματος στην κατηγορία/υποφάκελο 

«Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο. 

 

IV. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 

 

 

* Εάν η εκτύπωση της τεχνικής προσφοράς είχε εκ παραδρομής επισυναφθεί στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά», ενώ ήδη είχε επισυναφθεί η εκτύπωση της 

οικονομικής προσφοράς, τότε πριν την προσπάθεια υποβολής της προσφοράς θα πρέπει να 

εξαχθεί εκ νέου από το σύστημα και η εκτύπωση της οικονομικής προσφοράς. 

 



 

Διεύθυνση Διαχείρισης, Ανάπτυξης & Υποστήριξης ΕΣΗΔΗΣ 

Τμήμα Υποστήριξης και Εκπαίδευσης Χρηστών ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ                                      σελ. 17 of 18 

11 FINAL_RESULT: Δεν έχετε επισυνάψει κανένα αρχείο σχετικά με την 

Οικονομική Προσφορά. Δεν έχετε επισυνάψει κανένα αρχείο σχετικά με 

την Τεχνική Προσφορά. 

 

Τι σημαίνει  

 

Δεν έχει επισυναφθεί στην ηλεκτρονική προσφορά κανένα αρχείο στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική προσφορά» και κανένα 

αρχείο στην κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά».  

 

 

 

Για την υποβολή της ηλεκτρονικής προσφοράς θα πρέπει κατ ελάχιστον να 

επισυναφθούν οι εξαχθείσες από το σύστημα εκτυπώσεις της τεχνικής και 

οικονομικής προσφοράς.  

 

I. Επαναλαμβάνετε τη διαδικασία εξαγωγής από το σύστημα των 

εκτυπώσεων της τεχνικής και οικονομικής προσφοράς, εάν 

απαιτείται, τις οποίες υπογράφετε ψηφιακά. 

 

II. Επισυνάπτετε την εκτύπωση της τεχνικής προσφοράς στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική 

προσφορά» και την εκτύπωση της οικονομικής στην 

κατηγορία/υποφάκελο «Οικονομική προσφορά» και χωρίς να 

προσθέσετε/τροποποιήσετε κανένα άλλο στοιχείο/παράμετρο της 

προσφοράς σας, αποθηκεύετε το προσχέδιο και 

 

III. Επιλέγετε «Συνέχεια» και «Υποβολή». 

 

 

 

  



 

Διεύθυνση Διαχείρισης, Ανάπτυξης & Υποστήριξης ΕΣΗΔΗΣ 

Τμήμα Υποστήριξης και Εκπαίδευσης Χρηστών ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ                                      σελ. 18 of 18 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ – Στοιχεία επικοινωνίας HelpDesk ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ  
 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΒΟΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 

για Προμήθειες και Υπηρεσίες (Goods and Services – “GS”) 

(Σύνδεσμος Βοήθεια & Υποστήριξη στην ιστοσελίδα  www.promitheus.gov.gr) 

 

Η υποστήριξη για Οικονομικούς Φορείς μέσω Skype παρέχεται από τις 09:00 έως τις 15:00 

 

Γραφείο Τεχνικής Υποστήριξης Εφαρμογής και Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες   

(GS Help Desk) Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων:  

 eMail:         helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr 

 

Γραφείο Τεχνικής Υποστήριξης Εφαρμογής και Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες   

(GS Help Desk) Οικονομικών Φορέων: 

eMail:        vendor.esidis@eprocurement.gov.gr  

Skype: ΕΣΗΔΗΣ_NEPPS_Promitheus_HelpDesk_1 

 

Γραφείο Διαχείρισης Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες   

(GS User Management) Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων και Οικονομικών Φορέων  (εγγραφές και  κωδικοί πρόσβασης) 

eMail:        usersesidis@eprocurement.gov.gr  

 

Γραφείο Εκπαιδεύσεων Χρηστών για το ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες  

(GS Economic Operator/Vendor Training): 

             Τα αιτήματα για εκπαίδευση 

• Αναθετουσών Αρχών / Φορέων θα υποβάλλονται στο eMail: helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr  

• Οικονομικών Φορέων θα υποβάλλονται στο eMail: vendor.esidis@eprocurement.gov.gr 

 

 
 

 

http://www.promitheus.gov.gr/
mailto:helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr
mailto:vendor.esidis@eprocurement.gov.gr
mailto:usersesidis@eprocurement.gov.gr
mailto:helpdesk.esidis@eprocurement.gov.gr
mailto:vendor.esidis@eprocurement.gov.gr
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1. ΔΙΑΓΩΓΗ  
θνπόο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ εγγξάθνπ είλαη λα παξέρεη νδεγίεο ζηνπο ήδε εγγεγπαμμένοςρ 

αξκόδηνπο ρξήζηεο ησλ Οηθνλνκηθώλ Φνξέσλ (Πξνκεζεπηώλ) γηα ηηο ιεηηνπξγίεο ηνπ 

πζηήκαηνο πνπ πεξηιακβάλνπλ ηηο αθόινπζεο πεξηνρέο:  

 Τπνβνιή Γήισζεο πκκεηνρήο ζε Δθπαίδεπζε 

 Τπνβνιή Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ 

 Τπνβνιή Έλζηαζεο 

 

ηε ζπλέρεηα πεξηγξάθεηαη ε γεληθή ιεηηνπξγηθόηεηα γηα ηελ εηζαγσγή ζην ύζηεκα θαη 
αθνινπζεί αλαιπηηθή παξνπζίαζε θάζε ιεηηνπξγηθήο πεξηνρήο. 

 

1.1 Έναπξη - Διζαγυγή 
 

1. ύλδεζε κε δηαδηθηπαθή πύιε ηνπ ΔΗΓΗ 

 
Από ηνλ ππνινγηζηή ζαο εθθηλείηε ηνλ θπιινκεηξεηή / browser (Internet Explorer 9) θαη 

ζπλδέζηε κε ηνλ δηαδηθηπαθό ηόπν www.promitheus.gov.gr (δηαδηθηπαθή πύιε / 
portal ηνπ ΔΗΓΗ). 

 
2. Μεηάβαζε ζηε ζειίδα ΔΗΓΗ 

 

Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «πεξηζζόηεξα» ζηελ παξάγξαθν «ΔΘΝΙΚΟ ΤΣΗΜΑ 
ΗΛΔΚΣΡΟΝΙΚΩΝ ΓΗΜΟΙΩΝ ΤΜΒΑΔΩΝ – ΔΗΓΗ». 

 
3. Δίζνδνο ζηελ εθαξκνγή 

 

Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «Δίζνδν ζηελ εθαξκνγή πξνγξακκαηηζκνύ θαη εθηέιεζεο 
πξνκεζεηώλ» ζηελ ζειίδα «Σο Δθνικό ύζηημα Ηλεκηπονικών Γημοζίυν 

ςμβάζευν (ΔΗΓΗ)». 
 

4. Δηζαγσγή θσδηθνύ ρξήζηε 
 

Δηζάγεηαη ηνλ θσδηθό ρξήζηε ζην πεδίν “Όνομα Υπήζηη”. 

 
5. Δηζαγσγή θσδηθνύ πξόζβαζεο 

 
Δηζάγεηαη ηνλ θξπθό θσδηθό πξόζβαζεο ζην πεδίν “Κυδικόρ Ππόζβαζηρ”. 

 

http://www.promitheus.gov.gr/
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1.2 Απσική οθόνη login 
 

 
 

ημείυζη: ηελ πξώηε θνξά πνπ ζα ζπλδεζείηε ζην ζύζηεκα ζα ζαο δεηεζεί λα αιιάμεηε 

ηνλ θξπθό θσδηθό πξόζβαζεο. 
 

 
 
 

1.3  Αποζύνδεζη από ηο ύζηημα 

Από νπνηαδήπνηε ζειίδα επηινγή ηνπ ζπλδέζκνπ «Απνζύλδεζε». 
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2. Λειηοςπγικέρ Πεπιοσέρ 

2.1 Τποβολή Γήλυζηρ ςμμεηοσήρ ζε Δκπαίδεςζη 

2.1.1 Έναπξη 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Πξνκεζεπηή. 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε Αξρηθή ζειίδα πνπ πεξηιακβάλεη δύν ελόηεηεο: ην Βαζηθό Μελνύ θαη ηηο 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο. Σν Βαζηθό Μελνύ είλαη πξνζαξκνζκέλν αλάινγα κε ηα δηθαηώκαηα 
ηνπ θάζε ρξήζηε θαη πεξηιακβάλεη όιεο ηηο ιεηηνπξγίεο πνπ κπνξεί λα εθηειέζεη. Οη 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο πεξηιακβάλνπλ όιεο ηηο ελεξγέο εηδνπνηήζεηο πνπ απνζηέιινληαη 
από ην ζύζηεκα θαηά ηελ εμέιημε ησλ ιεηηνπξγηώλ θαη ησλ δηαδηθαζηώλ. 

2.1.2 Ροή Οθονών 

1. Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ. 

  
 

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηιέγεηε «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ   - Αξρηθή ζειίδα» 
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2.  Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ (πνπ έρεη αλαξηεζεί ζην Portal ζηελ ζειίδα 

«Ηιεθηξνληθνί Γηαγσληζκνί»). 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ απιθμό ή ηνλ ηίηλο ηος Γιαγυνιζμού. Αθνινύζσο 

επηιέγεηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε» θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 

 
 

 

3. Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Δπηιέγνπκε ηνλ ζύλδεζκν ηνπ Γηαγσληζκνύ από ηελ ζηήιε «Αξηζκόο / Α/Α πζηήκαηνο». 
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4. Καηαρώξεζε Γήισζεο πκκεηνρήο. 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνεπηζθόπεζεο δηαγσληζκνύ. Από ηηο «Δλέξγεηεο», επηιέγεηε 

«πδεηήζεηο online» θαη παηάηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε».  

  
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ζπδεηήζεσλ online. 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί «Νέν κήλπκα». 

 
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα δεκηνπξγίαο λένπ κελύκαηνο. 

 



«Δθνικό ύζηημα Ηλεκηπονικών Γημόζιυν Ππομηθειών (Δ..Η.Γ.Π.)» 

Δγσειπίδιο Υπήζηρ Δγγεγπαμμένυν Οικονομικών Φοπέυν 

 

  8/27 

Καηαρσξνύκε ηα απαηηνύκελα ζηνηρεία γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. ην πεδίν «Θέκα» 

θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «ΓΗΛΩΗ ΤΜΜΔΣΟΥΗ Δ ΔΚΠΑΙΓΔΤΗ». ην πεδίν 

«Μήλπκα» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε αλαθνξά γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο (π.ρ. «Α 

ΤΠΟΒΑΛΩ ΤΝΗΜΜΔΝΑ ΣΗΝ ΑΙΣΗΗ ΔΚΠΑΙΓΔΤΗ ΣΑ ΠΛΑΙΙΑ ΣΗ ΤΜΜΔΣΟΥΗ ΣΗ 

ΔΣΑΙΡΔΙΑ ΜΑ ΣΟΝ ΓΙΑΓΩΝΙΜΟ»).  

 

 

ηελ ζπλέρεηα επηιέγνπκε ην θνπκπί «Πξνζζήθε ζπλεκκέλνπ» ζηελ πεξηνρή «πλεκκέλα» 

γηα λα επηζπλάςνπκε ηελ ζπκπιεξσκέλε «Φόξκα πιινγήο ηνηρείσλ Δθπαηδεπνκέλσλ». 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνζζήθεο ζπλεκκέλνπ. 

 

Καηαρσξνύκε ηα ζηνηρεία ηνπ ζπλεκκέλνπ ζηελ ελόηεηα «Πιεξνθνξίεο ζύλνςεο 

ζπλεκκέλνπ». ην πεδίν «Σίηινο» θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «Φόπμα ςλλογήρ ηοισείυν 

Δκπαιδεςομένυν». ην πεδίν «Πεξηγξαθή» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε πεξηγξαθή ηνπ 

επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ (π.ρ «Ηιεθηξνληθή Φόξκα πιινγήο ηνηρείσλ Δθπαηδεπνκέλσλ»). 

 

ηελ ζπλέρεηα κεηαθηλνύκαζηε ζηελ ελόηεηα «Οξηζκόο ζπλεκκέλνπ». 
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Δπηιέγνπκε ην θνπκπί  γηα λα επηιέμνπκε από ηνλ ππνινγηζηή ην επηζπκεηό 

αξρείν. 

 

 

Δπηιέγνπκε ην αξρείν θαη παηάκε ην θνπκπί «Άλνηγκα» θαη ην αξρείν από ηνλ ππνινγηζηή 

«αληηγξάθεηαη» ζην ζύζηεκα. 

Όηαλ νινθιεξσζεί ε επηζύλαςε επηιέγνπκε ην θνπκπί «Δθαξκνγή».  

 

Σν ζύζηεκα καο εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ηεο δηαδηθαζίαο. 
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Η θαηαρώξεζε ησλ απαηηνύκελσλ ζηνηρείσλ έρεη νινθιεξσζεί νπόηε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Απνζηνιή» γηα λα απνζηείινπκε ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. 

                                                                                              
 

 

 

 

Η δήισζε ζπκκεηνρήο απνζηέιιεηαη ζηνλ αξκόδην ηνπ δηαγσληζκνύ. 
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2.2 Τποβολή Αιηήμαηορ ςμπληπυμαηικών Πληποθοπιών 

2.2.1 Έναπξη 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Πξνκεζεπηή. 

 

Δκθαλίδεηαη ε Αξρηθή ζειίδα πνπ πεξηιακβάλεη δύν ελόηεηεο: ην Βαζηθό Μελνύ θαη ηηο 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο. Σν Βαζηθό Μελνύ είλαη πξνζαξκνζκέλν αλάινγα κε ηα δηθαηώκαηα 
ηνπ θάζε ρξήζηε θαη πεξηιακβάλεη όιεο ηηο ιεηηνπξγίεο πνπ κπνξεί λα εθηειέζεη. Οη 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο πεξηιακβάλνπλ όιεο ηηο ελεξγέο εηδνπνηήζεηο πνπ απνζηέιινληαη 

από ην ζύζηεκα θαηά ηελ εμέιημε ησλ ιεηηνπξγηώλ θαη ησλ δηαδηθαζηώλ. 

2.2.2 Ροή Οθονών 

1. Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ. 

 

 

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηινγή «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ - Αξρηθή ζειίδα». 
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2.  Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ αξηζκό ή ηνλ ηίηιν ηνπ Γηαγσληζκνύ. Αθνινύζσο επηινγή 

Δθηέιεζε θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 

 
 

 

3. Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 
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Δπηιέγνπκε ηνλ ζύλδεζκν ηνπ Γηαγσληζκνύ από ηελ ζηήιε «Αξηζκόο / Α/Α πζηήκαηνο». 

 
 

 

4. Καηαρώξεζε Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ. 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνεπηζθόπεζεο δηαγσληζκνύ. Από ηηο «Δλέξγεηεο», επηιέγεηε 

«πδεηήζεηο online» θαη παηάηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε».  

 

  
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ζπδεηήζεσλ online. 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί «Νέν κήλπκα». 
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα δεκηνπξγίαο λένπ κελύκαηνο. 

 

Καηαρσξνύκε ηα απαηηνύκελα ζηνηρεία γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. ην πεδίν «Θέκα» 

θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «ΤΜΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΔ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΔ». ην πεδίν «Μήλπκα» 

θαηαρσξνύκε ην εξώηεκα πνπ ζέινπκε λα απεπζύλνπκε ζηνλ αξκόδην ηνπ Γηαγσληζκνύ.  

Αλ ζέινπκε λα επηζπλάςνπκε θάπνην ειεθηξνληθό αξρείν επηιέγνπκε ην θνπκπί «Πξνζζήθε 

ζπλεκκέλνπ» ζηελ πεξηνρή «πλεκκέλα». 

 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνζζήθεο ζπλεκκέλνπ. 
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Καηαρσξνύκε ηα ζηνηρεία ηνπ ζπλεκκέλνπ ζηελ ελόηεηα «Πιεξνθνξίεο ζύλνςεο 

ζπλεκκέλνπ». ην πεδίν «Σίηινο» θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. ην 

πεδίν «Πεξηγξαθή» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε πεξηγξαθή ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. 

 

ηελ ζπλέρεηα κεηαθηλνύκαζηε ζηελ ελόηεηα «Οξηζκόο ζπλεκκέλνπ». 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί  γηα λα επηιέμνπκε από ηνλ ππνινγηζηή ην επηζπκεηό 

αξρείν ην νπνίν πξέπεη λα είλαη ςεθηαθά ππνγεγξακκέλν. 
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Δπηιέγνπκε ην αξρείν θαη παηάκε ην θνπκπί «Άλνηγκα» θαη ην αξρείν από ηνλ ππνινγηζηή 

«αληηγξάθεηαη» ζην ζύζηεκα. Όηαλ νινθιεξσζεί ε επηζύλαςε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Δθαξκνγή». 

                                                                                               
 

 
 

Σν ζύζηεκα καο εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ηεο δηαδηθαζίαο. 

 

 

Η θαηαρώξεζε ησλ απαηηνύκελσλ ζηνηρείσλ έρεη νινθιεξσζεί νπόηε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Απνζηνιή» γηα λα απνζηείινπκε ην αίηεκα ζπκπιεξσκαηηθώλ πιεξνθνξηώλ. 
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Σν αίηεκα ζπκπιεξσκαηηθώλ πιεξνθνξηώλ απνζηέιιεηαη ζηνλ αξκόδην ηνπ δηαγσληζκνύ. 
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2.3 Τποβολή Ένζηαζηρ 

2.3.1 Έναπξη 

1. ύλδεζε ζην ζύζηεκα σο ρξήζηεο Πξνκεζεπηή. 

 

Δκθαλίδεηαη ε Αξρηθή ζειίδα πνπ πεξηιακβάλεη δύν ελόηεηεο: ην Βαζηθό Μελνύ θαη ηηο 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο. Σν Βαζηθό Μελνύ είλαη πξνζαξκνζκέλν αλάινγα κε ηα δηθαηώκαηα 
ηνπ θάζε ρξήζηε θαη πεξηιακβάλεη όιεο ηηο ιεηηνπξγίεο πνπ κπνξεί λα εθηειέζεη. Οη 

Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο πεξηιακβάλνπλ όιεο ηηο ελεξγέο εηδνπνηήζεηο πνπ απνζηέιινληαη 

από ην ζύζηεκα θαηά ηελ εμέιημε ησλ ιεηηνπξγηώλ θαη ησλ δηαδηθαζηώλ. 

 

2.3.2 Ροή Οθονών 

1. Μεηάβαζε ζηελ Κνλζόια Γηαρείξηζεο – Αξρηθή Οζόλε Τπνβνιήο Πξνζθνξώλ. 

Από ην Βαζηθό Μελνύ, επηινγή «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή πξνζθνξώλ - 

Πξνκεζεπηήο» - «Γηαγσληζκνί / Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ» - «Γηαγσληζκνί / 

Γεκνπξαζίεο - Τπνβνιή Πξνζθνξώλ - Αξρηθή ζειίδα». 
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2.  Αλαδήηεζε ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Η αλαδήηεζε κπνξεί λα γίλεη κε ηνλ αξηζκό ή ηνλ ηίηιν ηνπ Γηαγσληζκνύ. Αθνινύζσο επηινγή 

Δθηέιεζε θαη εκθαλίδεηαη ν Γηαγσληζκόο. 

 
 

 

3. Δπηινγή ηνπ δεκνζηεπκέλνπ Γηαγσληζκνύ. 

Δπηιέγνπκε ηνλ ζύλδεζκν ηνπ Γηαγσληζκνύ από ηελ ζηήιε «Αξηζκόο / Α/Α πζηήκαηνο». 

 
 

 
 

4. Καηαρώξεζε Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ. 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνεπηζθόπεζεο δηαγσληζκνύ. Από ηηο «Δλέξγεηεο», επηιέγεηε 

«πδεηήζεηο online» θαη παηάηε ην θνπκπί «Δθηέιεζε».  
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ζπδεηήζεσλ online. 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί «Νέν κήλπκα». 

 
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα δεκηνπξγίαο λένπ κελύκαηνο. 

 

Καηαρσξνύκε ηα απαηηνύκελα ζηνηρεία γηα ηελ δήισζε ζπκκεηνρήο. ην πεδίν «Θέκα» 

θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν «ΔΝΣΑΗ». ην πεδίν «Μήλπκα» θαηαρσξνύκε ην είδνο ηεο 

Έλζηαζεο.  

Γηα λα επηζπλάςνπκε ην ειεθηξνληθό αξρείν ηεο Έλζηαζεο επηιέγνπκε ην θνπκπί «Πξνζζήθε 

ζπλεκκέλνπ» ζηελ πεξηνρή «πλεκκέλα». 
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Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα πξνζζήθεο ζπλεκκέλνπ. 

 

Καηαρσξνύκε ηα ζηνηρεία ηνπ ζπλεκκέλνπ ζηελ ελόηεηα «Πιεξνθνξίεο ζύλνςεο 

ζπλεκκέλνπ». ην πεδίν «Σίηινο» θαηαρσξνύκε ηνλ ηίηιν ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. ην 

πεδίν «Πεξηγξαθή» θαηαρσξνύκε κία ζύληνκε πεξηγξαθή ηνπ επηζπλαπηόκελνπ αξρείνπ. 

 

ηελ ζπλέρεηα κεηαθηλνύκαζηε ζηελ ελόηεηα «Οξηζκόο ζπλεκκέλνπ». 

 

Δπηιέγνπκε ην θνπκπί  γηα λα επηιέμνπκε από ηνλ ππνινγηζηή ην επηζπκεηό 

αξρείν ην νπνίν πξέπεη λα είλαη ςεθηαθά ππνγεγξακκέλν. 
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Δπηιέγνπκε ην αξρείν θαη παηάκε ην θνπκπί «Άλνηγκα» θαη ην αξρείν από ηνλ ππνινγηζηή 

«αληηγξάθεηαη» ζην ζύζηεκα. Όηαλ νινθιεξσζεί ε επηζύλαςε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Δθαξκνγή». 

                                                                                               
 

 
 

Σν ζύζηεκα καο εκθαλίδεη κήλπκα επηβεβαίσζεο γηα ηελ επηηπρή έθβαζε ηεο δηαδηθαζίαο. 

 

 

Η θαηαρώξεζε ησλ απαηηνύκελσλ ζηνηρείσλ έρεη νινθιεξσζεί νπόηε επηιέγνπκε ην θνπκπί 

«Απνζηνιή» γηα λα απνζηείινπκε ηελ Έλζηαζε. 
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Η Έλζηαζε απνζηέιιεηαη ζηνλ αξκόδην ηνπ δηαγσληζκνύ. 
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2.4 Λήτη Απάνηηζηρ από Απμόδιο διαγυνιζμού 

Μπνξείηε λα δείηε ηελ απάληεζε ηνπ Αξκνδίνπ ζην αίηεκα γηα ζπκπιεξσκαηηθέο 
πιεξνθνξίεο κε δύν ηξόπνπο: είηε κέζσ ηεο εηδνπνίεζεο πνπ ζα ιάβεηε ζηηο «Δθθξεκείο 

Δηδνπνηήζεηο», είηε από ηηο «πδεηήζεηο online» από ηελ πξνεπηζθόπεζε ηνπ δηαγσληζκνύ. 

Σα παξαδείγκαηα πνπ αθνινπζνύλ παξνπζηάδνπλ ηελ απάληεζε ζρεηηθά κε ηελ «Τπνβνιή 
Αηηήκαηνο πκπιεξσκαηηθώλ Πιεξνθνξηώλ». 

Γηα λα δείηε ηελ εηδνπνίεζε πνπ ζα ιάβεηε ζηηο «Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο» κεηαβείηε ζηελ 
«Αξρηθή ζειίδα» (§ 2.1.2 βήκα 1). 

 

 

 

 

Από ηελ ελόηεηα «Δθθξεκείο Δηδνπνηήζεηο» επηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν ζηελ ζηήιε «Θέκα». 

 

 
 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ηεο εηδνπνίεζεο. 
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Δπηιέγεηε ηνλ ζύλδεζκν «Μήλπκα». 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ηνπ κελύκαηνο. 

 

Δλαιιαθηηθά γηα λα δείηε ηελ απάληεζε ηνπ Αξκνδίνπ ζην αίηεκα γηα ζπκπιεξσκαηηθέο 
πιεξνθνξίεο από ηηο «πδεηήζεηο online» κεηαβείηε ζηελ πξνεπηζθόπεζε ηνπ δηαγσληζκνύ. (§ 

2.2.2 βήκαηα 1 έσο 3). 

Δπηιέμηε ηνλ ζύλδεζκν «κελύκαηα πνπ δελ δηαβάζηεθαλ» από ηελ πξνεπηζθόπεζε ηνπ 

δηαγσληζκνύ. 

                                                         
 



«Δθνικό ύζηημα Ηλεκηπονικών Γημόζιυν Ππομηθειών (Δ..Η.Γ.Π.)» 

Δγσειπίδιο Υπήζηρ Δγγεγπαμμένυν Οικονομικών Φοπέυν 

 

  26/27 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα κε ηηο πδεηήζεηο online. 

 

Δπηιέμηε ηνλ ζύλδεζκν από ηελ ζηήιε «Μήλπκα». 

             
 

 
 

 

 

Δκθαλίδεηαη ε ζειίδα ηνπ κελύκαηνο. 
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Γηα λα δείηε ηα ζπλεκκέλα αξρεία ηεο απάληεζεο επηιέμηε ηνλ ζύλδεζκν ζηελ ζηήιε 
«Σίηινο». 

 

 

 

Σν ζύζηεκα εκθαλίδεη εξώηεκα γηα λα αλνίμεηε ή λα απνζεθεύζεηε ην ζπλεκκέλν αξρείν. 

 
 

Δπηιέγεηε αλάινγα. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΣΗΔΗΣ)

: Χανδρή 1 & Θεσσαλονίκης, 183 46 Μοσχάτο
: Μ. Σταθογιάννη  
: 210 480 2359 
: m.stathogianni@gsis.gr
: www.promitheus.gov.gr 

ΠΡΟΣ : 

1) ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΕΣ ΑΡΧΕΣ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ
ΦΟΡΕΙΣ χρήστες του ΕΣΗΔΗΣ 
Ηλ. Αποστολή στην δ/νση: 
Ανάρτηση στο www.promitheus.gov.gr

ΚΟΙΝ:

1) Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας 
Διοίκησης

2) Γενική Διεύθυνση Υποδομών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών Δημόσιας 
Διοίκησης

ΘΕΜΑ: «Έκδοση της υπ’ αριθ. 64233/09.06.2021 ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες - Νέες 
παραμετροποιήσεις/λειτουργικότητες στο ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες».

Σας ενημερώνουμε ότι στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» www.promitheus.gov.gr αναρτήθηκε η υπ΄ 
αριθ. 64233/09.06.2021 (Β΄2453) Κ.Υ.Α. «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των 
Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών 
του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)», εφεξής ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ 
Προμήθειες και Υπηρεσίες, η οποία εκδόθηκε κατ' εξουσιοδότηση της παρ. 5 του άρθρου 36 του ν. 
4412/2016, όπως τροποποιήθηκε με τον ν. 4782/2021 «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση 
του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμήθειών στους τομείς της 
άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγείας» (Α' 36). 

Με την έκδοση του ν. 4782/2021 επήλθαν σημαντικές αλλαγές στις διατάξεις του ν. 4412/2016 (Α΄ 147), 
πολλές δε εξ αυτών επηρεάζουν τις έως σήμερα λειτουργικότητες του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες 
και Υπηρεσίες, εφεξής το Σύστημα. Η Διεύθυνση Διαχείρισης, Ανάπτυξης και Υποστήριξης ΕΣΗΔΗΣ προέβη 
σε παραμετροποιήσεις στο Σύστημα προκειμένου να εκτελούνται ορθά οι νέες τροποποιημένες 
διαδικασίες. 

Α. Αποσφράγιση και πρόσβαση των οικονομικών φορέων στα έγγραφα

Η βασικότερη τροποποίηση που επήλθε, αφορά στην διεξαγωγή της διαδικασίας αποσφράγισης. Έως 
σήμερα το θεσμικό πλαίσιο προέβλεπε ότι αμέσως μετά την αποσφράγιση των φακέλων του κάθε 
σταδίου (φάκελος «Δικαιολογητικών συμμετοχής / Τεχνικής προσφοράς» και φάκελος «Οικονομικής 
προσφοράς»), οι συμμετέχοντες Οικονομικοί Φορείς είχαν άμεση πρόσβαση στα έγγραφα των λοιπών 
συμμετεχόντων Οικονομικών Φορέων.

Έχει υπογραφεί
ψηφιακά από τον/την:
MARIA
STATHOGIANNI
 2021-06-29
 15:43:24+03:00

mailto:m.stathogianni@gsis.gr
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
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 Για τις διαδικασίες Δημοσίων Συμβάσεων που εκκινούν μετά την 01.06.2021, εφαρμόζεται πλέον 
το τροποποιημένο άρθρο 100 του ν. 4412/2016, σύμφωνα με το οποίο μετά την αποσφράγιση 
των κατά περίπτωση φακέλων των προσφορών, πρόσβαση στα έγγραφα αυτών έχει μόνον η 
Αναθέτουσα Αρχή και η Επιτροπή Διαγωνισμού. Η πρόσβαση (δημοσίευση) δε στο περιεχόμενο 
των προσφορών των συμμετεχόντων Οικονομικών Φορέων, θα πραγματοποιείται σε διακριτό, 
μεταγενέστερο χρόνο ανάλογα με την κατά περίπτωση ακολουθούμενη διαγωνιστική διαδικασία 
και το κριτήριο κατακύρωσης αυτής. 

 Οι διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων και συμβάσεων προμηθειών και παροχής 
υπηρεσιών, οι οποίες έχουν εκκινήσει πριν από την 01.06.2021, συνεχίζουν και ολοκληρώνονται 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 56902/215/19.05.2017 (Β’ 1924) Απόφαση του 
Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης με θέμα «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες 
λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)» (βλ. 
«Άρθρο 22 Τελική - Μεταβατική διάταξη», ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες) και επομένως 
η αποσφράγιση συνεχίζει να εκτελείται όπως ίσχυε έως σήμερα, δηλαδή ακολουθείται από 
ταυτόχρονη πρόσβαση (δημοσίευση) στις  προσφορές των συμμετεχόντων Οικονομικών Φορέων 
ανά στάδιο.

 Εφεξής, με την χρήση των διαπιστευτηρίων για την προβολή της οθόνης αποσφράγισης 
(username: aposf και password: a1234567) και (username: aposfepy και password: a1234567, 
ειδικά για τους Φορείς Υγείας), θα πραγματοποιείται η αποσφράγιση του κατά περίπτωση 
υποφακέλου, στον οποίο θα έχει πρόσβαση αρχικά μόνο η Αναθέτουσα Αρχή και η Επιτροπή 
Διαγωνισμού. Αμέσως μετά την αποσφράγιση, μια νέα ενέργεια θα προστίθεται στις επιλογές 
των Ενεργειών του χρήστη της Αναθέτουσας Αρχής, μέσω της οποίας θα επιτρέπεται η πρόσβαση 
των Οικονομικών Φορέων στα έγγραφα των λοιπών συμμετεχόντων. Συγκεκριμένα:

o Για τις διαδικασίες Δημοσίων Συμβάσεων που εκκινούν μετά την 01.06.2021, ο χρήστης 
της Αναθέτουσας Αρχής θα εκτελεί την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών και 
ενημέρωση προμηθευτών: Δικαιολογητικά/Τεχνική» ή/και «Δημοσίευση προσφορών 
και ενημέρωση προμηθευτών: Οικονομική», στον χρόνο που προβλέπεται ανάλογα 
την ακολουθούμενη διαδικασία και το κριτήριο κατακύρωσης, ώστε να παρέχεται 
πρόσβαση των Οικονομικών Φορέων στα έγγραφα των λοιπών συμμετεχόντων.

o Για τις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων και συμβάσεων προμηθειών και 
παροχής υπηρεσιών, οι οποίες έχουν εκκινήσει πριν από την 01.06.2021, ο χρήστης της 
Αναθέτουσας Αρχής θα εκτελεί την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών και 
ενημέρωση προμηθευτών: Δικαιολογητικά/Τεχνική» ή «Δημοσίευση προσφορών και 
ενημέρωση προμηθευτών: Οικονομική» αμέσως μετά την αποσφράγιση του κάθε 
σταδίου, ώστε να παρέχεται άμεση πρόσβαση των Οικονομικών Φορέων στα έγγραφα 
των λοιπών συμμετεχόντων.

Στο Παράρτημα Ι το οποίο επισυνάπτεται στο παρόν έγγραφο δίνονται οδηγίες για τη διαδικασία της 
αποσφράγισης και της δημοσίευσης των προσφορών.

 Επισημαίνεται ότι, οι νέες απαιτήσεις του νόμου ως προς την αποσφράγιση και δημοσίευση των 
προσφορών, δεν μεταβάλλουν τον τρόπο που μέχρι τώρα σχεδιάζονται και δημοσιεύονται οι 
διαγωνισμοί στο Σύστημα. Συγκεκριμένα, ο κανόνας απάντησης «Επιτρέπεται η προβολή όρων 
σύμβασης, σημειώσεων και συνημμένων προμηθευτή από άλλον προμηθευτή» στη φόρμα 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ των ηλεκτρονικών διαγωνισμών θα συνεχίζεται να επιλέγεται ώστε να είναι 
δυνατή η πρόσβαση των οικονομικών φορέων στα στοιχεία των λοιπών συμμετεχόντων κατά το 
χρόνο που η Αναθέτουσα Αρχή θα δημοσιεύει το περιεχόμενο των προσφορών τους και δεν θα 
πρέπει ο κανόνας αυτός να συγχέεται με τις νέες απαιτήσεις του άρθρου 100 του ν. 4412/2016 
στο οποίο προβλέπεται ότι αμέσως μετά την αποσφράγιση πρόσβαση στα προσφορές έχει μόνον 
η Αναθέτουσα Αρχή και η Επιτροπή Διαγωνισμού. Επίσης, κατά το σχεδιασμό του ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού στην φόρμα ΚΕΦΑΛΙΔΑ, θα συνεχίζεται να επιλέγεται η «Διαδικασία 2 σταδίων 
(Δικαιολογητικά /Τεχνική - Οικονομική» για τις διαδικασίες δύο υποφακέλων («Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής/Τεχνική Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά»).  

Β. Δικαιολογητικά κατακύρωσης

 Για τις διαδικασίες Δημοσίων Συμβάσεων που εκκινούν μετά την 01.06.2021 και την έκδοση της 
ανωτέρω ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες, τροποποιείται στο Σύστημα ο τρόπος 
υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης από τον προσωρινό ανάδοχο. Όλη η διαδικασία 
πλέον (αποστολή πρόσκλησης για υποβολή των δικαιολογητικών κατακύρωσης, υποβολή 
δικαιολογητικών κατακύρωσης από τον προσωρινό ανάδοχο, συμπλήρωση στοιχείων, 
διευκρινίσεις) θα πραγματοποιείται μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» της εκάστοτε 
ηλεκτρονικής διαδικασίας και δεν θα απαιτείται η διαδικασία της αποσφράγισης του φακέλου 
των δικαιολογητικών κατακύρωσης. 

 Για τις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων και συμβάσεων προμηθειών και παροχής 
υπηρεσιών, οι οποίες έχουν εκκινήσει πριν από την 01.06.2021 ή πριν από την έναρξη ισχύος της 
ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες, συνεχίζουν και ολοκληρώνονται σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 56902/215/19.05.2017 (Β’ 1924) Απόφαση του Υπουργού Οικονομίας 
και Ανάπτυξης με θέμα «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)» (βλ. «Άρθρο 22 Τελική - Μεταβατική 
διάταξη», ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες) και επομένως, η διαδικασία συνεχίζει να 
εκτελείται όπως ίσχυε έως σήμερα δηλαδή, μέσω της ενεργοποίησης της φόρμας «Στοιχεία 
αποσφράγισης Δικαιολογητικών Μειοδότη» και την επακόλουθη αποσφράγιση του φακέλου 
των δικαιολογητικών κατακύρωσης.

 Σημειώνεται ότι, εφόσον για τις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων και συμβάσεων 
προμηθειών και παροχής υπηρεσιών, οι οποίες είχαν εκκινήσει πριν από την έναρξη ισχύος της 
ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες και οι Αναθέτουσες Αρχές είχαν συμπεριλάβει στη 
Διακήρυξη το ρητό όρο «ότι εφόσον τα δικαιολογητικά κατακύρωσης ζητηθούν μετά τις 
1/6/2021, θα εφαρμοστούν οι διατάξεις του άρθρου 103, όπως τροποποιήθηκαν», σύμφωνα με 
τα προτεινόμενα στο με αριθμ. πρωτ. 2339/16.04.2021 «Διευκρινίσεις ως προς επιμέρους 
διατάξεις του ν. 4782/2021 (A’ 36). Τροποποίηση του ν. 4412/ 2016 και άλλες διατάξεις», 
έγγραφο της ΕΝΙΑΙΑΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ, τότε προτείνεται να 
ακολουθείται η διαδικασία υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης μέσω της 
λειτουργικότητας «Επικοινωνία».

Στο Παράρτημα ΙΙ το οποίο επισυνάπτεται στο παρόν έγγραφο δίνονται οδηγίες για την υποβολή και 
κοινοποίηση των δικαιολογητικών κατακύρωσης.
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Γ. Αίτηση Συμμετοχής
Στο Σύστημα αναρτήθηκε μία νέα εκτύπωση (αναφορά) με τίτλο «Αίτηση Συμμετοχής» και αφορά μόνο 
στις διαδικασίες πρόσκλησης υποβολής αίτησης συμμετοχής (πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος-
RFI). Συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες Οικονομικοί Φορείς μετά την κατάρτιση της ηλεκτρονικής τους 
αίτησης συμμετοχής (επισύναψη των απαιτούμενων ηλεκτρονικών αρχείων και απάντηση τυχόν 
απαιτήσεων στην ηλεκτρονική φόρμα της διαδικασίας) και πριν την υποβολή αυτής, θα εξάγουν την 
εκτύπωση (αναφορά) του Συστήματος με τίτλο «Αίτηση Συμμετοχής», θα την υπογράφουν ηλεκτρονικά 
και θα την επισυνάπτουν ως τελευταίο αρχείο στην αίτησή τους (βλ. παρ. 1.2 του άρθρου 14 
«Ηλεκτρονική Υποβολή Αίτησης Συμμετοχής» της ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες). 
Επισυνάπτεται συνοπτικός οδηγός στο Παράρτημα IΙI.

Τέλος, επισημαίνεται ότι το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρούνται αρκετές αποτυχημένες 
προσπάθειες υποβολής προσφορών από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς στους ηλεκτρονικούς 
διαγωνισμούς που εκτελούνται μέσω του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες,  και η 
συντριπτική πλειοψηφία των ζητημάτων που αντιμετωπίζουν οι συμμετέχοντες αφορούν σε μη 
ενδεδειγμένες ενέργειες των ιδίων κατά την κατάρτιση της προσφοράς τους. Τα ζητήματα αυτά μπορούν 
να αποφευχθούν με τη μελέτη σχετικών οδηγών/ενημερωτικών εγγράφων (ανακοινώσεων/newsletters) 
που έχουν αναρτηθεί στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» www.promitheus.gov.gr από την υπηρεσία μας 
από το Σεπτέμβριο 2020. Για το λόγο αυτό παρακαλούμε όλους τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς 
φορείς προτού προβούν στην κατάρτιση της προσφοράς τους ή της αίτησης συμμετοχής τους, να 
μελετήσουν τα έγγραφα (newsletters) Ειδικές τεχνικές απαιτήσεις για τη χρήση του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες 
και Υπηρεσίες ή/και ΚΗΜΔΗΣ και Οδηγίες Ορθής Υποβολής Προσφορών, στα οποία αναφέρονται 
προτεινόμενοι φυλλομετρητές για τη χρήση του Συστήματος και γίνεται εκτενής αναφορά τόσο για την 
ορθή υποβολή προσφοράς όσο και την αντιμετώπιση/επίλυση ενδεχόμενων τεχνικών ζητημάτων ή/και 
σφαλμάτων κατά τις προσπάθειες υποβολής αυτής.  
Ζητείται η συνδρομή των Αναθετουσών Αρχών όσον αφορά την  ενημέρωση των συμμετεχόντων 
Οικονομικών Φορέων με σκοπό την επιτυχή υποβολή προσφορών και την ομαλή εξέλιξη των 
διαγωνισμών: Ειδικότερα, παρακαλούνται οι Αναθέτουσες Αρχές το συντομότερο δυνατό μετά την 
δημοσίευση στο ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες της όποιας διαγωνιστικής διαδικασίας, να 
διαβιβάσουν μήνυμα μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» του διαγωνισμού τους  σε όλους τους 
συμμετέχοντες παραπέμποντας  στους ανωτέρω συνδέσμους προς τα σχετικά έγγραφα (newsletters).

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΕΣΗΔΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΝΤΑΖΗΣ

Συνημμένα:  

1) Παράρτημα Ι - Αποσφράγιση υποφακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική Προσφορά» και 
«Οικονομική Προσφορά» - Χρόνος πρόσβασης στα έγγραφα»

2) Παράρτημα ΙΙ - Υποβολή δικαιολογητικών κατακύρωσης 
3) Παράρτημα ΙΙΙ - Υποβολή αίτησης συμμετοχής

Εσωτερική Διανομή:  
1) Τμήμα Υποστήριξης & Εκπαίδευσης Χρηστών ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ

http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/anakinoseis/20200908%20-%20%CE%95%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%A4%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%96%CE%B7%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1%20%CE%95%CE%A3%CE%97%CE%94%CE%97%CE%A3%20%CE%A0%CE%A5%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%9A%CE%97%CE%9C%CE%94%CE%97%CE%A3%20v1.1.pdf
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/anakinoseis/20200908%20-%20%CE%95%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%A4%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%96%CE%B7%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1%20%CE%95%CE%A3%CE%97%CE%94%CE%97%CE%A3%20%CE%A0%CE%A5%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%9A%CE%97%CE%9C%CE%94%CE%97%CE%A3%20v1.1.pdf
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/anakinoseis/20200908%20-%20%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CE%AF%CE%B5%CF%82%20%CE%9F%CF%81%CE%B8%CE%AE%CF%82%20%CE%A5%CF%80%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%82%20%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%86%CE%BF%CF%81%CF%8E%CE%BD.pdf
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Παράρτημα I 
Αποσφράγιση υποφακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική Προσφορά» και 
«Οικονομική Προσφορά» - Χρόνος πρόσβασης στα έγγραφα

Οι χρήστες των Αναθετουσών Αρχών προετοιμάζουν τις φόρμες «Λίστες Αποσφράγισης» και «Στοιχεία 
Αποσφράγισης Διαγωνισμού»  με τον ίδιο τρόπο ως ίσχυε έως σήμερα και αναφέρεται στα σχετικά 
εγχειρίδια χρήσης.

I) Φόρμα «Λίστες Αποσφράγισης»

Εικόνα 1 : Φόρμα «Λίστες Αποσφράγισης»

1. Τα πεδία «Όνομα» και «Αναλυτική Περιγραφή» αποτελούν πεδία ελευθέρου κειμένου. 
Προτείνεται μέρος του «Ονόματος» να αποτελεί και ο ΑΑ Διαγωνισμού καθώς αποτελεί 
μοναδικό αριθμό και κατά συνέπεια στοιχείο που απλουστεύει την αναζήτηση.

2. Στο πεδίο «Ημ/νία Έναρξης» καταχωρίζεται η ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης συγκρότησης 
της Επιτροπής Διαγωνσμού. 

3. Στο πεδίο «Ημ/νία Λήξης» στις περισσότερες περιπτώσεις καταχωρίζεται η κατ’ εκτίμηση 
ημερομηνία που η Επιτροπή Διαγωνισμού θα έχει πραγματοποιήσει όλες τα αποσφραγίσεις του 
διαγωνισμού.

4. Στη συνέχεια επιλέγονται τα μέλη της Επιτροπής Διαγωνισμού οι οποίοι θα πραγματοποιήσουν 
τη διαδικασία των αποσφραγίσεων. Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με  την παρ. 1.1 του άρθρου 
16 - «Ηλεκτρονική Αποσφράγιση και Αξιολόγηση Προσφορών και Αιτήσεων Συμμετοχής» της ΚΥΑ 
ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες, για τη διενέργεια της αποσφράγισης των (υπο)φακέλων 
αρκεί η πρόσβαση στο Υποσύστημα με τουλάχιστον δύο (2) κωδικούς χρηστών, μέλη της 
Επιτροπής Διαγωνισμού.
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II) Φόρμα «Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού»

Α. Για τις διαδικασίες που έχουν εκκινήσει πριν την 01.06.2021 & 
     για τις διαδικασίες  που εκκινούν μετά την 01.06.2021 και το κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι   
     «η πλέον συμφέρουσα προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας-τιμής».

Εικόνα 2: Φόρμα «Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού» (Διαδικασίες πριν την 01.06.2021)

 

1. Στο πεδίο «Α/Α Συστήματος» καταχωρίζεται ο αύξοντας αριθμός (ΑΑ) Διαγωνισμού (και 
enter/tab)

2. Στο πεδίο «Λίστα Αποσφράγισης (Δικαιολογητικά/Τεχνική)» επιλέγεται η Λίστα Αποσφράγισης 
(Επιτροπή Διαγωνισμού)

3. Το πεδίο «Λίστα Αποσφράγισης (Οικονομική)» δεν απαιτείται να επιλεχθεί αυτή τη χρονική 
στιγμή Λίστα Αποσφράγισης (Επιτροπή Διαγωνισμού) καθώς η αποσφράγιση των οικονομικών 
προσφορών θα πραγματοποιηθεί σε μεταγενέστερο χρόνο.

4. Στο πεδίο «Χρονικό Περιθώριο (σε λεπτά)» καταχωρίζεται ένα εύλογο χρονικό διάστημα 2-3 
ωρών (σε λεπτά). Επισημαίνεται ότι για την αποσφράγιση απαιτούνται λίγα λεπτά, για λόγους 
ασφαλείας όμως καταχωρίζεται μεγαλύτερος χρόνος, πάντοτε όμως δεν θα πρέπει το χρονικό 
περιθώριο να αλλάζει την ημέρα της προγραμματισμένης αποσφράγισης, η οποία αποτελεί όρο 
της Διακήρυξης.

5. Στο πεδίο «Ημ/νία Τεχνικής Αποσφράγισης» καταχωρίζεται η ημέρα και ώρα της αποσφράγισης 
όπως αναφέρεται στους όρους της Διακήρυξης.

6. Το πεδίο «Ημ/νία Οικονομικής Αποσφράγισης» δεν συμπληρώνεται αυτή τη χρονική στιγμή 
καθώς δεν είναι ακόμη γνωστή η ημερομηνία η οποία θα πραγματοποιηθεί.
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Β. Για τις διαδικασίες οι οποίες εκκινούν μετά την 01.06.2021 και το κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης 
είναι «η πλέον συμφέρουσα προσφορά μόνο βάσει τιμής».

 
Εικόνα 3: Φόρμα «Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού» (Διαδικασίες μετά την 01.06.2021)

1. Στο πεδίο «Α/Α Συστήματος» καταχωρίζεται ο αύξοντας αριθμός (ΑΑ) Διαγωνισμού (και enter)
2. Στο πεδίο «Λίστα Αποσφράγισης (Δικαιολογητικά/Τεχνική)» επιλέγεται η Λίστα Αποσφράγισης 

(Επιτροπή Διαγωνισμού)
3. Το πεδίο «Λίστα Αποσφράγισης (Οικονομική) επιλέγεται η Λίστα Αποσφράγισης (Επιτροπή 

Διαγωνισμού).
4. Στο πεδίο «Χρονικό Περιθώριο (σε λεπτά)» καταχωρίζεται ένα εύλογο χρονικό διάστημα 2-3 

ωρών (σε λεπτά). Επισημαίνεται ότι για την αποσφράγιση απαιτούνται λίγα λεπτά, για λόγους 
ασφαλείας όμως καταχωρίζεται μεγαλύτερος χρόνος, πάντοτε όμως δεν θα πρέπει το χρονικό 
περιθώριο να αλλάζει την ημέρα της προγραμματισμένης αποσφράγισης, η οποία αποτελεί όρο 
της Διακήρυξης.

5. Στο πεδίο «Ημ/νία Τεχνικής Αποσφράγισης» καταχωρίζεται η ημέρα και ώρα της αποσφράγισης 
όπως αναφέρεται στους όρους της Διακήρυξης.

6. Το πεδίο «Ημ/νία Οικονομικής Αποσφράγισης» καταχωρίζεται η ημέρα και ώρα της 
αποσφράγισης, όπως αναφέρεται στους όρους της Διακήρυξης, ακριβώς ίδια με την «Ημ/νία 
Τεχνικής Αποσφράγισης».
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III) Αποσφράγιση και πρόσβαση των οικονομικών φορέων στα έγγραφα 

Α. Αποσφράγιση υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά»

Είσοδος στο Σύστημα (login) με τα διαπιστευτήρια της αποσφράγισης και συγκεκριμένα:
username: aposf (aposfepy για τους Φορείς Υγείας) και password: a1234567

Εικόνα 4: Φόρμα Αποσφράγισης υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά»

1. Στο πεδίο «Α/Α Συστήματος» καταχωρίζεται ο ΑΑ Διαγωνισμού (και enter/tab)
2. Κάθε μέλος της Επιτροπής Διαγωνισμού καταχωρίζει Όνομα Χρήστη και Κωδικό πρόσβασης στα 

αντίστοιχα πεδία - επιλέγει αποθήκευση - επιλέγει την απάντηση ΝΑΙ στη επιλογή «Τεχν. 
Αποσφρ.»

3. Όταν όλα τα μέλη της Επιτροπής καταχωρίσουν τα διαπιστευτήρια τους και επιλέξουν την 
απάντηση ΝΑΙ στη επιλογή «Τεχν. Αποσφρ.», λαμβάνεται μήνυμα επιτυχούς αποσφράγισης.

4. Εκτέλεση του πλήκτρου «ΟΚ»  στο σχετικό μήνυμα.
5. Αποσύνδεση (logout) 
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Β. Πρόσβαση των οικονομικών φορέων στις προσφορές
Β1. Για τις διαδικασίες που έχουν εκκινήσει πριν την 01.06.2021

Αμέσως μετά την αποσφράγιση του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά» ο 
χειριστής της Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών και 
ενημέρωση προμηθευτών : Δικαιολογητικά / Τεχνική», ώστε να παρέχει άμεση πρόσβαση των 
Οικονομικών Φορέων στα έγγραφα των λοιπών συμμετεχόντων. Η Επιτροπή Διαγωνισμού προχωρά στο 
έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής και στην αξιολόγηση (ή και βαθμολόγηση) των τεχνικών 
προσφορών και αποστέλλει μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» στην Αναθέτουσα Αρχή, το 
πρακτικό το οποίο συνέταξε για την ανωτέρω διαδικασία αξιολόγησης.

Εικόνα 5 : Εκτέλεση ενέργειας «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών : Δικαιολογητικά / Τεχνική» αμέσως 
μετά την αποσφράγιση του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά»

o Εφόσον το κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι «η πλέον συμφέρουσα προσφορά μόνο 
βάσει τιμής, ο χειριστής της Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί την ενέργεια «Ολοκλήρωση 
Αξιολόγησης : Δικαιολογητικά / Τεχνική» και προχωρά στον ορισμό της ημερομηνίας 
αποσφράγισης του υποφακέλου «Οικονομική Προσφορά», στην ενημέρωση των 
συμμετεχόντων για την ημερομηνία αποσφράγισης και την ενημέρωση της φόρμας «Στοιχεία 
Αποσφράγισης Διαγωνισμού».

o Εφόσον το κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι «η πλέον συμφέρουσα προσφορά βάσει 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας-τιμής», η Αναθέτουσα Αρχή εκδίδει Απόφαση για τα αποτελέσματα 
του εν λόγω σταδίου αξιολόγησης την οποία κοινοποιεί μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία» σε όλους τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς. 
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης και δικαιολογητικών συμμετοχής (προθεσμία 
υποβολής προδικαστικών προσφυγών, εκδίκαση ενδεχόμενων προδικαστικών προσφυγών, κ.α.) 
ο χειριστής της Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί την ενέργεια «Ολοκλήρωση 
Αξιολόγησης : Δικαιολογητικά / Τεχνική» και προχωρά στον ορισμό της ημερομηνίας 
αποσφράγισης του υποφακέλου «Οικονομική Προσφορά», στην ενημέρωση των 
συμμετεχόντων για την ημερομηνία αποσφράγισης και την ενημέρωση της φόρμας «Στοιχεία 
Αποσφράγισης Διαγωνισμού».
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Β2. Για τις διαδικασίες  που εκκινούν μετά την 01.06.2021 και το κριτήριο ανάθεσης της 
σύμβασης είναι «η πλέον συμφέρουσα προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας-
τιμής».

Μετά την αποσφράγιση του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά», μόνον η 
Αναθέτουσα Αρχή και η Επιτροπή Διαγωνισμού έχουν πρόσβαση στα στοιχεία των προσφορών. Η 
Επιτροπή Διαγωνισμού κατόπιν ελέγχου των δικαιολογητικών συμμετοχής, αξιολόγησης και 
βαθμολόγησης των τεχνικών προσφορών των προσφερόντων, αποστέλλει μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία» στην Αναθέτουσα Αρχή, το πρακτικό το οποίο συνέταξε για την ανωτέρω διαδικασία 
αξιολόγησης1. Τα αποτελέσματα του εν λόγω σταδίου επικυρώνονται με την έκδοση απόφασης της 
Αναθέτουσας Αρχής. Αμέσως μετά την κοινοποίηση της ανωτέρω απόφασης μέσω της 
λετουργικότητας «Επικοινωνία» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού, ο χειριστής της Αναθέτουσας επιλέγει 
και εκτελεί την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών: 
Δικαιολογητικά/Τεχνική», ώστε να παρέχει πρόσβαση των Οικονομικών Φορέων στα έγγραφα των 
λοιπών συμμετεχόντων2.

Εικόνα 6 : Εκτέλεση ενέργειας «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών : Δικαιολογητικά / Τεχνική» αμέσως 
μετά την έκδοση απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής για τα αποτελέσματα του ελέγχου του υποφακέλου «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά»

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης και δικαιολογητικών συμμετοχής (προθεσμία 
υποβολής προδικαστικών προσφυγών, εκδίκαση ενδεχόμενων προδικαστικών προσφυγών, κ.α.), ο 
χειριστής της Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί την ενέργεια «Ολοκλήρωση Αξιολόγησης: 
Δικαιολογητικά / Τεχνική» και προχωρά στον ορισμό της ημερομηνίας αποσφράγισης του υποφακέλου 
«Οικονομική Προσφορά», στην ενημέρωση των συμμετεχόντων για την ημερομηνία αποσφράγισης και 
την ενημέρωση της φόρμας «Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού».

1 Η Επιτροπή Διαγωνισμού εξετάζει αρχικά την προσκόμιση της εγγύησης συμμετοχής, σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 72. Σε περίπτωση παράλειψης 
προσκόμισης, είτε της  εγγύησης συμμετοχής ηλεκτρονικής έκδοσης, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, είτε του πρωτοτύπου της έντυπης 
εγγύησης συμμετοχής, μέχρι την ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης, η Επιτροπή Διαγωνισμού συντάσσει πρακτικό στο οποίο εισηγείται την απόρριψη της 
προσφοράς ως απαράδεκτης.   Στη συνέχεια εκδίδεται από την αναθέτουσα αρχή απόφαση, με την οποία επικυρώνεται το ανωτέρω πρακτικό. Η απόφαση 
απόρριψης της προσφοράς του παρόντος εδαφίου εκδίδεται πριν από την έκδοση οποιασδήποτε άλλης απόφασης σχετικά με την αξιολόγηση των προσφορών της 
οικείας διαδικασίας ανάθεσης σύμβασης και κοινοποιείται σε όλους τους προσφέροντες, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ (20210610-Υπόδειγμα_Διακήρυξης_Προμηθειών της ΕΑΑΔΗΣΥ)
Για την κοινοποίηση της ανωτέρω Απόφασης μέσω της «Επικοινωνίας» στους Οικονομικούς Φορείς, θα πρέπει να επιλέγεται ως Αποδέκτης «Όλοι οι 
συμμετέχοντες» ώστε να μην αποκαλύπτεται η ταυτότητα των συμμετεχόντων η οποία πραγματοποιείται σε μεταγενέστερο στάδιο ή η κοινοποίηση να γίνεται 
με διακριτή «Επικοινωνία» για κάθε συμμετέχοντα χωριστά.
2 Εφόσον κατά την αξιολόγηση των προσφορών έχουν ζητηθεί και προσκομιστεί διευκρινήσεις ή/και συμπληρωματικά έγγραφα, μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία», οι Αναθέτουσες Αρχές οφείλουν να τα κοινοποιήσουν στους συμμετέχοντες με επισύναψη τους στο χώρο των συνημμένων του διαγωνισμού.
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Εικόνα 7 : Επιλογή ενέργειας «Ολοκλήρωση αξιολόγησης : Δικαιολογητικά / Τεχνική»

Εικόνα 8: Εκτέλεση και ολοκλήρωση ενέργειας «Ολοκλήρωση αξιολόγησης : Δικαιολογητικά / Τεχνική»

 

Β3. Για τις διαδικασίες  που εκκινούν μετά την 01.06.2021 και το κριτήριο ανάθεσης 
της σύμβασης είναι «η πλέον συμφέρουσα προσφορά μόνο βάσει τιμής».

Αμέσως μετά την αποσφράγιση του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνική προσφορά», ο 
χειριστής της Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί την ενέργεια «Ολοκλήρωση Αξιολόγησης : 
Δικαιολογητικά / Τεχνική», για να καταστεί δυνατή  η αποσφράγιση του υποφακέλου «Οικονομική 
Προσφορά». Επισημαίνεται ότι δεν θα εκτελεστεί σε αυτό το χρονικό σημείο η ενέργεια «Δημοσίευση 
προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών: Δικαιολογητικά / Τεχνική», καθώς η πρόσβαση στο 
περιεχόμενο των προσφορών των συμμετεχόντων Οικονομικών Φορέων σύμφωνα με το τροποποιημένο 
άρθρο 100 του ν. 4412/2016 θα πραγματοποιηθεί σε διακριτό, μεταγενέστερο χρόνο και συγκεκριμένα 
με την κοινοποίηση της Απόφασης Κατακύρωσης.

Εικόνα 9 : Επιλογή ενέργειας «Ολοκλήρωση αξιολόγησης : Δικαιολογητικά / Τεχνική»

Εικόνα 10 : Εκτέλεση και ολοκλήρωση ενέργειας «Ολοκλήρωση αξιολόγησης : Δικαιολογητικά / Τεχνική»
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Γ. Αποσφράγιση υποφακέλου «Οικονομική προσφορά»

Είσοδος στο Σύστημα (login) με τα διαπιστευτήρια της αποσφράγισης και συγκεκριμένα:
username: aposf (aposfepy για τους Φορείς Υγείας) και password: a1234567

1. Επιλέγεται το εικονίδιο «φακός» από τη γραμμή με των ενεργειών και στο αναδυόμενο 
παράθυρο στο πεδίο «Α/Α Συστήματος» καταχωρίζεται ο αύξοντας αριθμός (ΑΑ) Διαγωνισμού 
και εκτελείται το κομβίο «Find». 
Εναλλακτικά, από την αρχική καρτέλα ο χρήστης μπορεί να επιλέξει από το πληκτρολόγιο το 
πλήκτρο «F11», να καταχωρίσει στο πεδίο «Α/Α Συστήματος» (που πλέον φέρει μπλε χρώμα) 
τον αύξοντα αριθμό (ΑΑ) Διαγωνισμού και στη συνέχεια να επιλέξει από το πληκτρολόγιο το 
συνδυασμό πλήκτρων «Ctrl + F11».

Εικόνα 11: Αναζήτηση διαγωνισμού στη φόρμα «Στοιχεία Αποσφράγισης Δαγωνισμού»

2. Κάθε μέλος της Επιτροπής Διαγωνισμού καταχωρίζει Όνομα Χρήστη και Κωδικό πρόσβασης στα 
αντίστοιχα πεδία - επιλέγει αποθήκευση - επιλέγει την απάντηση ΝΑΙ στη επιλογή «Οικον. 
Αποσφρ.»

3. Όταν όλα τα μέλη της Επιτροπής καταχωρίσουν τα διαπιστευτήρια τους και επιλέξουν την 
απάντηση ΝΑΙ στη επιλογή «Οικον. Αποσφρ.», λαμβάνεται μήνυμα επιτυχούς αποσφράγισης.

Εικόνα 12: Φόρμα Αποσφράγισης υποφακέλου «Οικονομική Προσφορά»

4. Εκτέλεση του πλήκτρου «ΟΚ»  στο σχετικό μήνυμα.
5. Αποσύνδεση (logout)
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Δ. Πρόσβαση των οικονομικών φορέων στις προσφορές

Δ1. Για τις διαδικασίες που έχουν εκκινήσει πριν την 01.06.2021

Αμέσως μετά την αποσφράγιση του υποφακέλου «Οικονομική Προσφορά» ο χειριστής της 
Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση 
προμηθευτών : Οικονομική», ώστε να παρέχει άμεση πρόσβαση των Οικονομικών Φορέων στα 
έγγραφα των οικονομικών προσφορών των λοιπών συμμετεχόντων. Η Επιτροπή Διαγωνισμού κατόπιν 
αξιολόγησης των οικονομικών προσφορών, αποστέλλει μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» στην 
Αναθέτουσα Αρχή, το πρακτικό το οποίο συνέταξε για την ανωτέρω διαδικασία αξιολόγησης και 
κατάταξης των προσφορών. Η Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει στην έκδοση των κατά περίπτωση 
Αποφάσεων τις οποίες τις κοινοποιεί στους συμμετέχοντες μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία».

Εικόνα 13 : Εκτέλεση ενέργειας «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών : Οικονομική» αμέσως μετά την 
αποσφράγιση του υποφακέλου «Οικονομική προσφορά»

Δ2. Για τις διαδικασίες  που εκκινούν μετά την 01.06.2021 και το κριτήριο ανάθεσης της 
σύμβασης είναι «η πλέον συμφέρουσα προσφορά μόνο βάσει τιμής».

Μετά την αποσφράγιση του υποφακέλου «Οικονομική προσφορά», μόνον η Αναθέτουσα Αρχή και η 
Επιτροπή Διαγωνισμού έχουν πρόσβαση στα στοιχεία των οικονομικών προσφορών. Η Επιτροπή 
Διαγωνισμού κατόπιν αξιολόγησης των προσφορών3, αποστέλλει μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία» στην Αναθέτουσα Αρχή, τα πρακτικά τα οποίο συνέταξε για την ανωτέρω διαδικασία 
αξιολόγησης και κατάταξης των προσφορών. Η Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει στην έκδοση Απόφασης την 
οποία δεν κοινοποιεί στους συμμετέχοντες αλλά ενσωματώνει στην Απόφαση Κατακύρωσης. 
Επισημαίνεται ότι δεν θα εκτελεστεί σε αυτό το χρονικό σημείο η ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών 
και ενημέρωση προμηθευτών: Οικονομική Προσφορά» αλλά με την έκδοση και κοινοποίηση της 
Απόφασης Κατακύρωσης.

3 Για τις διαδικασίες με κριτήριο ανάθεσης «την πλέον συμφέρουσα προσφορά μόνο βάσει τιμής», μετά την αποσφράγιση όλων των υποφακέλων  η Επιτροπή 
διαγωνισμού ξεκινά την αξιολόγηση όλων των σταδίων. Η Επιτροπή Διαγωνισμού εξετάζει αρχικά την προσκόμιση της εγγύησης συμμετοχής, σύμφωνα με την 
παράγραφο 1 του άρθρου 72. Σε περίπτωση παράλειψης προσκόμισης, είτε της  εγγύησης συμμετοχής ηλεκτρονικής έκδοσης, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών, είτε του πρωτοτύπου της έντυπης εγγύησης συμμετοχής, μέχρι την ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης, η Επιτροπή Διαγωνισμού συντάσσει 
πρακτικό στο οποίο εισηγείται την απόρριψη της προσφοράς ως απαράδεκτης.   Στη συνέχεια εκδίδεται από την αναθέτουσα αρχή απόφαση, με την οποία 
επικυρώνεται το ανωτέρω πρακτικό. Η απόφαση απόρριψης της προσφοράς του παρόντος εδαφίου εκδίδεται πριν από την έκδοση οποιασδήποτε άλλης απόφασης 
σχετικά με την αξιολόγηση των προσφορών της οικείας διαδικασίας ανάθεσης σύμβασης και κοινοποιείται σε όλους τους προσφέροντες, μέσω της 
λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ (20210610-Υπόδειγμα_Διακήρυξης_Προμηθειών της ΕΑΑΔΗΣΥ)
Για την κοινοποίηση της ανωτέρω Απόφασης μέσω της «Επικοινωνίας» στους Οικονομικούς Φορείς, θα πρέπει να επιλέγεται ως Αποδέκτης «Όλοι οι 
συμμετέχοντες» ώστε να μην αποκαλύπτεται η ταυτότητα των συμμετεχόντων η οποία πραγματοποιείται σε μεταγενέστερο στάδιο ή η κοινοποίηση να γίνεται 
με διακριτή «Επικοινωνία» για κάθε συμμετέχοντα χωριστά.
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Αμέσως μετά την έκδοση και κοινοποίηση της Απόφασης Κατακύρωσης του διαγωνισμού,  ο χειριστής 
της Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί απευθείας την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών και 
ενημέρωση προμηθευτών: Οικονομική» ή εναλλακτικά πρώτα την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών 
και ενημέρωση προμηθευτών: Δικαιολογητικά/Τεχνική» και στη συνέχεια την ενέργεια «Δημοσίευση 
προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών: Οικονομική», ώστε να παρέχει πρόσβαση των Οικονομικών 
Φορέων στα έγγραφα των λοιπών συμμετεχόντων4.

Εικόνα 14 : Εκτέλεση ενεργειών «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών : Δικαιολογητικά / Τεχνική», 
«Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών : Οικονομική» αμέσως μετά την έκδοση απόφασης 

κατακύρωσης διαγωνισμού της Αναθέτουσας Αρχής

Δ3. Για τις διαδικασίες  που εκκινούν μετά την 01.06.2021 και το κριτήριο ανάθεσης της 
σύμβασης είναι «η πλέον συμφέρουσα προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας-
τιμής».

Μετά την αποσφράγιση του υποφακέλου «Οικονομική προσφορά», μόνον η Αναθέτουσα Αρχή και η 
Επιτροπή Διαγωνισμού έχουν πρόσβαση στα στοιχεία των οικονομικών προσφορών. Η Επιτροπή 
Διαγωνισμού κατόπιν αξιολόγησης των οικονομικών προσφορών, αποστέλλει μέσω της 
λειτουργικότητας «Επικοινωνία» στην Αναθέτουσα Αρχή, το πρακτικό το οποίο συνέταξε για την 
ανωτέρω διαδικασία αξιολόγησης και κατάταξης των προσφορών. Η Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει στην 
έκδοση Απόφασης την οποία δεν κοινοποιεί στους συμμετέχοντες αλλά ενσωματώνει στην Απόφαση 
Κατακύρωσης. Επισημαίνεται ότι δεν θα εκτελεστεί σε αυτό το χρονικό σημείο η ενέργεια «Δημοσίευση 
προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών: Οικονομική Προσφορά» αλλά με την έκδοση και 
κοινοποίηση της Απόφασης Κατακύρωσης.

Αμέσως μετά την έκδοση και κοινοποίηση της Απόφασης κατακύρωσης του διαγωνισμού,  ο χειριστής 
της Αναθέτουσας Αρχής επιλέγει και εκτελεί την ενέργεια «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση 
προμηθευτών: Οικονομική», ώστε να παρέχει πρόσβαση των Οικονομικών Φορέων στα έγγραφα των 
οικονομικών προσφορών των λοιπών συμμετεχόντων.

4 Εφόσον κατά την αξιολόγηση των προσφορών έχουν ζητηθεί και προσκομιστεί διευκρινήσεις ή/και συμπληρωματικά έγγραφα, μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία», οι Αναθέτουσες Αρχές οφείλουν να τα κοινοποιήσουν στους συμμετέχοντες με επισύναψη τους στο χώρο των συνημμένων του διαγωνισμού.
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Εικόνα 15 : Εκτέλεση ενέργειας «Δημοσίευση προσφορών και ενημέρωση προμηθευτών : Οικονομική» αμέσως μετά 
την έκδοση απόφασης κατακύρωσης διαγωνισμού της Αναθέτουσας Αρχής
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Παράρτημα IΙ
Υποβολή δικαιολογητικών κατακύρωσης 

Α. Για τις διαδικασίες που έχουν εκκινήσει πριν την 01.06.2021

Τα προβλεπόμενα στάδια της διαδικασίας ανάθεσης (πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών 
κατακύρωσης, υποβολή δικαιολογητικών κατακύρωσης, αποσφράγιση δικαιολογητικών κατακύρωσης),  
πραγματοποιούνται με το τρόπο που αναφέρεται στο υπάρχον εγχειρίδιο «Αξιολόγηση Προσφορών».

Β. Για τις διαδικασίες  που εκκινούν μετά την 01.06.2021

Όλα τα προβλεπόμενα στάδια της διαδικασίας ανάθεσης (πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών 
κατακύρωσης, υποβολή δικαιολογητικών κατακύρωσης) πραγματοποιούνται μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία» και δεν απαιτείται αποσφράγιση. 

Σημειώνεται ότι, με την κοινοποίηση της Απόφασης Κατακύρωσης και την παροχή πρόσβασης στους 
Οικονομικούς Φορείς στα έγγραφα των λοιπών συμμετεχόντων, ο χειριστής της Αναθέτουσας Αρχής θα 
πρέπει να αναρτήσει τα δικαιολογητικά κατακύρωσης στο χώρο των συνημμένων του ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού ώστε οι συμμετέχοντες να έχουν πρόσβαση και σε αυτά.  

Η ανάρτηση δύναται να πραγματοποιηθεί 

 είτε με ενέργειες του χειριστή (μεταφόρτωση των δικαιολογητικών από το χώρο της 
Επικοινωνίας, δημιουργία συμπιεσμένου φακέλου με το σύνολο των αρχείων/δικαιολογητικών 
και επισύναψη αυτού στο χώρο των συνημμένων του διαγωνισμού 

 είτε μέσω μία νέας εκτύπωσης η οποία έχει προστεθεί στο Σύστημα με τίτλο «Μεταφορά 
δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου σε διαγωνισμό (Α.Α.)». Με την εκτέλεση της εν λόγω 
εκτύπωσης/αναφοράς τα δικαιολογητικά μεταφέρονται από το χώρο της «Επικοινωνίας» στο 
χώρο των συνημμένων αρχείων του ηλεκτρονικού διαγωνισμού.

http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/AXIOLOGISI_PROSFORON.pdf
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Παράρτημα IΙΙ 
Υποβολή αίτησης συμμετοχής

1. Σύνδεση στο σύστημα ως χρήστης οικονομικού φορέα 
2. Από την Αρχική Σελίδα και το Βασικό Μενού, επιλογή της διαδρομής Διαγωνισμοί / Δημοπρασίες – 

Υποβολή Προσφορών – Προμηθευτής → Διαγωνισμοί / Δημοπρασίες – Υποβολή Προσφορών → 
Διαγωνισμοί / Δημοπρασίες – Υποβολή Προσφορών – Αρχική σελίδα

Εικόνα 16 : Πλοήγηση από την αρχική σελίδα

3. Αναζήτηση και επιλογή διαγωνισμού
Η αναζήτηση πραγματοποιείται με καταχώριση ΑΑ του διαγωνισμού (π.χ. 134266) και επιλογή του 
κομβίου «Εκτ.» (Εκτέλεση), (εικ. 17). 

4. Στη συνέχεια επιλογή του διαγωνισμού (επιλογή κομβίου στη στήλη «Επιλογή») και εκτέλεση του 
κομβίου «Απάντηση» (εικόνα 18). Εναλλακτικά, επιλογή του διαγωνισμού επιλέγοντας το σύνδεσμο 
από τη στήλη «Αριθμός/Α/Α Συστήματος» και από τη λίστα ενεργειών εκτέλεση της ενέργειας 
«Δημιουργία απάντησης» (εικ. 19).

Εικόνα 17 : Αναζήτηση διαγωνισμού

Εικόνα 18 : Επιλογή διαγωνισμού και δημιουργία απάντησης
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Εικόνα 19 : Είσοδος στο διαγωνισμό και εκτέλεση ενέργειας «Δημιουργία απάντησης»

5. Προετοιμασία ηλεκτρονικής αίτησης συμμετοχής.
Στην περιοχή Συνημμένα, με επιλογή του κομβίου «Προσθήκη συνημμένου», επισυνάπτονται τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά ως ηλεκτρονικά αρχεία σε μορφότυπο PDF (ΕΕΕΣ κ.λπ.). Για κάθε 
συνημμένο αρχείο, συμπληρώνεται τίτλος, περιγραφή, γίνεται αναζήτηση στη συσκευή του χρήστη 
του αντίστοιχου αρχείου και εκτελείται το κομβίο «Εφαρμογή».

Εικόνα 20 : Εκτέλεση ενέργειας - προσθήκης συνημμένου αρχείου στην ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής

Εικόνα 21 : Επισύναψη συνημμένου αρχείου και συμπλήρωση κατάλληλων πληροφοριών

Στην περιοχή Τεχνικές Προδιαγραφές συμπληρώνονται οι απαντήσεις επί των απαιτήσεων που 
τυχόν υπάρχουν και καθορίσθηκαν από την Αναθέτουσα Αρχή. Για κάθε απαίτηση, συμπληρώνεται 
στο πεδίο «Τιμή Απάντησης» η αντίστοιχη απάντηση του Οικονομικού Φορέα. Να επισημανθεί ότι 
σε αυτό το είδος ηλεκτρονικής διαδικασίας η προσθήκη παραπομπής δεν είναι απαραίτητη.

Επισημαίνεται ότι συνιστάται να πραγματοποιείται αποθήκευση των συμπληρωμένων στοιχείων 
μπορεί να γίνεται οποτεδήποτε και όσες φορές χρειασθεί, με εκτέλεση του κομβίου «Αποθήκ. 
Προσχεδίου».



19/24

Εικόνα 22 : Συμπλήρωση απαντήσεων σε τυχόν τεχνικές προδιαγραφές

6. Εξαγωγή εκτύπωσης «Αίτηση Συμμετοχής»

Μετά τη συμπλήρωση όλων των απαιτούμενων στοιχείων στην ηλεκτρονική φόρμα του 
προσχεδίου απάντησης και την επισύναψη των συνημμένων, απαιτείται η εξαγωγή και 
επισύναψη στο προσχέδιο της εκτύπωσης (αναφορά) του Συστήματος «Αίτηση Συμμετοχής». 

Μετάβαση στην Αρχική Σελίδα και επιλογή της διαδρομής Διαγωνισμοί / Δημοπρασίες – 
Υποβολή Προσφορών – Προμηθευτής → Διαγωνισμοί / Δημοπρασίες – Υποβολή Προσφορών 
→ Εκτυπώσεις

Εικόνα 23 : Μετάβαση στη σελίδα διεπαφής των εκτυπώσεων

Επιλογή του εικονιδίου του φακού στο πεδίο «Όνομα Προγράμματος», στην αναδυόμενη οθόνη 
διεπαφής εκτέλεση του κομβίου «Εκτέλεση» και επιλογή (από τη στήλη «Γρήγορη Επιλογή») το 
εικονίδιο που αφορά την «Αίτηση Συμμετοχής».
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Εικόνα 24 : Επιλογή εκτύπωσης (αναφοράς) «Αίτηση Συμμετοχής»

Στη συνέχεια εκτελείται το κομβίο «Υποβολή» ή «Επόμενο» και στην επόμενη οθόνη 
καταχωρίζεται ο ΑΑ του διαγωνισμού στο πεδίο «Α/Α συστήματος» (π.χ.134266). Το σύστημα 
ανακτά και εμφανίζει το διαγωνισμό μαζί με τον αύξοντα αριθμό της προσφοράς, οπότε γίνεται 
επιλογή τους και στη συνέχεια εκτέλεση του κομβίου «Υποβολή»

Εικόνα 25 : Εκτέλεση του κομβίου «Υποβολή» ή «Επόμενο»
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Εικόνα 26 : Καταχώριση αύξοντος αριθμού διαγωνισμού και επιλογή του

Τα επόμενα βήματα δεν απαιτούνται (το Σύστημα θα εξάγει αρχείο σε μορφότυπο PDF), 
εκτελείται εκ νέου το κομβίο «Υποβολή».

Εικόνα 27 : Εκτέλεση κομβίου «Υποβολή»

Παρέχεται ενημέρωση ότι η εκτύπωση (αναφορά) «Αίτηση Συμμετοχής» έχει προγραμματιστεί, 
οπότε επιλέγεται το κομβίο «ΟΚ». 

Εικόνα 28: Ενημερωτικό μήνυμα για τον προγραμματισμό της εκτύπωσης «Αίτηση Συμμετοχής» 

Στην επόμενη σελίδα παρέχεται ο συνοπτικός κατάλογος των αιτήσεων που έχουν γίνει από το 
χρήστη. Εκτελείται το κομβίο «Ανανέωση» μέχρι για την «Αίτηση Συμμετοχής» στη στήλη 
«Φάση» να προκύψει η ένδειξη Ολοκληρωμένη και στη στήλη «Κατάσταση» η ένδειξη Κανονική. 
Το ίδιο θα πρέπει να συμβεί και για το αυτόματα παραγόμενο αρχείο ελέγχου με τίτλο 
«Αποθήκευση στοιχείων εξόδου για προσφορές». Όταν αυτό συμβεί, στη στήλη «Έξοδος», με 
δεξί κλικ επιλέγεται η ενέργεια «Αποθήκευση δεσμού ως» ώστε να αποθηκευθεί τοπικά η 
«Αίτηση Συμμετοχής».

Εικόνα 29 : Προετοιμασία λήψης εκτύπωσης (αναφοράς) «Αίτηση Συμμετοχής»
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Εικόνα 30 : Αποθήκευση εκτύπωσης «Αίτηση Συμμετοχής» σε μορφότυπο pdf

Η αποθήκευση του αρχείου πρέπει να γίνει σε μορφότυπο PDF. Σε περίπτωση που δεν εξάγεται 
στο μορφότυπο αυτό, προτείνεται η παρακολούθηση των σχετικών οδηγιών σχετικά με 
προτεινόμενους φυλλομετρητές (Ειδικές τεχνικές απαιτήσεις για τη χρήση του ΕΣΗΔΗΣ 
Προμήθειες και Υπηρεσίες ή/και ΚΗΜΔΗΣ).

Συνίσταται η προβολή και έλεγχος του αρχείου «Αίτηση Συμμετοχής», το οποίο θα πρέπει να 
περιέχει το σύνολο των συνημμένων αρχείων της αίτησής (απάντησης) και τις απαντήσεις στις 
απαιτήσεις που καταχωρίστηκαν, εφόσον υπήρχαν. Το συγκεκριμένο αρχείο πρέπει να 
υπογραφεί ψηφιακά.

Εικόνα 31 : Παράδειγμα εκτύπωσης (αναφοράς) «Αίτηση Συμμετοχής»

http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/anakinoseis/20200908%20-%20%CE%95%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%A4%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%96%CE%B7%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1%20%CE%95%CE%A3%CE%97%CE%94%CE%97%CE%A3%20%CE%A0%CE%A5%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%9A%CE%97%CE%9C%CE%94%CE%97%CE%A3%20v1.1.pdf
http://www.promitheus.gov.gr/webcenter/files/anakinoseis/20200908%20-%20%CE%95%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%A4%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AC%20%CE%96%CE%B7%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1%20%CE%95%CE%A3%CE%97%CE%94%CE%97%CE%A3%20%CE%A0%CE%A5%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%9A%CE%97%CE%9C%CE%94%CE%97%CE%A3%20v1.1.pdf
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Κατόπιν της ψηφιακής υπογραφής του αρχείου, πραγματοποιείται εκ νέου μετάβαση στο 
προσχέδιο της απάντησης, επισύναψη του ψηφιακά υπογεγραμμένου ηλεκτρονικού αρχείου.

Εικόνα 32 : Επισύναψη στο προσχέδιο της εκτύπωσης «Αίτηση Συμμετοχής»

Χωρίς να απαιτείται πλέον καμία άλλη ενέργεια, επιλέγεται το κομβίο «Συνέχεια» και αμέσως 
μετά το κομβίο «Υποβολή». (Εάν ωστόσο υπάρχει ανάγκη επιπλέον αλλαγών αλλαγές, 
επιλέγεται το κομβίο «Πίσω», πραγματοποιούνται οι επιθυμητές αλλαγές, διαγράφεται όμως η 
συνημμένη εκτύπωση του Συστήματος «Αίτηση Συμμετοχής» και πρέπει να ακολουθήσει νέα 
εξαγωγή, υπογραφή και επισύναψη αυτής.)

Εικόνα 33 : Εκτέλεση κομβίου «Συνέχεια»

Εικόνα 34 : Εκτέλεση κομβίου «Υποβολή»

Μετά την επιτυχή υποβολή, γίνεται λήψη επιβεβαιωτικού μηνύματος και στην Κονσόλα 
Διαχείρισης, η αίτηση χαρακτηρίζεται πλέον ως «Ενεργός» στη στήλη «Κατάσταση Απάντησης».
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Εικόνα 35 : Επιβεβαιωτικό μήνυμα σε περίπτωση επιτυχούς υποβολής

Εικόνα 36:  Αρχειοθέτηση ενεργούς απάντησης στην «Κονσόλα Διαχείρισης»
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